

لہو کی آواز

میں موجود تھی۔ کمرے میں جا رہی تھی بہت دیر
ضبط ہر چیز جیسے باہر دھری لی دھری رہ گئی تھی۔



رہی رہی ہاتھ سے رکھتے ہوئے وہ میرے دیر
چلا آئے آس کی کمری میں آگیا ہوا تھا۔ جہاں
اور گرد نظر آتی بندوبلا شاندار عمارتیں اور نیچے
سرگ پر بھاتی دوڑتی ہنگامہ خیز زندگی معمول کا
تیس کر رہی تھی۔ مگر نہ جانے کیوں چار سال کا
عرصہ لڑ جانے کے باوجود بھی یہ منظر اس کے
ہی اجنبی اور پر لیا تھا جتنا کہ پہلے روز محسوس ہوا تھا۔

پوچھنا سانس فضا کے سہو کر رہے ہوئے اس
اپنی نظروں کا زاویہ بدلا تھا۔ اور غور سے کچھ فاصلے
موجود پارک میں گئے اونچے اونچے سرخ دروازے
چوں سے ڈھکے درختوں کو کتنے لگا تھا۔ جس
خوبصورتی وہ واحد تھے تھی جس نے اس اجنبی
میں ہمیشہ اس کے دل و نظر کو مسحور کر رہے
ہوئے تھے۔

انہایت کا احساس بخشنا تھا۔ مگر آج اس خوبصورت
منظر میں بھی اسے کوئی کشش، کوئی رعنائی محسوس
ہو رہی تھی۔ تب ہی کچھ ہی سے انہیں بے
نگاہوں سے کتنے کے بعد وہ آگیا، وسیع کلاس
کے دوسری جانب دھری آرام دہ لیر دیر چیر رہی آگ
میک۔

”ہزار کا فون تھا، تین دن بعد کی سٹش سٹیم ہوئی
ہن ان کی“ اور کنگ۔ جہاں یہ اپنی مخصوص نشست
سنبھالتے ہوئے آیا اپنے بنائے ہوئے کو مخاطب کیے تب
ہی کو مطلع کیا تو سوائے ایک شخص کے

اس اہم ترین اطلاع پہ یک نخت ہی وسیع و عریض
میز کے گرد بیٹھے افراد کے چہرے کھل اٹھے۔ ان واحد
میں ماحول میں خوشگوار سی ہچک چک تھی۔ جس پہ ایک
تھکی تھکی سی نگاہ ڈالتے ہوئے رہنا لگتے تھے۔
انصاف اور سندانے داغ پر قابو پانے کی کوشش کی
تھی۔ لیکن اگھے ہی بل اس کوشش میں ناکامی نے اس
کی آنکھیں غم کر ڈالی تھیں۔ جنہیں سب سے
پھیلانے کی خاطر وہ بے اختیار پلٹیں جھنگائی تھی۔

”روشنی بیلا گھانا کھاتی ہیں کھا رہی؟“ خاموشی
سے سر جھکائے بیٹھی رہنا کو پھولی اپنی نظر نہ رہے
جرت سے دیکھتے ہوئے ٹوکا وہ ایک نظر اپنے سامنے
رکھی خالی پلیٹ اور دوسری بھری ہوئی میز پر ڈال کر
گئی۔

یک نخت جھوک پاس سمیت ہر احساس اسے
اپنے اندر سے مٹا ہوا محسوس ہوا تھا۔ مگر خود کو مزید
سوالات سے بچانے کی خاطر وہ ناچاہتے ہوئے بھی
تھوڑے سے چلاب اپنی پلیٹ میں کٹنے پر مجبور
ہو گئی۔ کچھ دیر وہ انہیں دیکھتی رہی۔ پھر بننا ایک بھی
نہ تھا۔ ڈھکے دس منٹ کے اندر اپنے کمرے



کل اس آفس میں پاس کا آخری دن تھا۔ اور ٹھیک دو دن بعد اسے اس آفیس میں کسی کی پٹی اور سرنگھٹاؤں کو پیش کے لیے چھوڑ کر ان فضاؤں کی جانب پرواز کر جانا تھا جو اپنے اندر مل کے آغوش سی نرمی اور نرمی سوسے ہوئے تھیں۔ اور جنہیں اپنے وجود کے گرد ایک بار پھر محسوس کرے۔ وہ شاید اس بل سے ہی بے چین ہوا تھا، جس میں انہیں خبر تیار کیا تھا شاید یہ سنا زیادہ سنہرہ ہو گا کہ وہ تو انہیں چھوڑنے کے جن میں بھی فتانی نہیں۔

جلادو طئی کی یہ سزا تو اس کی خود ساختہ تھی۔ جو اس نے اپنے ”انداز“ کے لیے کر کے اپنے بھرم اور فیصلے کو بیچانے کے لیے خود کو ہی تھی۔ یہ اور بات کہ ڈررتے وقت سے اس بل میں یہ احساس باخوبی دلایا تھا کہ تجھیں بدل لینے سے ”انداز“ نہیں بدلا کرتے مگر شاید چار سال پندرہ وقت اور حالات کے تقاضے کے ساتھ ساتھ اس کی بھلائی ہی اس میں تھی کہ وہ کہیں دور کوچ کر جائے۔

اور آج چار سال بعد شاید اس کی بھرتی زندگی کی بھلائی ایک بار پھر اس میں تھی کہ وہ دوبارہ سے اپنے اصل کی جانب لوٹ جائے۔ اس جگہ کی جانب جسے چھوڑنے اور رخ کی جانب چھوڑنے کوئی کوئی احساس اسے مضطرب ہے ہوئے تو کوئی خیال، کوئی نام اس کا پاس کی ذبحیہ تھا تو وہ چار سال ظہیر کا احساس اس کا خیال اور اس کا نام ہے جس سے زائر منصور کا بڑا ہی عجیب اور بڑا رشقت تھا۔

وہ بیک وقت اس کی روشن تھی اور روشن جاہل بھی لیکن اس نے ناہیلا اور اعلائی طور پر پیش اس سے صرف اور صرف ہلکا رشقت ہی سمجھا تھا۔ جبکہ دوسرے خاموش رہتے کہ توصل تین گواہ تھے۔ زائر منصور کا دل، رشقت ظہیر کی ذات اور وہ سارے کچھ جس نے اس کی اٹھائی سالہ بے بسی نفرت کو ایک شخص سے اس کے اندر سے اکھاڑ پھینٹے ہوئے دل کے تمام تر اقتدارات بنا اس کی اجازت کے، ہمیشہ کے لیے کسی اور کو سونپ ڈالے تھے۔ اور وہ احتجاج کے نام پر

”اف“ بھی نہ کر سکا تھا۔

پھر اس بدلے ہوئے اندر کو سب سے چھپانے کی خاطر اس نے بہت سے پڑھنے، اور اپنی اس پوش میں کلی حد تک کامیاب بھی رہا مگر جس سے چھپانا مقصود تھا فقط اس سے نہ چھپایا۔

نگھٹش اور تلو کی اس کیفیت کا انتقام بلا آخر اس فیصلے پر ہوا جو بظاہر تو اس نے بڑے ہی اطمینان سے ستیا تھا، اور درحقیقت جس نے دل کی چیزیں صف ماتم بچا دی تھی۔ مگر وہ تو کھٹنے اس دل کی اس نے چند اس پر واہ کی تھی۔ عزت افس کے نام پر کیا کیا ہی فیصلے اسے کسی طور پر منگنا نہ کر سکا تھا۔ لیکن پھر اس کے بعد اس کا اپنے بدل سے تعلق کبھی بحال نہ ہو سکا تھا۔

اپنی نئی زندگی کو برائی سمجھوں اور نئی آوازشوں سے بچانے کے لیے وہ ان تمام تجربوں سے جان چھڑا کر دو درمت دور چلا گیا۔ وہ ان گمشدہ قدرت کو اس کا یہ سکون اور ایمان زیادہ بھلا نہ تھا۔ جب ہی تو حالات نے پھر اس طرح سے اس کا امتحان لیا تھا کہ ناچاہتے ہوئے بھی اسے ٹھک کر واہی کا یہ کڑا فیصلہ کرنا پڑا تھا جو آنے والے دنوں میں اس کے لیے مزید کتنا بھاری پڑنے والا تھا۔ یہ اسے ابھی معلوم نہ تھا۔

”زائر یار تو عامہ کی طرف کب تک لٹکے گا؟“

بھجلیا ہوا فرحان لاؤنگ میں داخل ہوا تو وہ ایک نظر اس کے زار چہرے اور دوسری وال کااک پر ڈالتے ہوئے بولا۔

”سازو پانچ بیجے جب کاں گل گتھے کبھی کام ہے کیا؟“
”مجھے کیا کام ہونا ہے۔ بارہ تو اس ان مہینوں کو جاتے ہوئے بازار تک ڈراپ کر دینا۔“ وہ سب سے صوفی فرے اس کے برابر کرتے ہوئے اس نے اپنے پیچھے لاؤنگ میں داخل ہوئی تا کی جانب اشارہ کیا تو وہ اسے خطاب رہنا لگی۔
”ہیکسکیو زنی باہی بانیے آپ نے مصمیں کے

”کہا؟“

”جس اور تمہاری پتھالی چوڑی کو اب جاؤ اور جا کر قنفت تیار کی جائے۔ زائر کم لوگوں کو مارکتا تک ڈراپ کر دے گا۔“ کن انہیوں سے زائر کی جانب دیکھتے ہوئے اس نے ازخود روام ڈن کیا تو تا تیزی سے دروازے کی جانب بڑھ گیا۔ جبکہ زائر فرحان کی اس درجہ ”ہوشیاری“ سے گھورنے لگا۔

”فانے آروا اسکیر تک ہی Dude! اپیلوں چلی شہر مگر مگر دیکھنے بظاہر مہربانی ہویت سے پوچھا گیا تو چاہتے ہوئے بھی زائر مسکرا اٹھا۔
”ایک ”ڈیل“ چہرے ہے۔“

”درست فرمایا! آخر کار تیری محبت نے کوئی نہ کوئی رنگ تو دکھانا تھا!“ وہ سالی سے بٹنے ہوئے اس نے ایک بار پھر زائر کی ٹانگ پیچھی تو وہ بے اختیار اس پاس پڑا جس رید کر تیار ہوئے کے لیے اٹھ کھڑا ہوا۔

اسے دھمان میں گم ہوئے مگر انداز میں دست و پاچ بند کرنا پوچھ میں داخل ہوا تھا۔ مگر جو سی اس کی نظر اپنی کر کے کارڈ کے پاس کھڑی ”شا“ کی رو اور ندیہ سے باتیں کرتی روٹی پر پڑی۔ اس کے لنگھاتے لب لیکاک تھی سے ایک دوسرے میں بیوست ہوئے۔ لیکن تمام خود کو کچھ سے باز رکھتے ہوئے اس نے خاموشی سے آگے بڑھ کر ڈراما تک سینٹ سنبھالی تھی۔

”روٹی تم آگے کھٹے جاؤ۔“ ان تینوں کے ساتھ روا نے بھی پیچھے کھٹے ہوئے باہر کھڑی رشقا کو مشورہ دیا تو وہ بری طرح اٹھی۔

اپنی ذات سے زائر کی نفرت اور بے زاری اس سے کبھی بھی پوشیدہ نہ رہی تھی۔ سو بھٹکتے ہوئے اس نے ایک نظر ویزا سکرین کے پار نگاہیں جمائے اپنے اپنے ایسا زاد کے سر تا سر ڈالی اور دل میں اچھی سی دلوں کو دیکھنے بظاہر نار دلہے میں بول۔
”روا! بیگزیم آگے بیٹھ جاؤ۔ مجھے ندیہ سے۔“
”تمہیں نہ آگے بیٹھنے کی ضرورت ہے اور نہ پچھے۔ تمہیں اپنے ناقابل برداشت وجود کے ساتھ باہری

رو تو بڑھتے!“ تیزی سے پلٹ کر اس کی بات کانٹے ہوئے وہ اپنی سخت گفت گاہوں اور توہینے الفاظ سے اندر تک کانٹا ہوا ایک شخص سے گاڑی نکالنے گیا۔ تو وہ تیزی ہی دسرا میں سامیں کرتے وجود کے ساتھ عام بے بسی میں کھڑی کی کھڑی رہ گیا۔ اس حقیقت سے کہ اس کی ذات مقاتل کے لیے باعث نفرت ہے، وہ آج سے نہیں بلکہ ہوش سنبھالنے ہی باخوبی واقف ہو چلی تھی۔ لیکن اپنی اس ذاتی پرخاش اور نام نوا دعوت میں وہ کسی نیرے کا خیال کے بنا جس حد تک جا کر اسے زہل کر سکتا ہے اس بات کا اندازہ صحیح متھیں اس سے آج ہوا تھا۔

چہرے پر پھینکنے کی احساس کتنی ہی دیر بعد اس کے جن جسم میں حرمت کا باعث بنا تھا۔ نہ مگر کی انداز میں ہاتھ اٹھا کر صاف کرتے وہ دل میں اچھی دھو لانا کے مشورے رکھی چہرے پر کسی تھی۔
زائر منصور رشقا ظہیر سے اس درجہ نفرت کیوں کر آتا تھا، وہ نہیں جانتی تھی۔ اور اس کی اپنی شہید نفرت کے بل بوتہ پر کیوں اسے بے حد جانتی تھی۔ اس بات کا بھی اس کے پاس کوئی جواب نہ تھا۔ حالانکہ نفرت کے رد عمل میں نفرت اور محبت کے رد عمل میں محبت کا پیدا ہونا ایک فطری اصول ہے۔ پھر اس کے معاملے میں یہ قواعد و ضوابط کی کمر لے ہو چلے تھے، وہ

خاتین ڈائجسٹ
کی طرف سے
ہفتوں کے لیے ایک اور ناول
چوچلے تو جال سے گزر گئے
ماہانگ
قیمت --- 150/- روپے
منجوا کاپی
مران ڈائجسٹ 37۔ اور دو بازار راجپوت۔

یہ بھی نہیں جانتی تھی۔

بچپن سے لڑکھن اور لڑکھن سے لے کر جوانی تک، زائر کا رویہ دیگر تمام کزنز کے ساتھ جتنا اچھا تھا، اس کے ساتھ اتنا ہی برا اور چنگ آہیز تھا۔ ہر ایک کے ساتھ بننے بھانے والا، خوش اخلاق سا زائر، فقط ایک اس سے لے کر کیوں نہ ہوا، لگنے لگتا تھا یہ بات اس کے لیے ایک مہر مہر تھی۔

بچپن میں تو ناچجو اور مصحوبیت کے باعث وہ زائر کی ہر زندگی پر خوب کھانا چھڑا کر دیتی اور بچپن چلتی تھی مگر جوانی میں وہ سمجھ رہی تھی اس کی آنکھیں، زائر کی ہر ہر سلوکی پر برتنے کے بجائے، حیرت سے مجبور اور لب چہنچہ جاننے کے بجائے اپنا خوب رو پھینچنے کو تیار ہے۔ لگے لگے مگر بھلا ہوس اور ڈر اور غمور کاٹھو زائر کے حوالے سے اس کے نئے سے دل و دماغ میں کچھ اس مضبوطی سے بڑھ چکا ہے کہ تھے کہ چاہے کبھی حرف شکایت نہ بنائے، نہ ہنت نہ کر پاتی۔

پھر جیسے جیسے وہ شعور کی مہر میں لگنے لگتی تھی، اس کی آنکھوں میں مجبوراً آنسو اور یوں پھولتا رہتا۔ اس کی ذات کے اندر ہی کسین دل توڑ کر بنا سکا یوں کہ کسین دل کے زائر، حضور کے نالوں سلوک کے ظہیر سے خاموش سمجھتی کر لیا۔ جس کے نتیجے میں وہ ناصرف اس سے کڑھائی تھی، بلکہ ایک ہی ہجرت تلے رہتے ہوئے اس حد تک اس سے کڑھرتے تھے کہ کئی مہینوں، دو دنوں کے درمیان بات کرنے کی نوبت نہ آ پاتی۔

اس کی اس روش نے مجال تمام کزنز کے اس خیال پر کہ "زائر اور روشی کی ایک دوسرے سے قطعاً" نہیں بنتی، تصدیق کی مہر میں تھی۔ وہیں زائر کے مزاج اور سبب میں اس کے لیے مزید کمی پیدا کر ڈالی تھی۔ ہمہ وقت لیوں پر مکان سجائے، دیکھتے نرم سہ میں سب کے دکھ کا بھاننے والی ہر لہو زائر، زائر حضور کو ہر آن نظر انداز کرے، یہ حقیقت اگر ایک طرف زائر کی نا اچھی کاری ضرب ثابت ہوتی تھی تو دوسری طرف پرائی عدالت کے الاؤ کو مزید روشن کرنے کا باعث بھی

ہی تھی۔

ایک ایسی کمزور لڑکی جسے اس جیسے مضبوطی سے آنسو ساری زندگی درخور افتادہ جانا تھا، ایک ایک سے آنسو کرنے کی پالیسی اختیار کرتے ہوئے اپنے تئیں مقابلے پر اتر آئی تھی۔ یہ اس کے لیے ناقابل برداشت امر تھا، جس کا نتیجہ بالآخر ششکے وجود محسوس کی جانے والی نوبت اور پڑھیں جسے انسانہ مگر صورت نکلا۔ اور جس کا قاف "فوقاً" بر ملا اظہار وہ لازمی سمجھتا تھا۔ لیکن اظہار خیالات کے وقت اس بات کا خاص خیال رکھا جاتا کہ اگر کوئی بزرگ موجود نہ ہو۔ زائر حضور کا بیچ، گھٹن ایک فضول ہی لڑکی کی وجہ سے بزرگوں کی نظر میں خراب ہوتا، یہ اسے قطعاً "مطلوبہ نہ تھا۔ اور یہ شاید اس کی اس ہی اظہار اور مقابل کی زبان بزرگی کا نتیجہ تھا کہ خاندان کے پورے اس کی اس انہی دشمنی سے مجال ہے خبر تھے۔

دوسری جانب بچپن سے لے کر جوانی تک، لاشعوری طور پر ہی کسین میں ہمہ وقت زائر اور اس کی بے جا ہمدردی کو اپنے حواسوں پر سوار کیے۔ کب رشتہ دن کا چلتا ہوا اسے سوچتے ہوئے گزارنے کی نہ تھی، نہ ہی نہ چلا اور سوچوں کے اس گرواب میں کب محبت کسی خوردبیل کی طرح تیزی سے اس کے نالوں وجود کا احاطہ کرنے لگی، اسے اس چیز کا بھی احساس نہ ہوا۔ وہ تو جب ہر کزنز سے دن کے ساتھ نال کے گرواب میں اس امر متل کا حلقہ تک ہونے لگا، تب کہیں جا کر اسے ہوش آیا۔ عالم بے خودی میں وہ کس راہ پر خراب قدم رکھ چکی تھی اس حقیقت کا احساس اتنے تیز ہوا تھا، جیسا کہ اس کا پر راستہ بند ہو چلا تھا۔

آنے والے کتنے ہی دن اس نے اپنی زندگی کی اس فاش ترین غلطی پر روئے اور خود سے ڈیڑھوں عمد کرتے گزارے تھے۔ مگر ہر جہہ ناکام اور ہر عمدے پر سو رہی تھی۔ محبت جیسے مضبوط جذبے کو جوڑے اکھاڑ چھیننا اس جیسی کمزور لڑکی کے لیے مشکل ہی نہیں نامکن، ثابت ہوا تھا۔ اور اپنی ذات کی اس درجہ

کمزوری سے اسے پہلوں رلا یا تھا۔ زندگی میں پہلی بار اسے خود سے اور اپنے دل سے شدید نفرت اور گھٹن محسوس ہوئی تھی۔ جس نے اپنی آسماں سے زائر کا ہر امر سلوک، ہر ناروا رویہ فراموش کر دیا تھا۔

دل کی اس دھوکا کھانی بے باغ نے تڑپ کر کتنی ہی بار اسے دھڑکتے ہوئے نیکو الفاظ، پیچھے سا لیا۔ اور لوٹاری کی بھارت سے بھی زیادہ خیر انداز دیا تھا۔ مگر دل نے تو جیسے محبت کے آگے بے باغ غلام بن کر ساری کا اور ساری خوداری ہی بیچ ڈالی تھی۔ محبت جیسے فضول جذبے کے متن میں اس کے پاس ایک ہی دلیل دلائل آ موجود ہوتے تھے۔ اور ہر دلیل پہلی سے اتنی زیادہ مضبوط کہ اگر تھا محبت کڑھتا ظہیر کو ہمیشہ ڈالنے سے ڈرے، ہاں لیکن اس سارے ساتھ اس وقت نفس وہ واحد چیز تھی جسے رشتہ کے ساتھ ساتھ اس کا پائل دل بھی کسی قیمت پر ڈاؤن لگانے کو تیار نہ تھا۔ یہ وہ اہم خزانہ تھا جس کو محبت کے نام پر بھی کھوئے کا حوصلہ اس میں نہ تھا۔ سو جہاں ایک طرف اس لیے بڑی خاموشی سے اپنے جذبات کے آگے ہار مانی تھی، وہیں دوسری طرف اپنے انمول جذبہ کو بے باغ دل کو بے جا بھلنے کے خاطر اس نے خود سے بیش خاموش رہنے کا عہد کیا تھا۔

لیکن آج ان چاروں کے سامنے جو عزت افزائی زائر کے ہاتھوں اس کی ہوئی تھی اس نے تو جیسے اسے اندر تک ابھڑا ڈالا تھا۔ دکھ سے زیادہ، دکھ دینے والی آہتی کا احساس دل کے درد کو پورھلے جا رہا تھا۔ آنکھیں تھیں کہ کسی صورت کھینے کا کام نہیں لے رہی تھیں۔


خوش گم وہ نہ جانے مزید کتنی پر ہوشی آنسو ہمانی رہتی، اگر جو اچھا تک اس کی نظر ہیٹ سے اندر داخل ہوئی ان چاروں پر نہ پڑتی۔ بے اختیار چوٹھا کھاتے ہوئے اس نے اپنے تئیں انک صاف کر ڈالے تھے۔

"تم لوگ؟" ان کے قریب آنے پر اس نے تم لہجے میں دوسرے جرت سے پوچھا تو تئیں آسٹن ہماری اک نظر اس کی سمتی ہوئی آنکھوں اور سرخ

بیوی کیس کا تیار کردہ

سوہنی ہیرا ائل

SOHNI HAIR OIL



☆ کرتے ہوئے بائوں کو روکتا ہے۔
☆ بے باغ ہوتا ہے۔
☆ بائوں کو شہو اور چھدھارتا ہے۔
☆ سرخوں اور جھڑوں اور جھڑوں کے لیے
☆ کیسا نشیو۔
☆ ہر موسم میں استعمال کیا جاسکتا ہے۔

سوہنی ہیرا ائل قیمت = 70 روپے

12 بڑی بوتلیوں کا مرکب ہر اس کی جاری کے مراحل بہت مشکل ہیں لہذا یہ خودی مقدار میں جاری ہے۔ یہ 100 ملی لیٹر کی دوسرے قسم میں دستیاب نہیں، اگر کسی میں خریدنا چاہتا ہے تو اس کی قیمت صرف 70 روپے ہے۔ دوسرے قسم کے 100 ملی لیٹر کی 70 روپے سے لگھوٹیں، ہر جہی سے کھانے والے کسی اور کسی صاحب سے کھاجیں۔

1 بوتلی کے لیے ----- 90 روپے
2 بوتلیوں کے لیے ----- 160 روپے
3 بوتلیوں کے لیے ----- 240 روپے

نوٹ: اس میں ڈاک اور فریڈ چیکنگ جارج شامل ہیں۔

نئی آنسو ڈیپنچے کے ہمارے پتہ:

بیوی کیس 53 اور عجیب مارکیٹ سیکڑہ خوراک کے خانہ روزگار کی دفینہ کے والے حضرت سوہنی ہیرا ائل ان بوتلیوں سے حاصل کریں بیوی کیس 53 اور عجیب مارکیٹ سیکڑہ خوراک کے خانہ روزگار کی کیتھ عمران ڈاکھٹ، 37 اور دہراداں گری۔

فون نمبر: 2735021

چرے پر اور دوسری تادم کھڑی دروازوں پر ادا کر رہے تھیں۔
 ”یہ ایک ایسا رنگ بیری موری روئی باج صرف میری
 بے وقوفی کی وجہ سے نہیں بیٹھے بھانے زائر بھائی
 کے ہاتھوں اتنی انسلٹ اٹھانے پڑی۔ تم پر تلے مجھے معاف
 کرو“۔ روئی کے متاثر و زانو ٹھٹکتے ہوئے وہ
 شرمندگی سے چور لہے میں بولی۔
 ”بلیز رو! اب جو کچھ بھی ہو اماں کے لیے خود کو قصور
 وار مت سمجھاؤ۔“ اس کے ذات کسی کے لیے اذیت کا
 باعث بنے اس کے لیے خاصا تکلیف دہ امر تھا۔
 ”کون سے غمراہے سب کچھ اس ہی کی وجہ سے تو
 ہوا ہے۔ جب سے معلوم تھا کہ زائر ہمارا انڈیا نہیں
 ہے تو اسے ایک ضرورت تھی اسے سیدھے مشورے
 دینے کی۔“ شعلہ بارنگاہوں سے ردا گھورتے ہوئے
 تانیہ نے نزہتی پچتر سنبھلی تو امی اور ثانیہ سہمی انداز
 میں سر ہلاتی بیچے بیچے کہیں۔ لفظ ”بلو“ سن کر
 دردی ایک تیز لہر رشنا کو اپنی رگ و جاں میں اٹھتی
 محسوس ہوتی تھی۔

”جب ساری حقیقت سے واقف ہو تو پھر کیوں ردا
 کو مورد الزام ٹھہراتی ہو۔“ تلخ مہرابت لبوں پر
 سجاے وہ آنکھوں کی چھائے کو پگھلے جھکا گئی تھی۔
 ”میری تو مجھ میں آج تک یہ بات نہیں کہی کہ
 زائر بھائی کو آخر تم سے کیا ہر خاش سے ہو؟ کیوں تمہیں
 برداشت نہیں کر سکتے؟ اور دوسرے لکھے خوش مزاج
 اور خوش گفتار انسان کی شخصیت کلیہ ہر اور پر وہ بھی
 صرف کسی ایک شخص کے لیے؟ میری تو مجھ سے
 پلاتا رہے یہ معصم۔“ ٹٹاک گہری سانس لیتے ہوئے
 بولی تھی۔

”جنگہ جہاں کچھ مجھے یاد پڑتا ہے زائر سے بد تیزی
 تو دوری کی بات، روئی نے تو یہی پلٹ لیا اس کی سبب ترین
 بات کا بھی جواب نہیں دیا۔ بلکہ ہمارے لٹکانے کے برے
 یاد دواں نے تو خود بھی ہمارے گواہوں کو اس کے برے
 رویوں کی ہوا لگتے دی اور یہی نہیں سمجھتا ہے۔
 دیوں سب کے باوجود جادو ہے جو بھی زائر صاحب کو
 اپنے کیے پر شرمندگی محسوس ہوتی ہو۔ الٹا بیٹھا اتنا

مس بلی ہو کر تانے کے لیے مایل اور چاہتا ہے کسی دن سب
 بیڑوں کے سامنے ان موصوف کی دوغلی شخصیت کا آزار
 فاش کرتے ہوئے ایسی طبیعت صاف کروں کہ محترم
 آئندہ اس کے شعلے پر سناٹا تو کیا تک کرنا محسوس
 جائیں۔“ غصے سے دانت پیستے ہوئے انہں نے
 خیالوں ہی خیالوں میں زائر کی درگت بنائی تو اس کے
 انداز پر چاہتے ہوئے بھی سب کو ہانسی۔
 ”مگر طبیعت تو موصوف کی تم نے محسوس دیر پچتر
 بھی اچھی خاصی صاف کر ڈالی تھی۔“ تانیہ نے
 سگراتے لہے میں کچھ دور قبل گاڑی میں ہونے والے
 معرکے کا حوالہ دیا تو رشنا کا چہرہ اس ہی اطلاع پر مزید
 پھیکا پڑا۔

”تھیابھی بتاؤ تم لوگ وہ ناشاپنگ کے واپس کیوں چلی
 آئیں۔“ رشنا نے خود پر سے ان لوگوں کا دھیان
 چھانٹے ہوئے سوال کیا۔
 ”میری کی زائر بھائی سے ہونے والی گرگرم بحث
 کے نتیجے میں انہوں نے ہم سب کو بھی پھینک دیا اور
 برداشت نہیں کیا۔“
 ”کیا اسطبل؟“ رشنا نے الجھ کے چاروں کا جائزہ
 لیا۔

”مطلب یہ کہ تمہارے سامنے اتنی دیر سے جو
 ایکن صاحبہ تیس ماہ خان بی ہوی بڑی بات تھی، گوارا ہی
 نہیں آتا انہوں نے ان محترمہ سمیت ہم سب کو بھی
 بے رحمی سے دور پھینک دیا۔“ گاڑی سے نکال پڑا ہر ایک
 تھا۔ ”تاہن سگراتے ہوئے اس کی ابھیر ددری۔“
 ”ہاں؟“ اسے چرت کے اس کا ہاتھ پیمو والیوں پر
 آن ٹھکر کر جو بھی نظر سے ٹھٹھا ہستی ہوئی، ثانیہ اور ردا
 تانیہ سے ہوتی ہوئی امی کے فخت زدہ چہرے پر تیزی
 سے اختیار اس کی اپنی ہی بھی چھوٹ گئی۔ جبکہ ان
 سب کو یوں بتا دیا کہ کہ ان کی جانب سے ایک بار پھر
 زائر کو کیا آؤ پناہ کو سننے دینے چاہئے گئے۔

❦ ❦ ❦
 ”اسلام علیکم“

”و علیکم السلام“ کسی طبیعت سے اب تمہاری؟“
 عاصمہ بیگم کے بے زار لہجے کے برعکس خوش ملی
 ہوا ب۔ دیتے ہوئے بی جان نے اپنی پھولنی ہو کی مزاج
 پر کسی نہ کوئی اسی مرم سے زار انداز میں جو کہ ان کی
 شخصیت کا خاصہ ہیں اپنا قہقہہ ”ٹیک ٹیک“ کہتی ہوئی
 اس کے قریب تک لگیں۔
 ”یہ کبڑے کیوں پھیلا رہے ہیں؟“ تانیہ نے پھیلے
 کئی ذوق برق ان کے بلے جوڑوں کو ہاتھ پر ہسکا معائنہ
 کے لیے قریب کھینچے ہوئے انہوں نے بنا کسی کو
 غائب کیے پھولہ تو ان کی اس ردا جلاقلقی پٹی بی جان
 نے تافت بھری نگاہوں سے پہلے انہیں اور پھر جھمکی
 ہو کر ایک نظر دیکھا جو ایک گمراہ سانس لیتے ہوئے دوبارہ
 سامنے رکھے جوڑے کو ٹانگے میں مصروف ہو گئی
 تھی۔

”کل سے خیرے اسٹریکٹ شروع ہو رہی ہے تا
 تو میں نے سوچا کہ جو بھی دینا دلانا ہے آج ہی جا کر دے
 آئیں۔“ اپنے اندر کی کیفیت چھپانے ہوئے انہوں
 نے بنا کچھ جھانسنے ہی سے ہو کر اپنے اگلے بھائی
 کے سب سے بڑے پوتے کی شادی یاد دلائی۔
 ”کون کس کے علاوہ اور کیا دے رہی ہیں؟“ نخرت
 سے سامنے رکھے جوڑوں کو ایک طرف کرتے ہوئے
 انہوں نے گہری نظروں سے جھیلانی کی مصروفیت
 جانچتے ہوئے اگا سوال پوچھا۔
 ”میں نے تو سوچا تھا کہ کئیوں کے ساتھ دس ہزار
 دے دوں گی۔ تاکہ پھر اپنی مرضی سے جو دل چاہے
 خرید لے اور پھر نعمت کے لیے کسی کی طرف سے
 دہن کے لیے بھی کوئی ٹھیکہ نہ ہونا چاہیے۔“
 سو اس کے لیے سونے کا ٹانگہ سائیک خریدنا ہے
 گھر کو کتنی ہوں تمہیں لدا رکھا ہے۔“ ہوئے از خود
 اٹھتی بیٹے پر وہ اب تک کی ان کی لاقلمی جھانے
 کوئی شرمندگی کی تفصیل نہایت سادگی سے ان کے
 ہوش گزار کر کے لگیں۔ دیکھتے بغیر کہ پڑی جھیلانی
 کے ذہن پر لفظ بہ لفظ ان کی تیوری کے بلوں میں اضافہ
 ہونے لگا تھا۔

”رہے دس بی جان۔“ جب کچھ طے کرنے سے
 پہلے کسی کلم میں مجھ سے ملاحظہ مشورہ لینے کی زحمت
 نہیں کی گئی تو اب بھلا دیکھ کر میں کیا کروں گی۔“ اس
 کے بغیر کہ تو آؤ رہے۔ انہوں نے گواہی سے کوٹتے
 ہوئے اپنی ناراضی کا اظہار کیا۔ تو بی جان کے ساتھ
 ساتھ قریب ہی بیٹھی عفت اور بلا دے پے لاؤنگ میں
 داخل ہوئی بغیر بیٹوں ہی جو تک نہیں۔
 عاصمہ بیگم کی اپنی سرال اور وہاں کے مکینوں اور
 ذمے داروں میں دلچسپی کی حقیقت سے یہ بیٹوں
 خزانہ کو تھکا کر کے ٹوکر کا پھولی واقف تھے۔ ہاں
 لیکن اس حقیقت کو ان کے مزہ سے بیان کرنے کی بہت
 دہاں رہتے والوں میں نہ پہلے کسی بھی اور نہ اب تک
 اس بات کو کسی سنان کی زبان اور مزاج کی تیزی کا قائل
 کرنا ان میں سے کسی کو ہاں کی روگ نہ تھا۔ سو
 ہیش کی طرح خاموشی میں ہی عافیت جاتے ہوئے بغیر
 اور عفت نے تو قریب ہی ساڑھے رھ کر جو ٹوکر عاصمہ کا
 شگہہ ڈال دیکھتی بی جان سے تھا۔ سو حرا کیا نہ کرنا کے
 معذرا کہ انہیں جواب شگہہ دو دینا ہی تھا۔ اور وہ بھی کچھ
 اس بات سے کہ مزاج دار ہو کر گلہ بھی دور ہو جاتا اور
 کوئی نہ کسی کی طبیعت پر گراں بھی نہ کرتی۔
 بصورت دیگر اسن و لہان میں ظلل پڑنے کا شدید
 اندیشہ تھا۔

”مسی بات نہیں ہے۔ بہو تم جاتی ہو کہ خاندان
 میں جو بھی ملنا پڑتا ہو اسے۔ بیشک تم بیٹوں کی رائے اور
 حیلے میں سے ہی ہونا ہے۔ اور غالباً اب کی بار تو اس
 سلسلے میں سب سے بد ہے میری تم سے ہی بات ہوئی
 تھی۔ تم نے تو کہا تھا کہ ”مسی جان نے تو؟“ یہ تو دور
 دیتے ہوئے کہنا شروع کیا ہی تھا کہ عاصمہ بیگم کی بات
 کاتنے ہوئے تیزی سے بولیں۔
 ”سرسری سے ذرا اور کمل تیاری میں بہت فرق
 ہوتا ہے بی جان۔“
 ”یہ شگہہ ہوتا ہے۔ بہو۔ لیکن تم پھیلے تین چار
 دنوں سے اپنے کمرے سے طبیعت خرابی کے باعث
 لگی ہی نہیں۔ اور جو بھی تیاری ہوئی وہ بھلتے دوڑتے

ان ہی دنوں میں وقت کے وقت کہیں جا کے پوری ہوئی۔ رشاشے کہہ کر کتنی ہی بار میں نے تمہیں بلا بھیجا، خود چل کر اور تک آئی۔ مگر تم شاید زیادہ تر دلوں کے زیر اثر تھیں۔ تب ہی نہ تو خود آئیں نہ میرے آنے پر بل لیا۔ ان کا علیحدہ اور اندازہ دونوں مکمل طور پر نظر انداز کرتے ہوئے لی جانے نہایت رساں سے بار کا دل صاف کرنا چاہا۔ تو بے اختیار غیہ اور نفرت ایک دوسرے کو تاسف بھری آنکھوں سے دیکھ کر رہ گئیں۔

اپنی سدا کی حلیمہ الطبع، شفیق اور مہربان سی اس کے ساتھ عاصمہ، تیمم کا بغیر کسی لحاظ کے یوں سوال جواب کرنا اور سب سے بڑھ کر ان کے سب سے بڑے ساتھی دونوں کو بیشک کی طرح اپنی اندر شہید دکھ اور افسوس میں چٹکا کیے۔ وہ بھی مگر وہ شہید رہی کچھ نہ کہہ سکتی تھیں کہ اپنی عزت اپنے ہاتھ والی والی تھی۔

”یعنی آپ کے کہنے کا مطلب ہے کہ آپ مجھے بلا بلا کر تھک گئیں اور میں جان بوجھ کر ہر چیز، ہر بے داری سے انہی میں، منہ سر لپیٹ کر رہی ہوں۔“ ساری تفصیل سن کے انہوں نے نہایت کزخت لہجے میں وہ سنی افتخار کے جن کا دور دور تک ذکر تھا ایک لمحے کو تینوں خواہن ان کی سوچ کی ”بند پرواز“ پر دیکھا کہ نہیں۔

”میں نے ایسا تو کچھ بھی نہیں کہا۔“ چپٹرلی کی خاموشی کے بعد لی جان اُحدہ تیری لے گیا ہو میں تو عاصمہ، تیمم ایک اٹھ کھڑی ہوئیں۔

”ہر بات و اشکاف اللغات میں کتنا ضروری نہیں ہوتا لی جان اور وہی مجھے عمر کے استے سال اس جنم میں بھٹکے تھے کہ بعد اسی عقل تو مجھ میں بھی ان عالمی ہے کہ آپ لوگوں کی ذمہ داری نظریہ منتقلہ کا اصل مطلب افتخار رکھوں۔“ تہر سالی ایک نفاہ، غفہ اور نصیہ پر ڈالتے ہوئے، وہ ساس کی آڑ میں سب کی طبیعت صاف کرتیں منتقلی ہوئی لاؤنج سے نکلتی چلی گئیں۔ تو اب تک خاموش تماشا لی جان افتخار اور نصیہ میں جان

کے دائیں بائیں آدھینیں جو پورے آدھوں میں پھینکتی ہی دوپٹے میں جذب کر رہی تھیں۔ ان کا دکھ بے اختیار دونوں کی اپنی بالکیں بھاگ گیا۔

”جانے دوں میں جان آپ کیوں بل رہی ہیں۔“ آڑوں کا گولا باشکل تمام خلق میں امارتے ہوئے نصیہ نے جوت میں ان کے شانے پر ہاتھ رکھا۔ ”کیسے نہ ہو بیٹا اس کی اس درجہ بگھائی بہت تکلیف دیتی ہے مجھے۔“ وہ سر تھکے بھراے ہوئے لہجے میں آہستگی سے یوں تو نصیہ اک گمراہ ساس لے کر رہ گئیں۔

”صرف آپ کو نہیں لی جان، عاصمہ کی باتیں ہم سب کو بہت دکھ دیتی ہیں۔ لیکن آپ ہی بتاؤ کہ ہم کیا کر سکتے ہیں، ایک عمر گزری، لیکن جوان ہوئے، لیکن اس کا مزاج ہم سے نہ مل سکا، شاید ہماری بہتیں میں ہی کوئی کی روٹی تھی جو اسے اپنا نہ بنا سکے۔“ نصیہ باہت سے یوں لبتی تھی جان جیسے تڑپا تھیں۔

”یہی نہ کہو بیٹا، اللہ کے بعد تم سب کے خلوص اور نیک نیتی کی میں گواہ ہوں۔ بس مگر خدا کو کہہ کر بے غرض بہتوں کے انہوں سے، اللہ اس کے دل کو بھی آتھنا کرے۔“ انہوں نے سنیوں کی تھیلیاں اپنی اُحدہ میرے پتے کی زندگی میں گھولے بیٹھی ہے۔

”اللہ کرے لی جان، ایسا ہی ہو۔“ نصیہ نے مجھے دل سے ساس کا حوصلہ بڑھالو تو غفت دونوں کو دیکھ کر وہ گھبرا گئیں۔ عاصمہ، تیمم کا دل ان کے کسرال والوں کی جانب سے صاف بوجا جانے کی انہوں کی مازم کے انہوں کی زندگی میں نہیں لیا کہیں تھی۔

آج اسز کا لہر تھا۔ شیرن کے پول سائیز پر ارباب کی بھی یہ بوقار تقریب، پچھلے چند دنوں کے بنگلہ خیز فٹکنڈ کے برعکس کالی پرسکون اور اچھی لگ رہی تھی۔

موسم کی تمام تر خوشگوار بات خود میں سمونے، انفا تازہ پھولوں اور میں قیمت پر مفرم کی خوشبو سے مسک سے کھینچا، وہ کیا؟“ سفر نے سٹیج کی سے پوچھا۔

رہی تھی۔ ہر سو بھرتے رنگ، مسکراہٹوں اور دم دم موہتی نے احوال کی اس خصوصیتوں میں جیسے چار چاند لگا دیے تھے۔ جس کے زیر اثر ہر کوئی اپنی اپنی پریشانیوں کو فنی طور پر بھلائے خوش گلیوں میں مصروف نظر آتا تھا۔

”یار زائر! اب بس تمہیں بھی شادی شدہ کی لاؤنگ میں آجاتا ہے۔“ ان تینوں کے ساتھ کھڑے سفر نے ہاتھ میں چمڑی گولڈر رنگ کا کاپ لینے ہوئے مسکرا کر زائر کی جانب کھنکا۔

”یعنی تم تو ڈوبے ہیں صنم، تم کو بھی لے دوئیں گے؟“ زائر نے جھڑپیں اچکا لے ہوئے بر جھکتی سے کہا تو اسر حیت سب ہی ہنس دیے۔

”اسز مصنوعی حقیقی سے کھنکا ہے کہ ہوا۔“ نصیہ نے میرے ڈوبنے کی دعوت اڑا رہے ہو؟“ اسز مصنوعی حقیقی سے کھنکا ہے کہ ہوا۔

عقل جب گھاس چرنے جاتی ہے تو پھر زندگی میں کم از کم ایک بار ایسی دعوت ضرور دی جاتی ہے۔“ پوری سٹیج کی سے اس کا شانہ چھپتا ہے ہوئے کسل دی گئی تھی۔

”تو پھر کہی دعوت کب دے رہے ہو؟“ اسز نے مسکراتے ہوئے سوال کیا۔

”یار میں گدھوں کی بات کر رہا ہوں،“ انہوں کی نصیہ!، ”موصومیت سے آکھیں پھلھاتے ہوئے وہ شرارت سے بھر پور لہجے میں بولا تو سب کا ماسٹر کہ آتھہ کوچ گھنٹا۔“

”محترم زائر کی اس ساری بکواس کو تم دونوں یاد رکھا۔ یہ لکینہ ہمیں اس میں اٹھانا ہے، جسب یہ خود اٹیج رہے گدھے بنے بیٹھے ہوں گے۔“ اپنی ہنسی سے گلاب پاتے ہوئے اسز نے زائر کی جانب اشارہ کیا تو فرحان اور مردوں مسکرا کر زائر کی جانب کھنکے گئے، اور پھر پورے مسکراہٹ لیوں پر سجائے گولڈر رنگا بجوائے کرنے میں مصروف تھا۔

”ویسے یار زائر! ایک بات تو بتاؤ، سوسلی سے تم کسی سے کھینچا، وہ کیا؟“ سفر نے سٹیج کی سے پوچھا۔

”نہیں! وہ مسکراتے ہوئے بولا۔“ ”تم سے زاہد تنگ ہے، مجھے اسی جواب کی توقع تھی۔“ اسے گھورتے ہوئے وہ ان دونوں کی جانب پلٹا۔

”اس کا مطلب ہے لوکی ڈھونڈنے کا کام بھی ہمیں ہی اٹھانہ پڑے گا؟“ فرحان کی انہوں کے بارے میں کیا خیال ہے؟“ روئے سخن ایک بار پھر زائر کی جانب ہوا۔

”تم میرے پیچھے کیوں ہاتھ دھو کر بگڑے ہو؟ چاہو جا کر اسٹیج پر بیٹھو اور اپنی بیگم کے کان کھاؤ؟“ مصنوعی بھنگا بھٹ سے بولا۔ مراس سے پہلے کہ اسز کوئی جواب دیتا، روشنی کی آندے نے بے اختیار چاروں کو اس کی جانب دیکھنے پر مجبور کر دیا، جو س گرین اور لوکلن کھینچنے کے سوٹ میں نظر لگ جانے کی حد تک خوبصورت لگ رہی تھی۔

”سنو بیانی! آپ کو اٹھل نصیہ اور ہے ہیں۔“ ان سب کو اپنی جانب متوجہ پارہ وہ بھی سی مسکراہٹ لے گیا ہوئی تھی۔

”ان سے کوئی ش آتا ہوں۔“ وہ روشنی سے مخاطب ہوا تو وہ سر ہلائی آگے بڑھے تھی۔

”یار رو کی کے بارے میں تمہارا کیا خیال ہے؟“ کالی تو اس کے تہمارا ساتھ!“ اسز نے ہلکے ہلکے لہجے میں اٹھارہ خیال کیا تو زائر کی مسکراہٹ لہجوں میں غائب ہو گئی۔ جبکہ فرحان اور یاسر نے جس کی پوری توجہ اس بل زائر پر تھی گہری نظروں سے اس کے چہرے کی جانب دیکھا تھا جو روشنی کے ذکر کہ بیٹھ کی سب سے پہلے ہو چلا تھا۔

”عقل نصیہ تمہارا وٹ کر ہے ہیں۔“ چند لہجوں کی خاموشی کے بعد اس نے بے مائثریے میں یاد دہانی کر دی وہ اسٹیج کی جانب بڑھ گیا۔

”تو نے اسز کے سوال کا جواب نہیں دیا؟“ فرحان نے مسکرا کر اس کی جانب دیکھتے ہوئے کہا۔ ”بے کار کے سوالوں کا میرے پاس کوئی جواب نہیں۔“ ویسے بھی میں فضول لوگوں کے بارے میں

خیال آرائی نہیں کیا کرتے۔" پاس سے گزرتے دیکھو کہ بلارنگی خان صاحب نے یہ گفتگو یہی کہی۔

"آخر تم سے اس سے چاری سے کیا دشمنی ہے یا رہے؟"

یاسر نے اس کا چہرہ دیکھتے ہوئے پوچھا جو پیش کی بیویوں میں ہاتھ ڈالنے اور پائی سے اور روکا جائزہ دینے میں مصروف ہو چکا تھا۔ یوں جیسے ایک انتہائی بے کار اور فضول موضوع زیر بحث ہو۔

"مجھے اس سے کوئی دشمنی نہیں۔ ان لوگوں میں سے اسے اپنی دشمنی کے قاتل بھی نہیں کہتا۔" وہ

کندھوں کو خفیہ سی جنبش دیتے ہوئے انتہائی سرو لہجے میں کہا ہوا تو ایک لمحے کو اس کا جواب اور انداز و نواں کو لنگھ گیا۔

"آئی جیسٹ کالٹ انڈر اسٹینڈر! وہ ہماری اتنی اچھی ڈسٹنٹ اور سرفہار ہے کہ اسے یہ نہیں کہتا ہے کہ وہ تم سے کبھی کے ساتھ بد نہیں کسی بد نہیں بھی

بیش عزم نہی۔"

"آئی تھنک آئی ہیڈ انٹرف آفس! ہم اب اگر کسی اور بارے میں بات کریں تو زیادہ ہنس ہوگا۔" واضح

اور دو ٹوک الفاظ میں اس نے بات ختم کر ڈالی تو قرحان

آک کبری سانس لیتے ہوئے پاس سے گزرتے گھبراہٹ سے بھری نظر سے اچھا کرنا دیکھا۔

☆☆☆☆

"شہناش ہے تم؟" عاصمہ کی نظریں اواز چانک

کرتی میں کوئی تو بولتی یا کاسا لٹا کر روکنی اور تیرپ

ہی نظریں باریک دیکھتی تھیں۔ دو ٹوک لہجے اختیار کر لیت

دروازے کی جانب دیکھتے کہیں یہاں بھی بٹلائی ڈھیروں

بل سجانے، عاصمہ انتہائی خشکیں نگاہوں سے نیچی

کھڑی گھور رہی تھیں۔

"کجا ہوا آئی؟" ان کا انداز۔ روشی کو اپنی شامت

آج بھی تھیں۔

"ہی میں آپ کے سامنے ان سے مل کر چائے

سرو کر کے تو آئی تھی۔" اس نے حیران نظروں سے

ماں کا کاراش چرکتے ہوئے اپنی صفائی کی۔

"میرے بھائی جان چائے کی پیالی کے لیے نہیں

بلکہ بہن اور اس کے بچوں کی محبت میں ان سے فیض

لوگوں کے لیے چلے آتے ہیں۔ اور بہن کے پیشے میں

اس کا اور کچھ کاموں کے لیے وقت بھی نہیں۔

چائے کی پیالی پنی اور چلتے پنے، "تیسری کی پروا ہے کیا"

انہوں نے بیش کی طرح ایک سی آڑ میں سب کو روک دیا

روحی دکھ سے ماں کو دیکھ کر رہ گئی۔ وہ جانتی تھی کہ

عاصمہ، تیمم کا اموزگار شادی والے واقعے کے بعد

سے خراب تھا۔ اور آج جبکہ چھوٹے دادا ابلی جان

کے بھائی کی اپنی پوری سہیل سہیلے پر مدد کرتے تھے

ان کا مزاج معمول سے کبھی بگڑا ہوا تھا۔

صبح سے ہی وہ مختلف کام نبھاتے ہوئے اپنی

بڑی باہت جاری رکھے ہوئے تھیں سر جو تکہ کسی سے

پلٹ کر کوئی جواب نہیں دیا تھا۔ سولہ کی پیمائش

کے حامل تھے۔ جبکہ جو صحبتیں ان پر اور ان کی اولاد پر

ہاکی عرض کے ہمہ گوشہ سالیانہ تھیں ان کی تہ

امیں قدر تھی اور نہ چاہا۔ اولاد کی بیکے سے کسی سے

بیش کی طرح آج بھی دکھ کے ساتھ ساتھ شدید

شرمدگی میں جھکا کے رہے تھی۔

جو ہر خاص موقع پر گھر میں شور مچا کر چار ناراض

ہونا اور پھر گھر والوں سے تیش کرنا اپنا حق سمجھتی

تھیں۔ بہت جگہ تہ کیا کہ ان کو سارا انداز تھا وہ مجھے

سے قاصر تھی۔ لیکن آج وہ اس بحث کا تیش خواہر

ہا تھی تھی۔ یہی بلادو شہید افسوس اور ہفتے کے وہ

بات ختم کرنے کو نہایت رسا سے بولی تھی۔

"ہی میں ہا میں اور سو دعوت کے بارے میں جتا کر

برساں آئی تھی۔ لیکن اگر پھر بھی انہیں میرا رائے کرنا

پرانا گھو تو میں ان سے فون کر کے الیکسکیو ز کر لوں

گی۔"

"میں احسان کرنے کی بھی کیا ضرورت ہے بی بی۔ تم

لغت تہ جو ماں اور اس کے رشتے داروں پر تم نہیں

مرض اور خود غرض لوگوں کی نسل ہو۔ ان ہی کی

"ارے میری جان! تم کبھی پریشان ہوتی ہو۔" پیار

سے اس کی کمر سلائے کو ہاتھ دے کر ہمت سے بولیں۔ تو

اس درجہ بولتی۔ پریشا کو اندازہ ہو چلا۔ غلوں صحبتوں

اس میں ان سے ہٹا ہوا محسوس ہوا۔ جن کا فرض وہ

شاید چاہ کر بھی نہیں انہیں اتار سکتی تھی۔

اس میں کوئی شک نہ تھا کہ اس کھر کے کینوں نے

کسی عاصمہ تیمم کی کسی بد سلوکی کا بدلہ ان کی اولاد سے

نہ لیا تھا۔ بلکہ ان سب نے تو بیش نامرغ سے بلکہ

اور اور یہ کو کبھی اپنی اولاد ہی کی طرح چہا تھا۔ یہ ان

سلی کو پہلانی اور محظوظ تھی کہ انہوں نے بچوں

کو بیش گھرو چچاقتش سے دور رکھا تھا۔ جس کا نتیجہ

تھا کہ ان کھر کے تمام بچے ایک دوسرے کے بے حد

قرب اور بیوی کی بے شکایت کرتے تھے۔ گھر

کے اس پر سکون ماحول کا سراسر جہاں کی جان کی محبت

انصاف پسندی اور علم ہیبت کو جانا تھا وہیں آنے

والوں کے جوئے طاعت لازمی اور تحمل مزاجی کی

بھی عکاسی کر تھا۔ جنہوں نے بیش گھر کے ہر کونہ کی

بات کو اولین ترجیح دیتے ہوئے باتوں کو بھی چھپا نہیں

تھا۔

اور یہی وجہ تھی کہ آج تک عاصمہ تیمم تک

مزاج خاتون کے گھر میں ہوئے بھی بہت محبت

اور اتفاق سے کرا کر رہی تھیں۔

"روحی! اب بس بھی یو پیٹل۔" اسے زار و قطار

روا کر کہہ کر انہوں نے نرمی سے اس کے بال سلائے

توہ۔ مشکل تمام خود پر قابو تہ ہوئے ان سے علیحدہ

ہو کر آنسو صاف کرنے لگی۔

"آنسو میں تمہیں یوں بلا دے آنسو بہاتے نہ

دیکھوں۔" اس کی جانب مصنوعی ہنسی سے کھرتے

ہوئے انہوں نے اپنے تیش تیسیرہ کی۔ توہ مسکرا کر

کھانے کی جانب متوجہ ہو گئی۔

یونی ٹالی ای سے اوھر اوھر کی باتیں کرتے وہ تجزی

سے کام نبھانے میں مصروف تھی۔ جب اچانک بین

میں زانگی آکدے لے اسے خاموش کر دیا۔

فریح سے پیالی کی بول اور بیٹس سے گلاس لیے وہ

باندھ کر آئیں۔

باندھ کر ان

کبھی کوئی غلط خیال نہ پنیے سکے۔
 ”چلو اب بیچو چلے ہیں۔ رات کافی ہو گئی ہے۔“
 پلٹ کر لان کی خاموشی پر اگ نڈھالے ہوئے اس پر یہ
 کو ساتھ لے بیڑھوں کی جانب بڑھ گئی تھی۔ جواب
 بڑے سگن سے انداز میں اسے اپنی فریضہ کا کوئی قصہ
 سنانے میں مصروف ہو چکی تھی۔

”میرے پکڑے پر بس کرنے کا نیک کام تم تنہا
 میں سے کون سراہتا ہے؟“ وہ نے لالوچ میں
 داخل ہوتے ہوئے پاؤں ابلند ہو چلا تو اس کا ساتھ میں
 پکڑے بلیک کھدر کے سوٹ پر نظر پڑتے ہی تا
 بے اختیار لال ہو گئی۔

”تم کو تو میں تو ہرگز نہیں!“

”اور مجھے بھی جناب معاف ہی رکھیے گا۔“ اپنی
 نے بھی ان واحد میں جان چھڑائی تو سامنے صوفے پر
 براہمن بی بی جان عیسے سے بھول گئیں۔

”شرم تو نہیں آتی۔ یوں منہ بھر کے جواب دیتے
 ہوتے۔“

”تم تو ایسا بند ہی رکھو، چھاپھا کھینا۔“ وہ دھمی
 آواز میں غزالی تو فمد شرارت سے اسے تکتے ہوئے
 یا آواز بند ہو گیا۔

”یہ جان لیا تھا آپ سے کچھ کہہ رہی ہے۔“
 ”کیا کہہ رہی ہے؟“ کھاک سبب وان کا ڈھکن
 بند کرتے ہوئے دوسے رخس ایک بار چراس کی طرف
 ہوا تھا۔

”میں کہہ رہی تھی۔ لی جان کہ آپ کس غصے
 میں کتنی باری لکتی ہیں۔“ ڈیوں کا رخ اپنی جانب
 ہوتا تھا۔ کچھ کہہ کر تالی بی نے کڑوا کر بات بتائی چلتی تو
 تیلوں کی بے ساختہ ہسی لالوچ میں گونج اٹھی۔ جبکہ
 بی بی جان بھی سارا غصہ بھلائے کھل کر مسکرانے پر مجبور
 ہو گئی تھیں۔

”دیکھا کیا ہے بیٹا! جو کسے مان اور وادی کو پاتیس
 سٹون نہیں لگ۔ بھلا پتاؤ دو میں نہیں ہوتے دھولی کوچھی
 کیے کہ یہ کہیں ہو گئیں۔“ صاف انکار کرنے پر چوہری
 پر سزا سننے پر ہنسی بڑھانے تو نہ چاہے لگے کیا ہے گا۔“

ڈیوں کو کھری کھری کھرتے ہوئے آخر میں انہوں نے

جیسے خود کھائی کی۔

”پاکل بیچ کر رہی ہیں آپ۔“ تائید میں سر
 ہلاتے ہوئے فمد نے ان کی حالت سے حفظا غایا تھا تو
 اب اسے کھا جانے والی نفلوں سے دیکھتے ہوئے
 منسلک بیڑھ رہی تھیں۔

”اڈو میں پر بس کو رہتی ہوں۔“ ڈیوں کو لی جان
 کے عتاب سے بچانے کو بالا آخر اپنی جگہ سے اٹھ
 کھڑی ہوئی۔

”کہیں کو رہتی ہو؟ ان کے ساتھ میں مندی لگی
 ہوئی ہے کیا۔“ انہوں نے سامنے بیٹھی شاہ اور امی کو
 شخصیں نگاہوں سے گھورا۔

”کوئی بات نہیں لی جان۔ ال جل کے ہی سارے
 کلاس ہوتے ہیں۔“ اس نے مسکراتے ہوئے جبکہ کر
 فمد کے ساتھ سے پکڑے ہفتے ہوئے ہلکا۔

”ہاں! تمہیں ہم بھائی پارے کے نام پر ان کے
 سرسرا ساتھ روانہ کریں گے۔“ فمد نے ایک بار پھر
 عک کھائی چائی تو تھاکے لیے چوہہ مزہ قابو رکھنا شروع
 ہو گیا۔

”تم تو ایسا بند ہی رکھو، چھاپھا کھینا۔“ وہ دھمی
 آواز میں غزالی تو فمد شرارت سے اسے تکتے ہوئے
 یا آواز بند ہو گیا۔

”یہ جان لیا تھا آپ سے کچھ کہہ رہی ہے۔“
 ”کیا کہہ رہی ہے؟“ کھاک سبب وان کا ڈھکن
 بند کرتے ہوئے دوسے رخس ایک بار چراس کی طرف
 ہوا تھا۔

”میں کہہ رہی تھی۔ لی جان کہ آپ کس غصے
 میں کتنی باری لکتی ہیں۔“ ڈیوں کا رخ اپنی جانب
 ہوتا تھا۔ کچھ کہہ کر تالی بی نے کڑوا کر بات بتائی چلتی تو
 تیلوں کی بے ساختہ ہسی لالوچ میں گونج اٹھی۔ جبکہ
 بی بی جان بھی سارا غصہ بھلائے کھل کر مسکرانے پر مجبور
 ہو گئی تھیں۔

”دیکھا کیا ہے بیٹا! جو کسے مان اور وادی کو پاتیس
 سٹون نہیں لگ۔ بھلا پتاؤ دو میں نہیں ہوتے دھولی کوچھی
 کیے کہ یہ کہیں ہو گئیں۔“ صاف انکار کرنے پر چوہری
 پر سزا سننے پر ہنسی بڑھانے تو نہ چاہے لگے کیا ہے گا۔“

ڈیوں کو کھری کھری کھرتے ہوئے آخر میں انہوں نے

اچھا کہ زانگی آواز گونجی تو سب نے اختیار پلٹ
 کر داخلی دروازے کی جانب دیکھا تھا۔ جہاں لائش
 گرس تھری پیش سوٹ میں بلیک بریف کیس اٹھانے
 رہی وہاں ابھی اس سے لوٹا تھا۔

”وکیلہ السلام! جیتے رہو۔“ بی جان نے اس کی
 پیشانی چومتے ہوئے دعاوی ہی بخوان کے آگے جھکتے
 رہا۔ کعبہ صوفے پر گر گیا تھا۔ ناچتا ہوتے بھی
 رشکاری نظروں آکھیں موندے زانگے چہرے سے

گھرائی تھیں جو آج خاصا تھا کواگ ہوا لگا رہا تھا۔
 ”تھک گیا میرا بیچرا!“ عجب سے اس کے سر کو
 سللاتے ہوئے لی جان نے خود کھائی کی تھی۔

”روٹی بیٹا! پکڑے کعبہ میں پر بس کرنا۔ پیلے واز
 کے لیے چائے بنا لاؤ۔ میں تب تک ذرا اٹھاؤ اور
 آؤں۔“ انہوں نے اٹھتے ہوئے اسے عبادت چار کی

تو وہ بندھنوں کے تعذیب کے بعد باہتھ میں پڑھا سوٹ
 ایک طرف رکھتے ہوئے خاموشی سے آگے بڑھ گئی۔
 ٹراس سے پیلے کبی جان کے پیچھے اس کے قدم دینا
 بیور کر کے زانگی سر تو اواز نے ایک خست اس کے وجود

کو ساکت کر ڈالا۔

”زہمت کرنے کی ضرورت نہیں آج جاؤ۔ میرے
 لیے چائے بنا کر لاؤ۔ میں تب تک فریض ہو کر آنا
 ہوں۔“ بریف کیس اٹھانے وہ اس کے قریب سے

لے لیے ڈگ بھر آکھتا چلا آوازے اختیار فمد سمیت
 اسن اور نوا کابل رشاکے لیے کٹ کر رہا گیا تھا۔ جواب
 تلسان کی جانب پشت کے جہاں کی تھما لکتی تھی۔

”جھما ہوا تمہاری جان چھوٹی۔ لو اب فکارت
 میرے پکڑے پر بس کر دو۔“ لہنے بڑے بھائی کی
 بدلت ماحول پر چھائی ہو جھل سی خاموشی بھائی کی

فرض سے فمد تیزی سے پکڑے اٹھانے اس کے پاس
 چلا آیا۔ تو وہ بمشکل اپنے سنسناتے دماغ کو حاضر کرنے
 کے قابل ہو گئی تھی۔

”بلکہ میں تمہارے ساتھ چلا ہوں، کہیں تم
 میرے پکڑے جلا نہ دو۔“ اس کا صوبان بٹانے کو وہ
 اصرار دہری کی ہانگتا ساتھ ہو لیا تو اپنی ذات کی اس روہ

تھکر پر اس کے آنسو بے اختیار پلکوں کی بلا عبور
 کرتے

”ارے ارے یہ کیا؟ ہائے گا روٹی اٹھتے
 معلوم نہ تھا کہ تمہیں پکڑے پر بس کرنا اس قدر مشکل
 لگتا ہے۔“ اپنے دھیان میں بولتے ہوئے فمد کی نظر
 جو نئی روٹی کے چہرے پر پڑی وہ تیزی سے اس کے
 سامنے آگڑا ہوا۔

اس کی بھولانے کی ایک ٹنگ پر بے اختیار رشنا
 آنسوؤں کے درمیان مسکرائی تھی۔ اور دھوپ چھائوں
 کے اس خوبصورت استخراج نے اپنے کمرے سے نکلنے
 زانگے دل کو پہلی بار اس کی جانب بڑے مختلف انداز
 میں کھینچا تھا۔

کیونکہ لی جان کی کیفیت محض لجاتی تھی۔ جو نئی فمد
 کے ساتھ مسکراتے ہوئے آگے بڑھی، لی جان اس
 پل کے آخر سے جیسے آزاد ہو گیا اور مدھمکتے ہوئے
 لالوچ کی جانب چلا۔

”چھوٹی امی! آپ کوئی جان لیتے کمرے میں بھاری
 ہیں۔“ اس پر سے عفت جگمگ کے کمرے میں جھانکتے
 ہوئے اطلاع دی تو وہ باہتھ میں چکڑے کشن کو در نیچے
 رکھتے ہوئے لی جان کے کمرے میں چلی آئیں۔ جہاں

ان کے علاوہ تیسرا خاصہ ماہور رشنا بیٹھی ہو جو صوفے
 ”آؤ ہوس۔“ وہ کمرے میں داخل ہوئیں تو بی جان
 نے انہیں بیٹھنے کا اشارہ کرتے ہوئے کہا۔

”میرے دکھوں میں تو وہ سیٹ بٹھانے ہیں۔ ایک رشنا
 کے لیے اور ایک امین کے لیے۔ پکڑے کے دل میں
 کوئی بات نہ آئے۔“ فمد میں نے بالکل ایک ماہور دیا
 رکھ لیا ہے۔“ انہوں نے سامنے کھلے ڈیوں میں سے

ایک ان کی جانب بڑھانے ہوئے بتایا۔
 ”ہاشا اللہ! بہت خوبصورت اور تھیں سیٹ ہے
 بی جان۔ اللہ تعالیٰ امین پر پناہ نصیب کرے۔“ سراسنی
 نفلوں سے سوٹ کا چاننے لے رہے ہوئے انہوں نے
 مسکرا کر اس بیٹھی رشکاری پیشانی چوی۔

”آمین! بس اللہ دونوں کا جلد اور نیک وسیلہ بنائے۔“ بی جان نے دل کی گہرائیوں سے اپنی دونوں پوتیوں کے لیے دعا کی تو کمرے میں موجود تینوں خواتین بے اختیار ”آمین“ کہہ اٹھیں۔

”روشنی بیٹا! ذرا سیٹ پین کر تو دکھاؤ۔“ عفت نے مسکراتے ہوئے نئی فرمائش جاری کی تو رشنا بے اختیار جھینب گئی۔

”پلین چھوٹی امی!“

”پلین کی کیا بات ہے ابھی امی ہوتی تو نانا کے پین کر ماؤنگ کرنے کھڑی ہو جاتی۔“ انہوں نے ہنستے ہوئے بیٹی کی شوخ طبیعت پر چوٹ کی تو رشنا سمیت سبھی ہنس دیے۔

”بس پھر آپ اس ہی سے سیٹ ”ڈھیلے“ کروائیے گا۔“ وہ مسکراتے ہوئے بولی۔

”اس سے بھی کروالوں گی، ہیلے تم تو کر کے دکھاؤ۔“ انہوں نے بھاری جھکاکا نکالتے ہوئے اس کے ہاتھ میں تھمایا، تو وہ مرنا کیا نہ کرنا کے مصداق سیٹ پہننے لگی۔

”باشاء اللہ! اللہ نظرد سے پچائے بہت ہی سچ رہا ہے۔“ انہوں نے توصیفی نگاہوں سے اس کا جائزہ لیتے ہوئے کہا تو تینوں نے نائید کر ڈالی۔

”میں تو سوچ رہی ہوں کہ ایسا ایک سیٹ زائر کی دلہن کے لیے بھی بنوالوں۔“ نعیمہ نے ہاتھ بڑھا کر گلوبند کی جھال کو چھوتے ہوئے خیال آرائی کی تو ایک پل کو رشنا کا دل رک سا گیا۔

”تو وہ بھلا ایک جیسے دو سیٹ کیا کرے گی؟“ بی جان اپنی مسکراہٹ دباتے ہوئے بظاہر عام سے لہجے میں بولیں۔ تو کمرے میں موجود چاروں نفوس جیسے ٹھم سے گئے۔ لیکن جو نئی جملے کا مفہوم واضح ہوا۔ عاصمہ بیگم نے بے اختیار پہلو بدلا تھا۔ جبکہ عفت نے مسکرا کر جھینھالی کی جانب دیکھا۔ جو دھیمی سی ہنسی ہنستے ہوئے بی جان سے مخاطب تھیں۔

”آپ بالکل صحیح کہہ رہی ہیں بی جان! بھلا اپنی بچیوں سے بڑھ کر مجھے اور کون ہو سکتا ہے۔“ انہوں نے

نے پیار سے پہلو میں بیٹھی رشنا کی طرف دیکھا تو اس کی پلکیں بے اختیار لرز اٹھیں۔

”اور نہیں تو کیا۔ جب خاندان میں۔“

”بی جان آپ کی کون سی دوالالی ہے؟“ زائر کی اچانک آمد پر وہ بے اختیار اپنی بات ادھوری چھوڑتے ہوئے اس کی جانب متوجہ ہوئی تھیں، جو باہر جانے کی تیاری میں تھا۔ جبکہ رشنا کا دل اسے یوں اچانک سامنے پا کر نہ جانے کیوں بے تحاشا دھڑک اٹھا تھا ناچاہتے ہوئے بھی اس کے چہرے نے تیزی سے رنگ بدلا تھا۔

”خیر تو ہے، یہ آپ تینوں مسکرا کیوں رہی ہیں؟“ ایک نظر عاصمہ بیگم کے ساٹھ چہرے پر ڈالتے ہوئے اس نے داوی ماں اور چچی کی جانب دیکھا۔ رشنا کو وہ عادتاً ”نظر انداز کر گیا تھا۔“

”بس یونہی! اچھا تم ذرا یہ سیٹ تو دیکھو۔ کیا ہے؟“ نعیمہ نے اسے نکالتے ہوئے، قصداً ”پاس بیٹھی روشنی کی جانب متوجہ کروایا۔ تو رشنا جو پہلے ہی کھیرائی بیٹھی تھی، ایک لخت بوکھلا کر اٹھ کھڑی ہوئی۔ اور وہ جو اب تک اس کی موجودگی فراموش کیے ہوئے تھا، آن کی آن میں جیسے پلک تک جھپٹنا بھول گیا۔

نرم گلابی چہرے پر جھکتے سینے اور آویروں کے عکس میں رخساروں پر سایہ قلمن گرزئی گھنیری پلکوں نے ناچاہتے ہوئے بھی یک لخت دل کو اس ہی عجیب سے احساس سے دوچار کر ڈالا تھا، جسے اس روز بھی وہ محسوس کر چکا تھا۔ مگر اس پل نہ جانے کیوں اس کے لیے سر جھٹک کر نظریں چرانا مشکل ہی نہیں ناممکن ہو چلا تھا۔

جبکہ دوسری جانب مقابل کھڑی رشنا نے تیزی سے آگے بڑھنا چاہا تھا۔ مگر جو نئی نگاہیں زائر کی نگاہوں سے ٹکرائیں، ایک عجیب سی جھجک نے اسے نظریں جھکانے پر مجبور کر دیا۔

”ایک ایسا ہی سیٹ تمہاری دلہن کے لیے بنوا لوں؟“ نعیمہ بیگم کی آواز آن واحد میں زائر کو اس خواب کی سی کیفیت سے باہر نکال لائی تو وہ بری طرح

چو چکتے ہوئے خوش لوٹ آیا۔

”ہی پلیر! مجھ سے یہ عروقوں والے سوال مت پوچھا کریں۔“ وہ تیزی سے پلٹ کر سائز ٹیکمیل کی درواز میں بڑی بیجان کی مہفمنڈ انٹ پلٹ کرنے لگے۔ تو رشتا ہی بے اختیار آگ اطمینان بھرا سانس لیتے ہوئے اس معیت سے تلمت حاصل کرنے لگی۔ جس کی بدولت اسے آج ایک انتہائی اگورڈ چوشپن کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ یہ چاہئے بنا کہ جس لمحے کو سستی ہوئی وہ خود پر ہتھیارا رہی تھی۔ وہ ہی ایک میل کی سیلے نیاز شخص کو سرت مہنگا پڑا تھا۔



”یہ کیا ہو گیا؟ کیسے ہو گیا؟“ زائر منصور کی بے یقینی اور ترقہ تھا کہ تم ہوئے میں نہ آ رہا تھا۔ ”سویت“ اس کے لیے انہونی یا ناقابل قبول جذبہ نہ تھی۔ لیکن جس ہستی سے محبت کا یہ جذبہ اچانک ہی مشروط ہو چلا تھا؟ اس کا جو زائر کے لیے کی طور قابل قبول نہ تھا۔ یہ احساس کہ کل تک جو باعث نفرت تھی آج ایک باعث محبت بن چلی تھی، خاصا مضمک غمزور ڈر لائی سا محسوس ہوا تھا۔ لیکن کیا کیا جاتا کہ ان سب کے باوجود یہ احساس خاصا طاقت ور تھا۔ جی تو زائر کی تمام تر شعوری کو کششوں کے وجود میں اس اوزے کے احساس سے چھینا چھڑانے میں باکوار تھا۔ بڑھتے ہوئے اسے اس عالم سے بیٹھتی بیٹھتی ستر کرتے اور خود سے لڑتے ہوئے لیکن دل ابھی بھی اسی کی بل قہری تھا؟ جہاں بڑا دل بار کے دیکھے ہوئے ساتھ سے چہرے سے اسے بڑھ اس طرح سے اپنے حصار میں غمرا تھا کہ وہ اپنی ساری نفرت اور عداوت بھلائے ایک ساکلی گئی راہ کا مسافر بن گیا تھا۔

رشتا کا یہ روپ پہلے کہاں تھا وہ جاننے سے قاصر تھا؟ زائر کی اپنی ذات اس میں اتنی کڑور کیسے ہو چلی تھی۔ وہ یہ بھی نہیں جانتا تھا۔ اسے تو اس اطمینان کا بھی کوئی سرا مل کے نہ دے رہا تھا کہ آیا اس کی افشا میں سالہ نفرت ایک محمود یا مجبور جذبہ تھی جو شخص ایک پل

سے مات کھا گئی یا آج تک وہ خود کو نفرت کے محض دھوکا دیتا آیا تھا؟ اگر نہ محبت کا یہ جذبہ شروع سے ہی اس کے اندر پنپ رہا تھا۔ کیا اس کی موجودگی سے بے خبر تھا۔

ہر سرفہ جو تھی زائر جیسے انہرست کے منطوق سے ماری اس ایک پلک پید ا ہونے والے اور محبت کو قبول کرنا آسان ہرگز نہ تھا۔ اور نہ یہ کہ اس ہستی کو اس نئی حیثیت سے عزت اور متاہ جس کی ذات کی وہ آج تک علی الاعلان نفی کر رہا تھا۔ اس میں کوئی شک نہ تھا کہ وہ اچانک ہی اس دل میں آ بیٹھی تھی۔ لیکن اس میں بھی کوئی شک کہ وہ اپنے پڑنے لگی۔ یہ رشتا اس کا پاپا نفرت کا تھا؟ اس نفرت کا جو بے معنی نہ تھی اور دل تو اپنی خود غرضی میں فراموش کر چکا تھا۔ لیکن اور عزت نفس فراموش کرنے کو تیار نہ تھی۔

وہی تھی اس، ہستی کی راہ میں اپنی محبت کے کھینچے؟ جو آج تک اپنے زعم میں زائر کو نظر کرتے؟ اسے نہیں اس کی نفرت کا جواب دینی تھی؟ زائر کے نزدیک ہارنے کے مترادف تھا۔ وہ اسے کسی صورت منظور نہ تھا۔ اور پھر اس کی عجیب و غریب محبت کا اوزہ تھی کون؟ اس کا دل ایک ٹوٹا ہوا ہے۔ لیکن اس کی نفرت کی تو ایک تھی۔ پھر کھلا جو جذبہ اس سے اب تک اپنا پل گیا تھا وہ کسی اور کو قابل کیسے کر سکتا تھا۔ سوز سرنہی اور دنیا داری کو سستی نہیں اس سے نہ کھینچے کے باوجود رشتا ظہیر سے اپنا پھارنا ہر فیصلہ کیا تھا۔

مگر اپنے اس فیصلے کے باوجود رشتا سے اس روئے میں بلا شعوری طور پر ہی سہی لیکن کلانی تیز نہ لگی تھی۔ جسے رشتا کے ساتھ ساتھ ہائی کزنز نے بھی محسوس کیا تھا۔

بات سے بات روشنی کی بے عزت کرنے والا کے وجود کو ہوا سرت نہ کرنے والا ایک نکتہ ماسرل کی ذات کو خاموشی سے قبول کرنے لگا تھا۔

”کامی سے بھی گریز کرنے لگا تھا۔ جس راور سے تو بنا کچھ بنائے سکھ کا سانس لیا تھا۔ لیکن اپنی پھنی سن سے اسے کسی انہونی کا احساس ہونے لڑا۔ الٹ کر دیا تھا۔ زائر منصور کو ایک اپنی اس سالہ روش سے ہٹ کر چلنے لگے۔ وہ بھی ہنا ہونے کے، یہ حیرت انگیز تبدیلی اس کے نزدیک بات میں سے تھی۔ مگر جو کچھ وہ پچھلے چند دنوں میں محسوس کر رہی تھی وہ بھی کچھ کم تیران کن نہ تھی۔ اسے آکھیں رشتا سے اپنی نفرت ہے زاری اور اس کا اظہار بھلاؤں اور اس کے بے رشتا کے لیے زائر اگنا مہول گرمہ وقت خاموشی کے قفل خود سے نہیں لے سب خالصا فیضے کا ہوت تھا۔

سب کیو مگر ممکن ہوا تھا؟ وہ مجھے سے قاصر ہوں لیکن اس سارے لمحے میں وہ ایک بات جانتی تھی کہ زائر کے روئے میں اس بلاؤ کا تائیس تا اسیں اس روز سے ضرور تھا۔ جس روز وہ اپنی جان کے کمرے میں موجود تھے۔ تو کیا زائر نے اس کا اور تیسرے ٹیکم کی گھنگھو کی ہی تھی؟ سوچ اگر جانپ اس کا بل تیزی سے دھڑکا دیتی وہیں کی طرف دہلی کی سرزد میں سے آن اور اس میں اس کو بھولنے نہ دینی کہ زائراس سے نہ تھی تو اسے لیکن ہمارے تیسرے بھی بڑھ رہیں آسمان تو ہر سکتا ہے۔ لیکن رشتا سے شادی بھی نہیں ہو کر نہ ہو۔ جب نہیں تھی تو اس تبدیلی کا کیا محرک ہے سوچ کر اس کا دماغ شل اور اعصاب ہو چکلے۔

وہ بھی وہاں میں تھا۔ بیٹھی اسے کو بلیخانے کی طرف تھی۔ مگر جب اس بیٹھی کا کوئی بھی سرا گمے نہیں دیا تو آخر تو خراٹھ کر اس نے آکھیں ہونے سے دور تک پہلے سیاہ آسمان اور اس پر چھتے اور ستاروں کی جانب دیکھا تھا۔ اپنی سوچوں وہ اپنی کرسی کی پشت سے سر نکالنے بیٹھی

تھی۔ جب ہفتا“ اسے اپنا وجود کسی کی نظروں کے حصار میں محسوس ہوا تھا۔ بے اختیار تیزی سے سیدھی ہوتے ہوئے اس کی نظریں لان لگے۔ اونچے اونچے درختوں کی اندر یہ شاخوں سے ابھتی ٹیس پر جا چکی تھی۔ جہاں مدھم کی روشنی میں اسے جن نگاہوں کا نشان ہوا تھا؟ انہوں نے اسے بے یقینی کے ساتھ ساتھ ایک عجیب سے احساس سے دوچار کر ڈالا تھا۔ اسی عجیب سے احساس سے جو اس روز زائر کے متعلق کھڑے ہوئے پر اسے خود میں سرائیت کرنا محسوس ہوا تھا۔ مگر اس سے پہلے کہ وہ اپنے شک کو یقین میں بدلتی ٹیس پر موجود وجود میں تیزی سے حرکت ہوئی اور اس کے لیے ہل وہ اس کی تیران نگاہوں کے سامنے سے اندر چرے میں او چلے ہو گیا تھا۔

مداری رات وہ حیرت کے سندر میں غوط زن اس مگھل میں جھلا رہی تھی کہ آیا جو کچھ کہنے کے لیے آکھوں نہ دیکھا تھا وہ ج تھا تھا یا جو۔ جو جھل دماغ کا کشر ہے۔ لیکن جوں جوں وہ اس نئے منظر پر غور کرتی چلی گئی تھی کھینچنے کے بجائے ابھتی چلی گئی۔ لہذا تھیک تھا کہ وہ خود ہی اس ساری پریشانی کو ایک طرف رکھتے ہوئے پگلیں سونڈی تھی۔



”ہاں! تمہیں نہیں لگتا؟“ زائر منصور صاحب کچھ سدھرے تھے ہیں؟“ روانے چلے کا سب لیتے ہوئے پورچ انداز میں گیت سے باہر نکلی گاڑی کو دیکھتے ہوئے اگاہ وہ پانچوں اس وقت لان میں بیٹھی شام کی چلنے سے لطف اندوز ہو رہی تھیں۔ جب ٹریک سوٹ پہنے ہاتھ میں گاڑی کی چابی اٹھائے زائر اپنی روئیں کے مطابق جاہن گے لیے پورچ میں داخل ہوا تھا۔

دیکھتے ہی روا کی نظروں کے سامنے آن پود پر کا واقعہ گھوم گیا تھا۔ جب وہ زائر کی جانب سے رشتا کے لیے کسی سخت جملے کی توقع کر رہی تھی، لیکن وہ اس کے خیال کے برعکس خاموشی سے بنا کوئی تیر چلائے یا سر

سے گفتگو میں مصروف ہو گیا تھا۔

”کچھ نہیں سمجھتا ہر گھر کے ہیں۔“ یہی نے چپس منہ میں رکھے ہوئے تھیں کی تو روا اور نادیہ بن کر کٹنی زون کے بعد بی جان کی طرف چکر لگا تھا بری طرح چونک گئیں۔

”بریری اسٹینڈنگ لیکن کہے؟“ نادیہ نے ایک نظر خاموشی سے چائے پتی روٹی پر ڈالتے ہوئے حضرت سے استفسار کیا۔

”بنت وہی ڈوٹ نواز اولاد ہیں۔ لیکن وجہ چاہے کچھ بھی ہو، ہم سب نے تو اس بیچ پر اللہ کا شکر ادا کیا ہے۔“ یہی مسکراتے ہوئے کہیں۔

”دوہے! زائر جیسے اولاد میں اتنا بوجھ وہ بھی ہوتا کسی وجہ کے؟“ میں نہیں مان سکتی۔ ضرور نہیں کوئی لڑ بڑ ہے۔“ روا نے نفی میں سر ملاتے ہوئے روشنی کی سوچ کو زبان دی تو چاہتے ہوئے بھی اس کا پورا دھیان روا کی جانب مبذول ہو گیا۔ شاید کوئی سراپا ہتھ لگ جائے!

”دیکھا مطلب؟“ آپ کے ثنائے حیرت سے تو پوچھا۔ ”مطلب یہ کہ بدلے بدلے سے میرے سر پر کار نظر آتے ہیں نئی کی برہادی کے آثار نظر آتے ہیں!“ روا نے متنی خیزی سے روشنی کی جانب جھٹکتے ہوئے ثنائے کما۔ تو شکر کا دل مجھ اس خیزی سے ڈوب کر ابرو پر کہ ہاتھ میں پکڑا ایک کتبہ کر رہا تھا۔

”آر یو ایور سینس؟ ایسا کیسے ہو سکتا ہے؟“ اینٹ نے بھی تھپتی بے چین نظروں سے روا کو گھورتے ہوئے کہا۔ ثناء اور نادیہ کی حالت بھی کم و بیش ایسی تھی ہی تھی۔

”کیوں نہیں ہو سکتا۔ آئٹرنل سمٹ ایک جلاوطنی لےنے کا تو کھیل ہے۔“ وہ مزے سے کرسی جھلاتے ہوئے بولی۔ تو بے اختیار رشاکے ذہن میں وہ دل روشن ہو گیا۔ جب ہی جان کے کمرے میں زائر کے متعلق کورسے سے ایک عجیب سا احساس اس کی نگاہوں سے خود سرایت کرتا محسوس ہوا تھا۔

”میں نہیں مان سکتی۔“ یہی نے نفی میں سر ملاتے

ہوئے روا کی ایک کوما سے اسے انکار کیا۔

”یہ بات ہے، تو چلو پھر پتہ لگا کر دیکھتے ہیں۔“ جیتا جیتا لہذا میں گیا ہوں۔ تو وہ تینوں بھی نے ہل کو سولو کرنے کے خیال سے زور و شور مختلف اینڈیزا ڈسکس کرنے لگیں۔ جبکہ وہاں دھک دھک کرتے اور ساتھ رشاک کی نگاہوں کے

ایسے بہت سے لمحات آن گھرے تھے جب کہ نظروں کے انکار کا نئے اسے بے اختیار چونکتے پھر کر دیا تھا۔

روا کے الفاظ نے انجانے میں ہی سی لیکھن اچھی ہوئی تھی کسی ایک سراسر کے ہاتھ سمجھا دیا۔ جوں جوں وہ اسے اس بیچ پر سوچتی چلی گئی زائر کے روئے سے اس کی خاموشی اور رشاکے آنکھیں چرلے تنک ہر عمل کی از خود وضاحت ہر چلی گئی۔

یہ سب کیسے ممکن ہوا تھا وہ نہیں جانتی تھی۔ اس کے اندازوں میں کسی حد تک جاتی تھی وہ حقیقت سے بھی ناواقف تھی۔ اس کے لیے تو قلم سوچ، یہ احساس ہی کافی تھا کہ زائر محسوس اسے کرنے لگا ہے اسے سوچنے لگا ہے اسے لین آیا تھا کہ اس کی خاموشی وہاں مستجاب ہو رہی تھی۔ اور اللہ نے زائر کی بے تخاشافت کے شعلہ کو محبت کی ٹھنڈک میں تبدیل کر کے اس کے دل کی طرف محبت کے عذاب سے بچھڑے ہوئے نجات دی تھی۔

سننے ہی دن اور کتنی ہی راتیں، اس نے اسے اوجھری خوشی کو محسوس کرتے ہوئے زائر کی جو اس روز محل ہو کر اسے شاید دنیا کی خوش ترین لڑکی بنا دیتی جس روز اس کی محبت کو ”قرار ابقان“ بخشا جانا تھا۔ اور اس روز کا اسے شدت خاموشی نظر آتا تھا۔

زائر اپنے کمرے میں بیٹھا ایک اہم فائل اسٹار

کہا تھا؟ جب ”لفعتا“ دروازے پر دستک دیتی نیمہ

”ہی آپ نے یہ کیوں تکلف کی؟ مجھے بالابا ہوتا۔“ میں نے زائر کو روانہ فنگر ٹیبل سے اٹھ کر کہا ہوا۔ ”تکلف کیسی بیٹا ایک ضروری بات کہنی تھی“

”میں نے تم مصروف تو نہیں تھے؟“ انہوں نے ایک نظر محلی فائل پر ڈالتے ہوئے پوچھا۔ تو وہ ان کا ہاتھ لگا کر پوچھا۔

”مگر مصروف بھی تھا؟“ تو اب نہیں ہوں۔ آپ آرام سے بیٹھیں اور بات کریں۔“ وہ ان کے برابر بیٹھے ہوئے سعادت مند سی بولا تو اس کی اس اولاد ”بیتاش کی طرح زائر ہی اندر نماں ہوا۔“

”یہ بات ہے کہ بیٹا کہ ہم سب چاہتے ہیں کہ اب زائر ہی اور فرحان کی شادی ہو جائے معمول رات اس ہلے میں بی جان نے تمہاری پیچھو پیچھا سمجھتے ہم آپ کے سامنے اپنی چند خواہشات کا اظہار کیا ہے۔ اس پر اور کسی کو تو نہیں لیکن عاصمہ کو تو خود سا الزام ہے۔ لیکن چونکہ آخری فیصلے کا اختیار بی جان کے فرجوں کو ہونا ہے۔ میں سننا چاہتی ہوں کہ تم عمل کرنا کسی کی جھجک کے بغیر اسے خیالات شیئر کرنا۔“ انہوں نے تمہید باندھتے ہوئے زائر کی جانب دیکھا جو کاسی تاثر کے خاموشی سے ان کی بات سن رہا تھا۔

”بی جان چاہتی ہیں کہ تمہاری اور فرحان کی شادی ملاوٹ میں ہی ہو۔ ان کی خواہش ہے کہ تمہارا رشہ رشاکے اور فرحان کا روارے کر لیا جائے۔ اس کے

پہلے یہ لگنا چاہئے انہوں نے کہا جانتے ہیں کہ اس کے بارے میں ایک ہی نقطے پر کھول اٹھا تھا بظاہر رساں سے گویا

”آپ کا کیا خیال ہے اس بارے میں؟“

”مجھے تو کوئی اعتراض نہیں۔“ اس غیر متوقع سوال انہوں نے جب سے بیٹھ کر جانے دیکھتے ہوئے

برسے بھلی کہہ کر اچھا ہتی ہے۔“

”تو اس ٹھیک سے رشاکا رشتہ وہیں ہوگا۔“ وہاں یہ ضبط کے کرے ہرے نمٹانے ہوئے مضبوط لہجے میں بولا تو نیمہ نے کچھ دیکھ کر رہ گئیں۔ جنہاں اٹھوں میں سرخنی کے سوا کوئی آواز نہ آتی۔

”اور تمہارا؟“

”مجھے رہنے دینے۔ میں فی الحال شادی نہیں کرنا چاہتا۔“ وہ اٹھ کر گھڑی میں اٹھا ہوا۔ نیمہ اچھی اچھی نگاہوں سے اس کی پشت کو دیکھنے لگی۔ جس کا

رہو اور انداز ڈونڈوں ہی ناقابل فہم سے تھے۔

”لیکن میں تمہارے بویا کیا اولاد کی؟ وہ اس سال کے اندر اندر تمہاری شادی کر چاہتی ہیں۔“

”ہی بیٹا یہی ضروری تو نہیں کہ اس کی شادی کی جائے۔“ اب کے وہ قدرے جھجکا کر بولا تو نیمہ چونک سی گئیں۔

”زائر اور دیکھو میری طرف۔“ وہ اٹھ کر اس کے قریب چلی آئیں تو وہ ان کی کاتب سے موڑ گیا۔

”تم کسی کو پسند تو نہیں کرتے؟“ انہوں اس چو کھتے ہوئے انہوں نے نرمی سے پوچھا۔ تو چند لمحوں کے لیے وقت جیسے ستم سارا دل داغ آنا تینوں میں چھڑی ہنگ اپنے عروج کو پہنچ گئی تھی۔

”ہیں! دل نے تیرے خرچوں کے آرزو ہمارے تھے اور داغ نے آگے بڑھ کر اس حوصلے پر وادی تھی۔ جبکہ اپنی سہرا سہرا ہی پھولے نہ سہرا ہی تھی۔“

تو راز کی نگاہوں میں شدی اور تہہ خمیرن کا سراپا گھوم گیا جو عصمت خاں کی بیٹی تھی۔
 ”رشنا نہیں تو کوئی نہیں“ اسے اعتبار دل نے مٹل کر دی وہی ڈالی تھی۔ محبت نے آگے بڑھ کر اس میں تھا تھا۔
 تھا۔ لیکن وہ دونوں کی فریاد ان کی کر گیا۔
 ”جیسے آپ مناسب سمجھیں مجھے کوئی اعتراض نہیں“ اسے اپنی آواز کی کوئی سے آئی عروس ہوئی تھی۔ جب رشنا میں تو پھر مجھے کوئی بھی ہوتا۔
 دل کو اب کیا فرق پڑے اور اور تھا۔
 ”تو بس ٹھیک ہے میں اس ہی سب سے بات کر کے ایک دو دن تک عصمت سے ڈر کر رہتی ہوں۔“
 وہ اس کی بھنڈی برف پھیلائی جتنے ہوئے کر سے نکلنے میں لگیں۔ تو راز نے بیسے مہال ساہو کر نزدیک بڑی رانگ چیز کر کر سالی اپنے ہاتھوں ”اپنی محبت گنوا کر اپنے دل کی ہستی اجاگر کر کہ اس قدر لذت میں جتا ہو گیا تھا۔ یہ کوئی اس کی روح سے پوچھتا“ جسے بار سانی کے ناخبر ہونے والے عذاب کا آئینہ بنا دیا تھا۔ سانی کی آنکھوں سے پوچھتا جہاں سے تمہارا جتن اتر آئی تھی اس جگہ کو گھر کرنے کے لیے اعتبار اس نے اپنی ٹیکس موند لی تھی۔ اور یہی وہاں سے اپنی ماضی کی یادیں اُسر تو تازہ ہونے لگی تھیں۔



ہر دیتے کے پیچھے کوئی نہ کوئی وجہ، کچھ مخصوص حالات کا فرمایا ہوتے ہیں اور اگر ان حالات میں رویوں کا تعلق نہیں ہے تو وہ اثرات سے بیزار اور مضبوط ہوتے ہیں۔ یہ شخصیت کا لازمی ثبوت بن جاتے ہیں۔ اور یہی الیہ راز منصور کی ذات کا بھی تھا۔ جس کی بچپن کی خوشگوار یادوں میں ایسے ہیبت سے نجات تھی مثال تھے۔ جس میں اس کے ننھے سے دل نے اپنی ماں کے دکھ کو شدت سے محسوس کیا تھا۔ اس ماں کے دکھ کو جو ان کی مسخو اور محبت کر نے وہی طبیعت رکھتے تھے گھر کے ڈر کر تک ان کے اچھے اندازت کے لیے ضروری تھے۔ انہیں یہ تکلیف پہنچانے والی کوئی اور

نہیں بلکہ عاصمہ تھیں۔
 طیر چھائی جان اور آقا جان کی چار اولادوں میں سب سے چھوٹے اور لڑنے میں بیٹے۔ جبکہ منصور احمد فاروقی احمد اور شامزاد تینوں ان سے بڑے تھے۔
 عاصمہ تھیں پچاس کے دوست کی بہن تھیں۔ جس نے انہوں نے آقا جان کی وفات کے محض ایک سال بعد پورے خاندان کی مخالفت کے باوجود بڑھ چکر کر شادی کی تھی۔ لیکن اس کے بعد وہ خود بھی کسی خوش نہ رہ سکتے تھے۔ وہی اعتراضات تھے جنہیں چھٹی چھٹی سے پہلے اہمیت دینے کو تیار نہ تھے۔ لیکن چھٹی شادی کے بعد برداشت کرنا ان کے بس کا لوگ نہ تھا۔ نتیجہ وہی ہوا جو ایسے حالات میں ہوتا ہے۔
 روز روز کی بحث اور لڑائی نے گھر کے ہر سکون ماحول کو برباد کر کے رکھ دیا تھا۔ روزانہ کی یہ مشین اگر طیر چھائی کے گھر سے بھی محدود رہتی تو بھی شہنشاہی تھا۔ لیکن عاصمہ چھٹی کی زبان کے لیے تو بھی شہنشاہی تھی، جسے نہ بیوں کا لٹا تھا اور نہ چھوٹیوں کی تیز رو۔ جس قدر زبان و راز خاتون تھیں اس سے بڑھ کر عذوب اور لگاؤ داغ ہوئی تھیں۔
 مہر اور برداشت جیسے الفاظ جو تک ان کی لغت میں نہ تھے سو ان کی بد نظمیوں کی گھر کوئی حد نہ تھی۔ جن کی زد میں جان سے نہ کر انی دونوں بیٹھیاں تھیں اور تین سال تھا راز تک اس طرح سے آنا کہ اس چھوٹا سا مال سم کر روہا جہاں اور وہ ڈیالی آنکھوں سے بھی سن فن کر چھٹی کو اور کبھی اپنے سنسناتے کمال سے سائے چلا جاتا تھا۔ جہاں چھٹی کی انگلیاں اگڑو پھیرنے پر نشان چھوڑ جاتی تھیں۔
 اس کا اپنا بھائی فرد اور عفت چچی کا فرماں جو تک اس سے چھوٹے تھے سو عاصمہ چھٹی کے عتاب کا نشانہ اس درجہ نہ بنتے تھے جتنا کہ وہ جو ایسی عمر سے گزر رہی تھا جب بچوں کی شرارتیں اپنے عروج پر ہوتی ہیں اور وہ اپنے بڑے رویوں میں ماحرف تیز کرتے ہیں۔ بلکہ اپنے ساتھ زیادتی کرنے والوں سے نفرت اور بے زاری بھی محسوس کرنے لگتے ہیں۔ اور راز تو شروع

تھی بے حد حساس پچھتا جو باصرف عاصمہ چھی کے ساتھ تھا۔ لیکن کوہی طرح محسوس کرتا تھا، بلکہ ان کی اربادنی پر اپنی ماں کی آنکھوں میں بھر آنے والے ملاوٹوں آنسوؤں کو بھی نظر انداز نہ کیا تھا۔ ایسے ہی عاصمہ چھٹی کے ہاں رشنا کی پیدائش اس کے اندر سے اپنے نفرت اور بڑے تیر کوئی احساس نہ دیا گیا تھا۔
 وہ گھر کے تمام بچوں کے ساتھ بیٹا بننا شروع کیا تھا۔ لیکن جو بھی وہ چھوٹی بن کر گیا اس کے قریب آتی وہ رات میں کرا سے دھکا دینے پھینک پھینک کر باڑنے سے باز نہ آتا۔ جس کے بعد وہ فوج روئی سو رہی لیکن عاصمہ چھٹی جو طوفان اٹھائیں اسے وہ چھٹی آنکھوں سے دیکھتا ان کی سنجیدگی سے دور بھاگ جاتا۔ یہ احساس کہ اب وہ بھی اہمیتیں بچھٹک بچھٹک سے پار پار کر رشنا کو لڑانے اور تنگ کرنے پر کاسا۔ اور یوں وہ بتا گیا۔
 ”موسور کے راز کی ان تمام سزاؤں اور نفرت کی حق دار ٹھہرنے لگی جو وہ عاصمہ چھٹی کو دینا چاہتا تھا۔“
 گزرتے وقت کے ساتھ رفتہ رفتہ بہت کچھ تبدیل ہوا تھا۔ گیا۔ بڑے بڑے لوگ بڑے بڑے ہو گئے تھے۔ طیر چھٹی کو تو کچھ چھٹی کی لگ تھی، لیکن چھٹی کی مزاج کی سرائی آج بھی بدی ہی تھی۔
 چھپو کے ہاں باس کے بعد اور نادر ہوئی اور عفت چھٹی کے ہاں فرماں کے بعد رشنا، لیکن اور رنا آچکے تھے۔ جبکہ عاصمہ چھٹی کے ہاں رشنا کے پار سال بعد ملی اور اس کے ذرا بعد ابراہیم کی پیدائش ہوئی۔ لیکن ان دونوں کے ساتھ راز کا رویہ بالکل نارمل تھا۔ اس کی وجہ سے شاید ان کے درمیان عموں کا اچھا ملاسافر تھا۔ وہ دونوں راز سے ہاتھ پر تیب آمیز اور اس مال چھوٹے تھے۔ جو سب وقت وہ پیدا ہوئے۔ وہ اتنا بھدر اور ہو چکا تھا کہ خود کو لور اپنے جذبات کو منجھل لیکن عاصمہ چھٹی سے جو بے زاری اور ڈر چل دوڑے تھے اسے گزر تاقت تھی۔ گھر کی کیا تھا۔ اس سے مستزاد رشنا کا راز سے گریز اور لالچ دینے وہ ناچاہتے ہوئے ہی اس سے روڑہ ہوجاتا، لیکن تب تک سب کچھ

ٹھیک تھا۔ جیسی ”محبت“ نے اس کی زندگی میں قدم رکھا تھا، ”داغ اور عزت نفس کے درمیان وہ محسوس پڑا کہ وہ خود بھی الیہ گھر کر گیا۔ وہ کی طور رشنا کی وجہ سے عاصمہ چھٹی کو مخالف نہیں کر سکتا تھا۔ اور جب مخالف نہیں کر سکتا تھا رشنا ہمیشہ تو کچھ ہی حق داری نہیں ٹھہرتی تھی۔
 ایسے طور پر کہ فیصلہ کرنا تھا۔ لیکن پھر بھی نظرس کبھی عاصمہ چھٹی سے نہیں ہوتی تھی۔ مگر آج عاصمہ چھٹی کا انکار تو گویا نبوت میں آخری ملی ثابت ہوا تھا۔ اور وہ جو اتنے دنوں سے محبت کے ہاتھوں بھجور ہو کر اپنی روح میں بدل گیا تھا۔ آج واحد میں اس محبت کو روندنا ہوا۔ دلرغ کی آواز پر لیک کر اٹھا تھا۔ جس کے بعد نظر اتر تو سب ٹھیک تھا۔ لیکن ایک ذرا دل دوری لپٹت میں تھا۔ جسے جلدی یاد رہ جاتا تھا۔ اور اگر نہ بھی سمجھتا تو بھی یہاں پاؤں کے کبھی۔



رشنا کا خاموش انتظار بڑی خاموشی سے ہار گیا تھا۔
 وجہ چاہے عاصمہ ہمیر کا اپنے پیچھے کی جانب تھکا تھا یا راز کا اس رشتے سے منع کرنا۔ وہ دونوں ہی صورتوں میں معصوب بہر حال رشنا کی بے لوث اور خاموش محبت ہی ہوئی تھی۔ جسے نہ جانے کیونکر یہ خوش قسمی ہو چکی تھی کہ شاید اسے وہ ایک طرف اور تھا نہیں رہی۔
 شاد اور انہی خوش قسمی کی کسی سزا پہنی چلا ہے تھی۔ لیکن پھر اگر کبھی ایسا کی ذات ہی خوش قسم تھی تو ان سچائیوں سے کیا کہہ کر نہ موزا دیا جاتا راز کی آنکھوں سے عیاں تھیں۔ لیکن شاید ایسی اوھوری اور گورگی سچائی اس لیے اپنی بھاری سے بیان کی جاتی ہیں کہ ضرورت پڑنے پر ان سے باسائی مخرف ہوا جاسکتا ہے۔ اب چھوڑتے چھوڑتے گوارہ اور دلاتے چھوڑا پنا تھیں، وہ گئے تو کھو گئے۔ جسے کسی کی ذات نے آپ سے خاموش سچائیوں سے تھے۔
 ایسی اوھوری ان کی سچائیوں کے یہ چیل جب تھا توں سے چھٹنے میں تو آپ کو بھی اوھور سے کرجاتے

ہیں۔ یہ خالی ہاتھ نہیں جاتے، بلکہ آپ کا نام اعتبار اور سبت جو اپنے ساتھ ہالے جاتے ہیں۔ اور پیچھے رہ جاتا ہے اک اجزا ہوا سا منظر، جہاں بھٹی جاتی ہے آپ کی بے عقین ذات اور بکھری ہوئی وفا میں۔ جنہیں بھٹی جلدی سمیٹ لیا جائے اتنا ہی بہتر ہونا ہے۔ ورنہ رہی کسی عزت نفس بھی خاک میں مل جائے گا نادرشہ ہو آپ۔

انسان کے لیے بیچڑوں کے بغیر زندگی گزار سکتا ہے، لیکن عزت نفس خودداری اور دکھ بھار کے ہاتھ "نہیں" اور جو ایسا کرتے ہیں وہ پھر زندگی کو نہیں بلکہ زندگی انہیں گزارتی ہے۔ اور یہ چیز رشا کو بھی کے منظور نہ تھی۔ اسے اپنا پیڑا اور عزت آج سے نہیں بلکہ شروع سے ہرنے سے بڑھ کر عزت تھا۔

محبت اعزاز کی صورت ہی اچھی لگتی ہے، محبت کی صورت نہیں، سواگر زانکے رزاکے رشا کو کوئی بانی معنی نہیں رکھتا تھا تو اس کے لیے بھی خود کو سنبھال کر اسد کے لیے "ہاں" کہنا اتنا مشکل نہ تھا۔ اس میں کوئی شک نہ تھا کہ جھولوں کی کڑی آزمائش تھی۔ لیکن اس میں بھی کوئی شک نہ تھا کہ سزا بخشا جینے کا جنون بہت سے چل صراط آسانی سہا کر داتا ہے۔



مجھ سے پیچھڑ کر تو بھی روئے گا عمر بھر یہ سوچ لے کہ میں بھی تیری خوابوں میں ہوں آج رشا اور اسد کا نکاح تعمیر تیم کے ذریعے جب منظور صاحب اور بی جان تکس زانکے چاچا پوتے انہیں حقیقتاً بہت دکھ ہوا تھا۔ لیکن چونکہ اس معاملے میں ان میں سے کوئی بھی زور زندگی کا قائل نہ تھا، سو رشا کی مرضی جان لینے کے بعد سب کے باہمی مشورے سے جہاں بی جان نے عاصمہ کے بڑے بھائی مرضی رضی رحمن کو ماں کر دی تھی۔ وہیں عصمت کے گھر جاکے زانکے اور مرزا کا رشتہ بھی طے کر دیا تھا۔

فرحان کا معاملہ چونکہ گھر کا تھا، سو جو بی زانکے اور

رشا کے متوقع سسرال سے بات آگے ہوئی، گھر چاروں طرف خوشگوار سی چلی گئی۔ زانکے اور فرحان کی شادی کی تاریخ ایک ہفتے کے بعد سے تین ماہ بعد کی رہی تھی۔ جبکہ مرضی صاحب کے کہنے پر رشا کافی الجھل صرف نکاح کیا جا رہا تھا۔ رخصتی اگلے سال اگلی ہی ہمن کی شادی ساتھ کسی گئی تھی۔ جس کا معیار ایک سال کے کسی اور سے کافی بلند تھا۔

چونکہ رشا کا سرفیل خانہ اندر سے ہی رہا، اس لیے اوپر کے کالیفلہ کیا گیا تھا اور یوں محض بیس کے اندر اندر وہ گھڑی بھی آن پہنچی، جب زانکے آنکھوں کے سامنے ریشا نے اپنی ذات پیش کی، کسی اور کو سنبھادی تھی۔ اور وہ تو پھر سے اور گھبرے کے حوصلے کا مظاہرہ کر رہا۔ جبکہ بدلے نے ترب آخری بار سے اور اپنی قربت سے پکارا تھا۔ لیکن دل کی یہ بات چاچا کو ایک ہونے والے نے مبارک سارا کے شورش چھ اس طرح سے دلی تھی کہ اس میں سوا سے ڈیڑھ بیٹوں کے دو سر کوئی احساس پائی نہ تھا۔ دو ماہ وہ ان میں کافی رہے کہ بعد گیا تھا۔ اور ایک جانب گھڑی ایسی نادیہ اور رشا کے منہ سے اپنا سر کر رہا تھا جیسے ہونے لگی ان کی جانب متوجہ تھا۔

"جی تو ردا صاحبہ! آج مجھے اسٹیج پر زانکے صاحب کو نہیں دکھائے نہیں دے رہے ہیں ثابت ہوا کہ آپ کے اندازے بالکل آپ کی انتہائی بوس اور تھے ہیں۔ لہذا کم از کم کتنے دنوں کے مشورے کے ساتھ جیمنڈ ہانڈ کی جو کوشش کرتی ہے، اسی نے سکرٹے ہوئے انگلی اٹھا کر کھڑی رو کو ان کی تہمت جو کدے سے اچھٹا کر ہٹا دیا ہے۔"

پس بڑی گئی۔ "بھئی میں نے تو اپنے تئیں مقبول بات ہی کہی تھی۔"

"وہاں کا مقبول بات تھی۔ میرے خیال میں رشیا سے محبت ہو چلتی ہے۔ اسی لیے اس کا راز

"ہے۔" ثنائے منہ تھی رشا کر کے اس کی نقل اندری اور کھل کر کش پڑیں۔

بلکہ زانکے قدموں تلے جیسے زمین کھسک گئی اس کے بدلے ریشوں نے سب کو چوکا دیا تھا۔ اس مطلب ہے کہ رشتہ بے اعتبار اس نے اپنی اور اپنے سامنے اسٹیج پر ہی تھارے میں کسی کی طرف سے۔ اسد کے ایک پلٹ کر کسی ہی حیثیت میں نہیں بچھے، شادی ہو چکی۔

لیں ایک عجیب سے عقین ماؤں احسان نے اپنی ہی جھکی پلکیں اٹھانے پر مجبور کیا تھا، اور وہ اپنا خاکہ وہ دن جہاں بھی نا صرف اس کے حال سے واقف تھی بلکہ اس سے محبت بھی کر رہی تھی۔

اب زندگی کا اتنا سا گوشوارا ہے جس میں نکال کر دکھا تو سب خدا ہے اسے پتہ نہیں کیا تو کیا بیٹھا تھا اس کا اندازہ اسے پورا تھا، جب کچھ بھی پائی نہ پچا تھا۔ زیاں کا پتہ اس جگہ شرف سے زانکے اندر چھا گیا کہ وہ نے زانہ اور نگاہوں کی تہ نہ لگا۔ اور اس کی ایک جھکتے سے لیے بے ڈگ بھرنا ہی اس کے دور ہو چلا گیا جس کے سینے میں اس کے گتھوں بھر اکھیل ہیں خاموشی سے۔ اپنی

اب گھریا تھا۔ آنکھیں میں جھپٹتی گئی کچھ پانے وہ بڑی سے ایک باہر پھر نظر سجھاتی تھی۔ لیکن بے حد شاندار رات تھا۔ ایک نے اسد اور بولی کو سراہا تھا۔ مہوں کی جھپٹی بھی خلاف خوش اور اسد بھی کافی بچوں تھا۔ جبکہ اپنی پہلی میں عاصمہ تیم کی خوشی دیدنی تھی۔ اس لیے ان کا ان اس لیے بے حد خاص رہی کی باری اپنی کا نکاح تھا۔ اسد سے اگر ان کی کسی تو ایسی کوئی ناراضی بھی نہ تھی۔ سو ان کو اس اور گمن تھے۔ لیکن بی جان، آیا ابا اور اسے پر ایک عجیب سالہا ملتا ہوا تھا۔ جسے

فکھن کی گماگمی اور آئے والے دنوں میں شادی کی مصروفیات بھی کم نہ کر سکتی تھی۔ لیکن اپنے یادوں کی خوشی کے لیے وہ چاہ بھی نہ کر سکتی تھی۔ بلکہ تو اپنی خوشی کے لیے بھی کچھ نہ کر سکتی تھی۔ جو پیش کے لیے اس سے چھین چکی تھی۔

اس کے نکاح کو ڈیڑھ ماہ ہونے کو تھا۔ دل میں مغرب بھی آئی تھی، آنکھوں کے اسرار میں کھویا ہوا تھا۔ جن میں اس لیے نکاح کی شادی اسے دکھ اور ملال کی عجب کیفیت دیکھی تھی۔ شاید اس کی نظروں کا دھوکا تھا۔ ورنہ نہ زانکے اور بھلا کر عواقرہ ہو سکتا تھا۔ یہ سب کچھ اس کی ایما پر ہی تو ہوا تھا۔ رشا کو پتا اس کے لیے کوئی مشکل تو نہ تھا۔ پھر اگر اس نے خود اپنی رضاعت مہرن کو اپنا ہم فریضہ لے لیا تھا تو شاید نہیں بلکہ یقیناً "اس کے دل میں رشنا کے لیے نفرت کے سوا اور کوئی جذبہ نہ تھا۔ لیکن پھر اس کی آنکھیں ایک بائبل الگ کمانی کیوں سنانی تھیں؟ وہ کیوں اس نفرت کے وہ شطہ پر سنا بھول گئی تھیں۔ جن کی وہ پیش سے عادی رہی تھی۔ وہ کیوں سارا سارا دن گھر سے باہر اور رات کے تک جانے کا عادی ہو چلا تھا؟

رشیا کو تو اس کی ادھوری بے محبت کامیاب سے کل کے دکھ تھا۔ لیکن زانکے کو ایک نون سار مرضی لاحق ہو چلا تھا؟ سوال تو بہت سے تھے، لیکن جب جواب دینے والے سے ہی ہر تعلق ختم ہو گیا تھا تو اس لیے معنی تحقیقوں کی کیا اہمیت رہ جاتی تھی۔ وہ سب کچھ دیکھ رہی تھی بہت حد تک سمجھ بھی رہی تھی۔ لیکن اب چونکہ انجان بنے رہنے میں ہی اس کی بہتری تھی، سو کوئی طرز عمل وہ اپنانے ہوئے تھی۔



"زوشان! تم نے مجھے کہا رکھے ہیں؟" وہ زوشان کی تلاش میں پھولتی ای کے کمرے میں داخل ہونے والی تھی۔ جب اسے سامنے سے آگے دیکھ کر وہ اپنی جگہ پر گر گئی۔

’فرق میں رکھے ہیں۔‘ وہ اس کی جانب بڑھتے ہوئے بولا۔ وہ بھی سرگرا کر سہلائی ہوئی بن کر جانب چلا دی۔
 وہ فرحت سے گہرے نکال کر ان میں قتل میں سمائے۔
 وہ جلتے جہرے انداز میں پڑھتا تھا جس میں نالی اسی کے کمرے کی جانب پڑھی تھی۔ جب دفعتاً نظر سامنے آئے زائر کی نظروں سے جا کر لپٹی تھی، جو اس سے محض چند قدموں کے فاصلے پر ٹھک کر رک گیا تھا۔

آج زائر اور مہرین کی مشترکہ مہندی تھی۔ چونکہ یہاں بھی محلہ کر کا تھا، لہذا مہندی کے فنکشن کو ایک ہی دن عصمت خاں کے ہاں ادا کر کے لینا چاہیے گیا کیا تھا۔ اور یوں آج ان سب کو مہرین کی مہندی لے کر ’مہندی باؤں‘ جانا تھا۔ جہاں اس کے ساتھ ساتھ زائر کی رسم بھی ادا ہوتی تھی۔

زائر کی مہندی اور جھپٹا ہٹ آج صبح سے اپنے عروج پر تھی۔ گھر مہاندوں سے بھرا ہوا تھا۔ لیکن وہ کسی کی روئے بیا، جس سے طبیعت خرابی کا مہاندہ کے منہ سے لپکتے اپنے کمرے میں پڑا تھا۔ جس پر اس کا خاصا ریکاؤڑ لگا گئے۔ ہونے تمام دوست اور کزنز ہند کے کمرے میں جا گئے تھے۔ جہاں آج بنگلہ اپنے عروج پر تھا۔ جبکہ وہ اپنے بھرا اور حوصلے کی آخری میڑھی پر گھرا خود کو لے کر وہ وقت اور کزن کے اہتمام سے اپنے تیار کر رہا تھا۔ رشائے زہر کا یہاں اپنے اندر کیسے اتارا تھا وہ جینے سے قاصر تھا۔ اس کے لیے تو اس کا تصور ہی سوچنا ہی دماغ تھا۔

سارا دن محض اور ذہنی انتشار میں گزار کر وہ شام تک نو سوئی بنا تھا۔ بے سکلندی سے بڑا تھا۔ جب فیصلہ طبعی کی تداور زبردستی سے اسے آخر فریضہ چھوڑ کر ہاتھ رو مٹ گیا سہلائی پڑا۔
 بے دلی سے تیار ہوا تو وہاں کی بدایت کے مطابق لی جان کی بات سننے کی غرض سے کمرے سے نکلا تھا۔ جب اچانک سامنے سے آئی روٹی کو دیکھ کر قدموں نے بڑھنے سے انکار کر دیا۔ تڑپے سے نکلنے کو کچھ اس

سرعت سے فرار کیا تھا کہ ساری بے سکتی نہیں کہہ سکتی تھی۔ پائی نکلیں اب عالم بے خودی میں اس کے چہرے کا طواف کر رہی تھیں۔ جو چہلوں کی مسک کے درمیان گھری۔ تہذیب کے عالم میں نظریں جھانکے۔ ٹپوں کے پیچھے آواز نہیں اڑتی ہوئی اس کے سامنے سے ہنسی کھنکھی۔ مزید چند قدموں کے توقف کے بعد اس نے قدم آگے نہ بڑھا سکے۔ رشائے زہر کے لپٹ کر اس کی جانب کیا۔ نگاہوں میں اس کا شکاں جہاں اڑا ہے اسے جہاں کر گیا۔

الٹش کر کے راسک کے کمرے اور وراثت کھلف کی شلوار پہنے، بڑھی ہوئی شیوے کے ساتھ میوہ اور ندر وچیرہ لگ رہا تھا کہ اس کے لیے اپنے دل کو سنبھال دھار ہو گیا۔ لیکن محض ایک بل کے لیے اٹکنے کے لئے وہ خود قابو پائی نگاہیں چرائے تیزی سے اس سے پلوسے تھک گئی تھی۔ کمرے کی جانب بڑھی۔ پلوسے کے بدلے کہ دروازہ کھولتی اندر سے باہر نکلتی اسے دیکھ کر گرا گئی۔

’روٹی کی پٹی اٹم بھی تیار نہیں ہوئیں۔‘
 دہلیز پر ہی اس کے ہاتھ سے تھما چپٹے ہوئے وہ بے اختیار چلائی۔
 بے یہاں کیوں کھڑے ہو گئے ہیں۔‘ نالی میں اسے تک سے کھڑے زائر کی موجودگی کو محسوس کر کے ہوئے اس نے جھنجھلا کر سوجا۔
 ’میں بس جا ہی رہی تھی۔‘ وہ آہستگی سے بولی۔

’طوبہ فریضہ تیار ہی کر۔ میں نہیں چاہتی کہ یہاں کو انتظار کی زحمت اٹھانا پڑے۔‘ وہ اس کی جانب جھٹکتے ہوئے شرارت سے بولی تو رشاکا سر سے اتر گیا جبکہ کچھ اس کے چند قدموں کے فاصلے ساکت زائر کو اسد کے نام پر جیسے ہوش آ گیا۔ دل ایک جھٹکتے سے خواب کی سی کیفیت آ گیا تھا۔

بے اختیار پلٹ کر اک گہری نظر رشاکا کے چہرے پر ڈالتے ہوئے وہ اٹکنے کے لئے بے

بیزبجوں کی جانب بڑھ گیا۔ قدموں کی چاپ پر لے اپنا سر اٹھائے ہوئے آسف سے واپس دیکھا۔ جہاں نظروں محض اس شخص کی پشت ہی ٹکرا کر لٹ گئی تھیں۔ جس نے جانے اپ یہ کیوں سوچ رہا تھا۔

اندوٹی یا رار رار روکنے کی رسم ہمیں ابھی نہیں لیا ہے۔‘ تھانے سکرٹے ہوئے اسے احساس دہہ بے اختیار ’آئی ایم جرن‘ نامی تھی ایک طرف لپٹی۔
 اس اوس کے لیکن میرے خیال میں اب تمہیں اپنا رہو جانا چاہیے۔‘

ہاں میں جا رہی ہوں۔ تم یہ گہرے رسم کے باقی کے ساتھ کہو۔‘ وہ بدایت دیتی تیزی سے چلی بات میں سہلائی ایک بار پھر کمرے میں جا گئی۔



آنے والے ہر فنکشن کے لیے رشائے خود کو کتنے کا فیصلہ کیا تھا۔ لیکن سوچنے اور عمل کرنے کا فرق ہوتا ہے۔ اس بات کا اندازہ ہے اس پر ہوا تھا۔ جب خود کو محض ایک شخص کی نگاہوں سے بچانے کے لیے اس نے نہ جانے کتنے جھوٹے قصے، ہر ممکن شوری کو پیش کے بلاؤں پر چڑھی ہیں۔ موانع آئے تھے۔ جب اس کے لیے پیچھے ہٹ کر پڑا تھا۔ چلو اپنے بھروسے پر اس نے زائر کو نظر دیکھنے سے مکمل طور پر کر رہا تھا۔ جس کی اہمیت اور انداز کرنے کے بعد جو اس نے ان کی

بے اختیار چھوڑنے محسوس کی تھی۔
 کمرے کے کھلی ہوئی عجیب تھے۔ جس اب اس نے ان میں اپنے لیے فرار دیکھنے کی تمنا کی تھی۔ حرکت کے اور پھرتے نہ لیا تھا۔ اور آج جب وہ وہاں میں تھی چسک دیکھنے کی خواہش کی تو وہاں اور اس کی کمرے صاف اڑتی دکھائی دیتی تھی۔
 اور کمرے کی جیت کی تھی اپنا زائر ضرورت کر کے اٹھا وہ اب تک اس سے کوسلھان پائی تھی۔

اور ایسی الجھن میں اسے برابر اسد کو اور زائر کے برابر مہرین کو دیکھنا بھی خطا کا عجیب اہتمام تھا۔ جسے دیتے دیتے اب تو وہ خود بھی لذت کی اس لذت سے لطف اندوز ہونے لگی تھی۔ جو اس لئے عروج پر آ پہنچی تھی۔ جب وہ تمام کزنز سمیت مہرین کو اس کے خوشبوؤں میں بے اور خوشبوؤں سے بچے کمرے میں بیٹھا کر خود اپنے اندر میرے کمرے کی تمناؤں میں رات بھر پھوٹ پھوٹ کر روئی رہی تھی۔ یہ جانے کہاں اس کے علاوہ کسی پر رات بسر کر فرض اور حجت کے درمیان لڑتے ہوئے بہت بھاری بہت لذت ناک گزری تھی۔ جس میں جیت بلا آخر فرض کی ہوئی تھی۔

گو تک وہ جو دیتے زائر اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ وآلہ وسلم کو حاضر و ناظر جہاں کر اپنی ذات سے وابستہ تھی۔ لیکن اس کا یہاں تھا اس کے ساتھ با کسی قصور کے وہ کسی بھی قسم کی حق تلفی کر کے اپنے دل اور دین کو مزید بوجھل نہیں کرنا چاہتا تھا۔



طوفان آئی اور اگر زور بھی گیا۔ جس کے بعد دور دور تک سوائے گہرے سکوت کے اور کچھ بھی نہ بجا تھا۔ لیکن یہ سکوت بھی اس وقت ٹھکریا جب فرحان اور ردائی شادی کے محض تین دن بعد زائر نے اٹھانے کی میز پر سب کو اسے نافرمانی خبر سنا تے ہوئے امریکہ جانے کی اطلاع دی تھی۔ جہاں ان کی کپنی کا بیس آئی تھا۔

اس اچانک اور اتھلائی غیر متوقع صورت حال نے جہاں سب کو حیرت کا شدید ہتھکا ہوا تھا، وہی خوشیوں بھرے اس ماحول میں ایک ایک اسٹریٹو کی دوڑاوی تھی۔ یہاں ’ایا ایا اور نالی اسی نے پتھوئے تھی اسے جا ب چھوڑنے اور اپنی فیملی کی جوانی کرنے کے لیے کہا تھا۔ لیکن زائر کسی صورت میں مانا اور مانا بھی کیو کر گیا۔ یہ سب اس کی اپنی بھاگ دوڑ تھی تو تھا۔ جو حقیقت اس پر رشاکا کے نکاح کے روز عیاں ہوئی

تھی۔ اس کے بعد اسی رات اس نے یہاں نہ رہنے کا فیصلہ کرتے ہوئے اگلے دن سے ہی اپنا تمام تر اثرو رسوخ استعمال کرتے ہوئے ٹرانسفر کی کوششیں شروع کر دی تھیں اور اب جب تین ماہ بعد اسے کامیابی کی نوید سنائی گئی تھی تو وہ بھلا کیسے اپنے پاؤں پر خود گھماڑی مار سکتا تھا۔

اس میں کوئی شک نہ تھا کہ اسے دیار غیر اور وہاں جا کر دوسرے درجے کے شہریوں کی سی زندگی گزارنے والے پیشہ سے ناپسند رہے تھے۔ لیکن اس میں بھی کوئی شک نہ تھا کہ اس کے پاس اپنی اور رشنا کی زندگی کو مزید الجھنوں سے بچانے کے لیے دوسرا کوئی راستہ نہ بچا تھا۔

اپنے اور رشنا کے جذبوں سے پر وہ اٹھ جانے کے بعد اسے ایک ہی چھت تلے رہ کر ہر آن اپنے ضبط اور اس کے حوصلوں کی آزمائش کسی طور منظور نہ تھی۔ اور پھر نئی زندگی اور اس کی ذمہ داریوں کو یوں رشنا کی موجودگی میں بھٹانا بھی تو اس کے لیے آسان نہ تھا۔

ان تمام بیماریوں سے جان چھڑانے کا اسے فقط یہی حل نظر آیا تھا۔ وہ جانتا تھا کہ گھر والوں کو منانا کوئی آسان کام نہ ہوگا۔ لیکن وہ کسی قیمت پر بھی سکون کے اس واحد حل سے دستبردار ہونے کو تیار نہ تھا۔ چاہے اس کے لیے اسے سب کی وقتی ناراضی کیوں نہ جھیلنی پڑنی۔ جب اور اس کی ذمہ داریوں کی آڑ اس کے لیے بہت معقول سمجھتا تھا۔ لیکن اس کے باوجود بی جان آئی، پاپا سمیت سبھی بزرگ اس کی ضد سے بے حد تالاں تھے۔ جبکہ فہد بھی اس سے اس درجہ اجنبیت برتنے پر سخت خفا تھا۔

رشنا کو تو اس خبر نے جیسے گم سم سا کر دیا تھا۔ جانے والے رنہ تو اس کا کوئی حق تھا اور نہ کوئی قرض! اس کا حساب کتاب تو بالکل صاف تھا۔ پھر بھلا وہ کس برتنے پر اسے روک سکتی تھی۔ ویسے بھی جانے والوں کو کبھی کوئی روک سکا ہے؟ زائر بھی چونکہ فیصلہ کر چکا تھا۔ لہذا انا چاہتے ہوئے بھی وہ گھڑی آن پہنچی جب سب اسے اور مرین کو "سی آف" کرنے ایئر پورٹ پر

کھڑے تھے۔

فلائٹ رات تین بجے کی تھی، سو بی جان کے اس پر آنا ممکن نہ تھا۔ جبکہ عاصمہ بیگم کو چونکہ سے کوئی خاص نگاؤ نہ تھا۔ لہذا انہوں نے گھر سے انہیں رخصت کرتے ہوئے کرے کی راہ لی تھی۔ گھر کے تمام افراد رشنا سمیت اس وقت ایئر پورٹ موجود تھے۔

نہ جانے کیوں وہ اس ستم گر کو آخری پہر تک سے خود کو روک نہ پائی تھی۔ جس کی اپنی درد میں نگاہیں وقتاً فوقتاً اس کے چہرے کا طواف کرتی تھیں، جو بے تاثر چہرے کے ساتھ خاموش تھی۔

سب سے فردا "فردا" ملنے کے بعد وہ آخری گھر کے سامنے آکھڑا ہوا تو رشنا کے لیے خود کو مزید ثابت کرنا دشوار ہونے لگا۔

"اللہ حافظ!" چند لمحے اس کے جھکے چہرے آنکھوں کے رستے دل میں اتارتے ہوئے وہ سے کہتا جانے کے لیے پلٹ گیا۔ مبادا اس کا اور ہمت دونوں جو اب دے جاتے۔

"اللہ حافظ!" رشنا کی شکوہ کنال نگاہیں جالے کی پشت کی جانب اٹھی تھیں۔ جو آخری لمحے اسے ہمیشہ کی طرح حواسے مایوسی اور دکھ کے اور دے کر گیا تھا۔

یہ شام ہادر کھنا!
تیری نگاہ سے جب
میں اپنی نگاہ چھڑا کر
پلٹ رہی تھی

تو تم نے کچھ بھی نہیں کہا تھا
نہ میں نے کچھ سنا تھا
مگہ؟

ہو امیں نمی اچانک ہی بڑھ گئی تھی!!



رشنا نے اٹھائے عاصمہ بیگم اور

چاہے دینے ان کے کمرے میں داخل ہونے کو بھی
جب اگلے صبح روزانہ سے آئی آوازوں نے اس کے
بڑھتے قہقہوں کو روک دیا۔

”تمہاری چیز ہے جو مرضی چاہے کرو۔ لیکن میں
تمہیں ایک بات بتاؤں اس طرح سووے بازی کے
ذریعے لفظ نہیں کاروبار ہوا کرتے ہیں۔“ پاپا کا غصہ
ان کے لفظ غصے سے عیاں تھا۔

باہر لڑکی رشنا کو آواز دیا۔ کیوں محسوس ہوا تھا کہ
اندروں سے وہی بچت کا تعلق اس کی ذات ہے۔
”کوئی سووے بازی نہیں ہوئی۔ میرے بڑے بھائی
میں وہ یہ رشتہ نہ بھی ہوا ہوتا تو بھی وہ مجھ سے جو
چاہے مانگ سکتے ہیں۔“ عاصمہ بیگم کی تیز آواز نے
رشنا کے شک کو یقین میں بدلنے سے اسے کسی گڑبڑ
کا احساس دلایا تھا۔

”بہت خوب! ایک بار یہ بھائیوں کا بھی فرض ہوتا
ہے کہ وہ بیٹوں سے شراڈھ پر رشتہ تمہارا؟“ ظہیر
صاحب نے طنز سے لہجے میں پوچھا تھا۔

”کوئی شرط نہیں رکھی انہوں نے مینی کو بیٹا دینا
کا دستور ہے اگر ہم کچھ دن کے تو کوئی اونچی بات نہ
ہوگی۔“ عاصمہ نے غصے سے گلے پرے سے بھی اڑائی تھی۔

”تو کچھ بات تو ہوئی عاصمہ بیگم! جینز بیٹی کو دینا جانا
سے والہو کو نہیں اور پھر تو وہ ایشیال جینز سے جو رشتہ
مانگنے سے پہلے سے کیا گیا تھا۔ بلکہ رشنا مانگنے کی اصل
وجہ یہی تھی تھی۔ اور تمہاری جرات دیکھو کہ تم نے یہ
بات کسی اور کو تو کیا جو تک کو بتانے کی ذمیت نہیں

کی۔“ ان کی ڈھٹالی پر ظہیر صاحب کا پارہ آسمان سے
پاٹ کر نکلے گا۔ جبکہ رشنا خاں اس سے تعریف سے
دھک سے رہ گیا تھا تبے اختیار اس نے ہاتھ بڑھا کر
دبو کا سامرا لایا۔

”ہل تو کیوں جاتی میری چیز ہے میری مرضی ہے
چاہے وہ دل۔“ وہ ہنس کر زمردنی کے اپنی بات کا کام
رہیں۔ تو ایک بل کو ظہیر صاحب کا چلایا کہ وہ سامنے
بچھی جس خود سر عورت کا چہرہ چھٹپوں سے سرخ
کریں۔ جنہوں نے ساری عمران کا تڑپا ہوا چہرہ

تھا۔ لیکن آج اپنی بیٹی کی زندگی بھی داؤ پر لگا بیٹھی
تھیں۔ اور اپنی اس غلطی پر انہیں کسی قسم کی کوئی
شرمندگی نہ تھی۔ بلکہ وہ تو اسے سرے سے غلطی
ماننے پر بھی تیار نہ تھیں۔

”میری طرف سے تم نے مجھے کسی جاہد اور پستے
بھی نہیں سمجھا جو مجھے کوئی برا نہیں مانگتے تو صرف اپنی
بیٹی کا سوچ سوچ کر ہول بول رہے ہیں۔ تم نے خراسا
لائی بھائی اور مجھے کے سر پر کبھی ہوا۔ اور جو اس کے
جانے اس کے ساتھ کیا کریں گے۔“ اب کے وہ شدید
غصے میں صراحتے تو ماموں کی اس اچانک بحث اور بی
رشتہ داری کا سبب بنوہ وہ اب تک مجھ نہ پائی تھی۔

آن واحد میں اس عیاں ہو چلا۔
”کچھ نہیں کریں گے وہ اللہ نے چاہا تو بہت خوش
رہے گی بیٹی! انہوں نے۔“ آپ کی پر زور
دینے سے کہا۔

”وہ تو میں دیکھ ہی رہا ہوں کہ کتنی خوش رہے گی
میری بیٹی۔“ غصے سے احساس میں داخل کریک لفت
ان کی آواز جی ہوئی تو پھر کھڑی رشنا کے منہ
اسنے پاپا کو بڑھادش کرنا مانگنا ہوئے لگا۔

”کسٹ ملال اور بہت سی خوشیوں سے لہو لگے
ہی بل والیں سٹی ٹی۔ ہاتھ میں پکڑی ٹی، جن میں
رکتے ہوئے وہ خاموشی سے اپنے کمرے کی جانب بڑھ
گئی۔ جہاں اس نے الٹی تھی ہی رائیں اس نے اپنی
زندگی کے بارے میں جاگ کر سوچتے ہوئے گزار دی
تھیں۔ جسے کسی اور نے نہیں بلکہ خود اس کی گمان
نے اپنی تار پائی میں ڈاؤپر لگا دیا تھا۔ لیکن جس کے ساتھ
وہ مزید کسی کو لینے کی اجازت نہیں دے سکتی تھی۔

آج اس کی سالگرہ تھی اور اسد نے ڈنر کروانے
شیرن لے کر آیا تھا۔ جہاں اس کے مقابل بیٹھے
خاصے خوشگوار میز میں کھانا کھاتے ہوئے اور اور
باشیں کرتا تھا۔ جن کا جواب صحیح ”ہوں میں“ سے
دیتے ہوئے وہ خاصی الجھی ہوئی سی لگ رہی تھی۔

”کیا بات ہے تم کچھ آپ سید سی لگ رہی ہو۔“
انداز ڈنک کا سبب لیتے ہوئے اسد نے بنوہ اس کا
ہاتھ لیا جو بلک ڈنک میں لائٹ سے میک اپ اور
پتھر کی فیس کی جیولری پہنے بہت خوبصورت
لگ رہی تھی۔

”فرینکلنی اسپیکنگ میں کچھ نہیں خاصی آپ
بات ہوں۔“ چند لمحوں کی خاموشی کے بعد وہ جیسے
پتھر پر پتھر پتھر ہوتے ہوئے غصے میں ادا ہوئی تھی۔
”میں کب تک ہونے؟“ اس نے گھاس جینل
رکتے ہوئے تفریش سے پوچھا۔ تو ناچاہتے ہوئے
ان کا ایک لمحے کو روک کر سوچنے پر مجبور ہو گئی۔
”ہا نہیں مجھے اس سے بات کرنے کی بھی چاہیے یا
نہیں۔“

”پاپی پریشانی مجھ سے بھی نہیں شیزر کوگی؟“ اس
کی خاموشی کو محسوس کرتے ہوئے اسد نے جب کہ
اس سے اس کا ٹیبل پر دھرا ہوا ہاتھ تھا تو وہ ایک بل کو
پتھر ہاتھ پر اس کا ہاتھ دیکھ کر کہی۔ اور آن واحد میں
ایسے فیصلہ ہو گیا۔
”اسد! ہمارے اس رشتے میں آپ کی مرضی کا کتنا
اثر مل سکتا ہے؟“ اسد نے حیرت سے اس کا
ہاتھ دیکھتے ہوئے کہا۔
”میں نے کوئی مشکل بات تو نہیں پوچھی۔“ اس
پران آن لمحوں میں لیتے ہوئے وہ بے تاثر لہجے میں
کہی۔
”وہیل میری زندگی اور میرے لائف ہاتھ نثر کی
گئی تو ظاہر ہے میری مرضی سے یہ ہی رشتے طے
پائے۔“ اس کے قریب سے انداز پر وہ خود کو سنبھالتا ہوا
لیجے میں گیا ہوا۔
”یعنی ماموں نے آپ سے ہر پہلو پر ڈمکنس
کے بعد یہ پرزوں پر نزل دیا تھا۔“
پاپا نے ”وہ پر اعتماد انداز میں مسکرایا۔
”تو پھر ہی کے جسے کی برائی آپ کے نام کرنے کی
کی یقیناً“ آپ کے علم میں ہوئی۔“ رشنا نے

اور اختلاف الفاظ میں بات کو اصل موضوع کی جانب موڑا
تو آن واحد میں اسد کے چہرے سے مسکراہٹ و
اطمینان عیاں ہوا تھا۔
”کون سی شرط؟ ہم نے ایسی کوئی شرط نہیں
رکھی۔“ وہ تیزی سے سیدھا ہوتے ہوئے بات لہجے
میں بولا تو بے اختیار رشنا کی نظر اسے خالی ہاتھ پر جا
گئی تھی۔

”ہاں لپٹا لپٹا سے پچھوئے یہ ضرور کہا تھا کہ وہ
اسنے جسے کی برائی نہیں جینز میں دینا چاہتی ہیں۔“
چند لمحوں کی خاموشی کے بعد اسد نے اپنی عبارت پر
کاٹا ہوا تے ہوئے پوچھیں تو ایک بار پھر بیٹل کرنا چاہتا
رشنا کا دل اس صحبت پر کھول کر وہ کید۔ لیکن چونکہ
معاہدہ جوش کا نہیں ہوا تھا سو ناچاہتے ہوئے بھی
وہ نظارہ صراحت سے گویا ہوئی۔

”تو میں نے ایسا کیا کئی بھی چیز لینے سے صاف انکار
کر دیا ہے۔ لیکن فیکٹ میں یہ بات آپ سے ہی لیے
ڈمکنس کرنا چاہتی تھی۔ تاکہ آپ کا پوائنٹ آف ویو
جان سوں۔ اور اب جبکہ مجھے ایسٹینٹ ہو چکا ہے کہ
آپ کی جانب سے ایسی کوئی فضول بات نہیں اٹھائی
گئی۔ تو میرا یہ فیصلہ اور بھی مضبوط ہو گیا ہے۔“ اس
نے بڑے ایسٹینٹ سے اسد کی آنراش کا سامنا کر
ڈالا۔ تو ایک لمحے کو اس کے چہرے سے تیزی سے رنگ
بدلا۔ لیکن اگلے ہی بل وہ نہ لے گیا سو کھ مسکرا
دیا۔

”جیسے تم مناسب سمجھو۔ لیکن آئندہ بلز میری
جانب سے اٹھنے میں کسی بدگمانی کو کبھی جگہ نہ
دینا۔“
”ہوں۔“ ٹھیک! میرے خیال میں اب ڈیزرٹ
منگوا لیا جائے۔ تمہی نظروں سے اس کے چہرے کا
جان بڑھتے ہوئے وہ مسکرایا تو اسد بھی اثبات میں سر
ہلاتے ہوئے قریب سے گزرتے وہ بیٹری کی جانب متوجہ
ہو گیا۔

”تو تھے اسد سے کیا کہا ہے؟“ وہ پاپا کے ساتھ
بہنہ کرن

بہنہ کرن

بہنہ کرن

بہنہ کرن

بہنہ کرن

بہنہ کرن

بیمنی کی وی دیکھی تھی۔ جب تفرق کر گئی عاصمہ اس کے سر پر آگئی ہو میں یہ بات ان تک تو پچھتاہی تھی۔ لیکن اتنی جلدی اس کا اندازہ نہیں تھا۔

”یہی کہ آپ کی پرانی بیوی کسی چیز میں چیز میں نہیں لانے والی۔“ رکھوٹ سے آواز کر کے ہوئے وہ ناز لہجے میں گویا ہوئی تو ساتھ ہی ظہیر صاحب بے اختیار چونک اٹھے۔

”تم کون ہوئی ہو بیوں کے معاملات میں بولنے والی۔ یہ باتیں ہمارے طے کرنے کی ہیں تمہاری نہیں۔“ عاصمہ سے گھورتے ہوئے غصے سے بولیں۔

”بے شک یہ بیوں کے معاملات ہیں۔ لیکن ان معاملات کا تعلق میرا جان بھری زندگی سے ہے۔ اور میں ایسا کوئی غلط فیصلہ نہیں کروں گی اور نہ آپ کو کرنے دوں گی کہ جس کے بعد میں دوسروں کے نزدیک شخص ضرور اٹکا خزانے کا ٹیکہ ڈیرہ بین کر رہ جاؤں۔“ ان کی جانب دیکھتے ہوئے وہ ایمینان سے بولی تو عاصمہ بیگم بھڑک اٹھیں۔

”دیکھ رہے ہیں آپ یہ کس قدر خود سر ہو گئی ہے۔“ وہ پریشان بیٹھے ظہیر صاحب کی جانب بٹھیں۔ تو وہ ایک نظر بوی کے ہتھے چرسے پڑاٹے ہوئے کسی کی جانب دیکھنے لگے، جو خاموشی سے سر جھکا کر بیٹھی تھی۔

”بیٹا! آپ کو قدم اٹھانے سے پہلے یہ بات ذہن میں رکھنی چاہیے تھی کہ اس سے آپ کا ناکھ چوچکا ہے۔“ وہ دیکھتے ہوئے اس سے مخاطب ہوئے تو شراشا ایک کر اسانے لے کر رہے گی۔

”میں جانتی ہوں بیوں۔ لیکن آپ ہی بتائیں کہ جن لوگوں کو میری ذات سے کسی کم کوئی لگاؤ نہیں اور جو محض دولت کے چھتے جھٹے قبول کر رہے ہیں۔ اس گھر میں بھلا میری کیا وقعت؟ کیا زندگی ہوگی۔“ آنکھوں میں آنسو لیے اس نے ظہیر صاحب کی طرف دیکھا تو وہ اگلا سنی گاہے گاہے کھڑی عاصمہ پر ڈال کر روئے جو خاموشی سے بیٹی کا چہرہ دیکھ رہی تھیں۔

”روز بروز کے مرنے سے بہتر ہے کہ میں ایسی ہی

باری قہمت آنالوں۔ اگر میرے نصیب میں اس ساتھ لکھا ہے تو ہر مشکل خود بخود آسان ہو جائے گی۔ لیکن اگر میری قسمت میں اس حوالے سے کوئی جھیلنا درم ہے تو آپ چاہے مجھے خزانوں کی چابکیوں نہ دیاں، میں وہاں بھی نہ بس سکوں گی۔ آنسو صاف کرتے ہوئے بولی تو عاصمہ بیگم کا دل سا گیا۔

”کیسی باتیں کرتی ہو بیٹلہ۔ میں تمہاری ماں ہوں تمہارا پرارہا چلے گا ہوں بھلا؟ پھر ہمارا جو کچھ بھی ہمارے بچوں کا ہی تو ہے۔“ اس کے پاس بیٹھے انہوں نے بارے اس کا مڑ سولایا۔

”ہی اچھے آپ کی محبت یہ کوئی شک نہیں۔ غلطی ہوئی تو ہم پر ٹیکہ نہیں پڑے گا۔ اور میں جانتے ہیں وہ پھر مجھ کو نہیں مٹھی کے گھونڈ کلائے۔“ جنہیں سمجھنے کے لیے لفظ پر ضربی سے نکلی ہوئی ہے۔

”چند جملوں میں وہ بہت حقیقت ان کے کوئی لڑا کر گئی کرے سے لگتی تھی تو عاصمہ بیگم کو زندگی میں شاید پہلی بار غلطی احساس ہوئے شہر سے نظریں چرانے پر مجبور کر دیا سرکھڑے نہ جانے کس سوچوں میں غرق تھے۔

لیکن چونکہ یہ کوئی فراق نہیں، بلکہ ان کی زندگی کا معاملہ تھا۔ سو دل بدل میں اس کی ہر سے متفق ہونے کے باوجود وہ مسلسل اسے سمجھنے میں لگے ہوئے تھے۔ جو ان کی مجبوری سمجھنے والا آخر خاموشی اختیار کرنے پر مجبور ہوئی تھی۔ اس وقت وہ صبح میں پریشان ہوئے تھے۔

دونوں بعد مرخصی رخصت ہوئی عارفہ کو کہنے والا آئیے۔ جہاں تمام گھروالے لاؤنج میں بیٹھے کی چائے پی رہے تھے۔

”السلام علیکم بی بی جان!“ اندر آتے ہوئے اس نے خاصے لکھ مارا ناز میں سلام کیا۔ تو بی بی نے سہمی نے مڑ کر ڈالی اور دوازے کی جانب دیکھا۔

مرخصی صاحب نے اپنی بیگم سمیت خاصے آگے تیزو لے کر کھڑے تھے۔

”والیکم السلام! مرخصی نے وہاں کیوں کھڑے ہو، اندر آؤ۔“ بی بی جان کا چہرے ہوئے محبت سے گویا ہوئیں تو منصور صاحب سمیت قاروق احمد، نعیمہ، عفت، علی اور اربیعہ بھی استقبال کو اٹھ کھڑے ہوئے۔

سب سے کھٹے کھٹے انداز میں ملتے ہوئے وہ دونوں صوفے پر آ بیٹھے تو بی بی جان عارفہ بیگم کے حال احوال دریافت کرنے لگیں۔ جن کاموں میں ان کی طرف خاصا بڑا ہوا تھا۔ جبکہ اربیعہ عاصمہ بیگم کو ظہیر صاحب کو اطلاع کرنے کی نیت سے اندر کی جانب بڑھ گئی۔

”گھر میں سب خبریت تو ہے عارفہ۔“ ان کے عجیب سے انداز میں جاننے نے زری سے پوچھا۔

”خبریت ہوئی تو ہم یہاں ہوتے۔“ بی بی جان کے وہ غرت سے بویں تو تمام حاضرین حافل چونک اٹھے۔

”میں سمجھی نہیں تھی۔“

”بی بی بولی کو بلا میں۔ امی سمجھ میں آجائے گا۔“ ان کی بات کانٹے ہوئے وہ تیز لہجے میں بولیں تو اب کسب حقیقتاً پریشان ہوا تھا۔

”میں سمجھی ہلاکتی ہوں۔ لیکن تم مجھے تو بتاؤ وہ کیا ہے؟“ ان کے دل میں برے برے سوچے آنے لگے تھے۔

”آپ کی پوتی نے میرے بیٹے پر الزام لگایا ہے کہ ہم نے بے وقت اس کی ماں کے گھر کی جائیداد پر زبرد سے لیا ہے۔“ ہاتھ کھٹے ہوئے وہ حد درجہ جرات سے گویا ہوئے۔ بی بی جان سمیت بھی کانہہ دار سے خبرت اور بے یقینی کے لٹکا لٹکارا رہ گئی۔

”کیا؟ اوروشی نے یہ بات کہی ہے؟ میں نہیں مان سکتی۔“ نفی میں سر ہلاتے ہوئے وہ بیٹھیں سے بولیں تو عارفہ بیگم طنز آمیز انداز میں بھلا بھرتے ہوئے گلاس وال سے باہر نکلتے لگیں۔ جبکہ بی بی سنی کی حیران پریشان نگاہیں لاؤنج میں داخل ہوئے ظہیر صاحب اور عاصمہ بیگم پر جا گئیں۔ جن کے سلام کرنا مرخصی اور عارفہ نے کوئی جواب دیا اور انہ کیا تھا۔

”خبر تو ہے، آپ دونوں خاصے ناراض سے لگ رہے ہیں۔“ عاصمہ نے متقابل بیٹھے بھائی اور بھائی کے ہتھے چوں پر نگاہ ڈالتے ہوئے کہا تو عارفہ طنز آمیز نظروں سے گزار کر دیکھنے لگیں۔

”ظاہر ہے تمہاری بیٹی کے الزامات سننے کے بعد ہم خوش تو ہوتے سے رہے۔“

”بھائی! اسد کو غلط فہمی ہوئی ہے۔ روشنی نے ایسا۔“ ان کا اشارہ دیکھتے ہوئے عاصمہ نے نہایت رمان سے کتا چاہا۔ عارفہ نے تیز لہجے میں ان کی بات کٹ ڈالی۔

”ہنس رہے ہیں۔ اسد کوئی ناناں پچھ نہیں ہے، جو تمہاری بیٹی کی بات سمجھ نہ سکے اور ویسے بھی اس نے کون سا لحاظ کیا تھا۔ ہر بات صاف صاف تو کہہ ڈالی تھی۔“ تیز لہجے میں عارفہ نے اپنی بات مکمل کی تو سب کے سامنے اس درجہ عزت افزائی کا معاملہ اندر ہی اندر کٹ کر رہ گئی۔ جن ٹیکے والوں کا وہ ساری زندگی دیکھ رہے تھے۔

”انہوں نے ایک لمحے کو بھی ان کی بھڑی بری سرسراں کا خیال نہ کیا تھا۔ عارفہ تو چلو بھلا بھی نہیں۔ لیکن مرخصی؟ بھائی کی اس درجہ بے یقینی اور بے حسی بے عاصمہ کی آنکھیں تیزی سے جھلکنے لگی تھیں۔

”چھاپا چلو جو بھی بات ہوئی تم جانے دو۔ میں روشنی کو بلائی ہوں۔ وہ امی تم دونوں سے معذرت کرے گی۔ چلو علی ارشاد کو بلا کر لاؤ۔“ بی بی جان نے ختم کرنے کی غرض سے فوراً اسلی کو اٹھایا۔

”کوئی ضرورت نہیں بی بی جان۔ ویسے بھی جہاں میں باپ نے ہی بیٹی کو۔“ دس رچی سے بھلا اسے کیو عمر اپنی غلطی کا احساس ہونے لگا۔” سامنے بیٹھے ظہیر اور عاصمہ کو خشمیں لٹکائیں اور دیکھتے ہوئے کہا کیا۔ تو اب تک خاموش بیٹھے ظہیر صاحب کا ضبط کھینچ لیا۔

”آپ کی زیادتی کر رہی ہیں بھائی امی!“

”زیادتی؟ تمہاری ہی سمیت ہے جو ناموں کی نیت پر خشک کیا ہے تو تم نے زیادتی نہیں کر دانا!“

”رشتائے کوئی غلط بات نہیں کی۔ اس نے اسد سے وہی کہا جو بچ تھا۔“ ان کے لیے مزید خود پر قابو رکھنا ممکن نہ رہا تھا۔

”اور بچ کا تھا؟“ دوسری جانب سے پہلی بار مصطفیٰ صاحب نے لب کشائی کی۔

”یہ آپ اور آپسی، بن بھج سے زیادہ بہتر طور پر جانتے ہیں۔ جس سے آپ نے جاندار کو بدلے میں رشتے طے کرنے کی ہائی پریسی۔“ ان کی آنکھوں میں دیکھتے ہوئے وہ چٹا کی پچھلی ہاتھ کے پاٹ لہجے میں گویا ہوئے۔ ”میں لاؤنج میں موجود ہر شخص اس نے انکشاف۔ اگشت بدندان اور گہلہ جبکہ علی کے ہمراہ کر کے میں داخل ہوئی رشتائے ٹھنک کر اپنے قدم دلیڑ سے باہر ہی دوک لے گئے۔

”چلوئی ایلیات ہی ختم ہوئی۔ ہم یہیں کے لگائے گئے الزام کو رو رہے تھے۔ یہاں تو پاپے نے منہ پر لہا پچھ کر مارا۔“ پور چھانے شور کے مصداق عارفہ بھڑک کر اپنی جگہ سے اٹھ کھڑی ہوئی تھیں۔ جبکہ مصطفیٰ رحمن جو ہنوبتی کی نازک رو پڑھن سے فائدہ اٹھانے بڑے دھڑلے سے منتقلے ہوئے کھرتک چلے آئے تھے پھٹی چوٹی آنکھوں سے انہیں دیکھ کر رو گئے۔ ظمیر اچھے سے انہیں کسی طور اس درجہ جرات کی امید نہ تھی۔

”لگتا ہے تم اپنی بیٹی کو سناٹا نہیں چاہتے۔“ اگلے ہی بل وہ اپنی فخت بھانجے، گل کرنا آپ کھانے کے راز آئے تو بے اختیار لبی جان اور عاصمہ کا ہاتھ ان کے سینوں پر آن ٹھرا۔ مراس سے میلے کر کوئی کچھ کہتا۔

عارفہ کی زبان ایک بار پھر ڈھرتے گئی تھی۔

”لگتا کیجئے تو یقین ہے کہ ان کا کیا کوئی ارادہ نہیں۔ بلکہ ان سے تو زیادہ تمہیں تو ان کی بیٹی کے چین ٹھیک نہیں لگتے۔ یہ دیدہ دلبری ہو سکتی تھیں کھانگی جاری حضور کوئی نہ کوئی پکڑے۔ ہمیں تو سبھی عقل پکڑنی چاہیے تھی جس اس کھر کے اپنے بیٹے نے اس لڑکی سے شادی سے انکار کر دیا تھا۔ آخر کوئی تو گل کھلانے ہوں گے جو۔“

”ہاں، بہت ہو گیا۔ آپ کے لفظ اور نہیں سنوں گا میں۔“ ظمیر صاحب ایک جھٹکے سے اٹھتے ہوئے وصال سے تو سبھی تیزی سے اپنی جگہ سے اٹھ کر کھڑے ہوئے۔

آن واد میں وہ لوگ اس درجہ گھٹیا بن پر اتر آئے گئے، کسی سے سوچا نہ تھا۔ جبکہ باہر کھڑی رشتائی آنکھوں کے آگے کچھ اس تیزی سے اندھیرا اٹھاتا تھا کہ وہ بے اختیار لڑکھرائی۔ مراس سے پہلے کہ وہ تیرا کر تین پر کھڑی گئی بے قرعی کی تیزی سے کھڑی ہوئی، بن لاؤنج میں موجود ہر شخص اٹھ گیا۔

”آپ نے بالکل درست فرمایا۔ آپ جیسے گھوڑا اور لاٹھی لوگوں میں بیٹے دینے کا میرا کوئی ارادہ نہیں۔ اس لیے بہتر ہوگا کہ آپ ابھی اسی وقت یہاں سے تشریف لے جائیں۔“ دو ٹوک الفاظ میں ظمیر صاحب نے بات ختم کی تو بنا کسی رشتے نائے کی پروا کیے دو لوگوں باقاعدہ دھمکیاں دینے، لاؤنج سے نکلنے چلے گئے۔

”ہاں ایلیا! آپ نے ہوش ہو گئی ہیں۔“ علی کی چیخوں پر ساکت کھڑے لوگ اندر کی جانب بھاگے۔ جبکہ عاصمہ سر پکڑے وہیں موٹے پر کھڑی چلی گئیں۔



”رشتا کو طلاق ہو گئی۔“ جس نے بھی یہ دل دیا اپنے والی بھرنی تھی، ہانکا ہوا کیا تھا۔ گلے ماسوں نے بھائی، ظمیر کو تڑپا تھا۔ سننے والے اگر حیران پریشان تھے تو ہاتھ دالے تخت پر شرمندہ اور غم زدہ! جن کی ہر کوشش رائیگاں کی تھی۔

اس روز مصطفیٰ اور عارفہ کے یوں اٹھ کر چلے جانے کے اگلے ہی روز لبی جان، منصورہ فاروقی اور عاصمہ کے ہمراہ خود مصطفیٰ صاحب سے معذرت کرنے اور بات ختم کرنے کی درخواست لے کر گئی تھیں۔ لیکن جب بیٹوں میں ہی کھوت خواتم معاملات کے لیے بیٹھے، رشتے نائے کیا! مروت ہر چہڑی پالنے ملحق رکھتے ہوئے اسد نے خود اس رشتے کو قائم رکھنے

انکار کر دیا تھا۔ اور جب عاصمہ کے دیگر خاندان میں سے مداخلت کرنا چاہنی تو دوسری جانب سے ایلیا نے کسی اور بے شری سے طلاق بھجوا دی گئی۔ اس کے بعد کورا ”احمد“ میں قیامت مٹھری باہو چائی گئی اس پر مستزاد دنیا کے ہزاروں سوالات آئے۔

اس دنیا کے جس کی ایک نہیں دو دھار سن ہیں۔ اہل ان کے کہہ میں شریک ان کے یہ دونوں نے بعد میں کسی کسی باتیں نہ بنائی تھیں، یہ وہ جانتے تھے ان کے دل جنہیں آئے دن ملنے والی ہر ہی ”اطلاع“ نے پھیر کر رکھ دیا تھا۔

لبی جان تو اس المیہ کے بعد سے بہتر سے اٹھنے کے اہل نہ رہی تھیں۔ ظمیر اور ظمیر صاحب جو یکے کی خود کو ظمیر میں صوم کا گناہ گار سمجھتے ہوئے تھے، رشتا کے لیے حرم کے نرس، بریک ڈاؤن کے بعد دونوں میں ہی اہل کر رہ گئے تھے۔

جبکہ عاصمہ، بیگم کو تو کابل چپ ہی لگ گئی تھی۔ ان کے ایڑ چلنے کا نام اور بیٹوں کی اس درجہ سفاکی نے انہیں کچھ اس طرح سے توڑا تھا کہ وہ فیشنوں پر بے ایمان، اکتھار تو کیا خود اپنی ذات پر بے یقین کھو گئی تھیں۔ جن رشتوں کو کیا خود اپنے نے ساری زندگی اس سے بڑھ کر جانا تھا۔ اور جن کی کھلی خوشخبری اور ان کے بلیوڈز انہیں اپنے دل کا گلزار محض اس صورت پر سونپ دیا کہ وہ ان کے لیے ہیں، انہوں نے بڑے اذیت اور جگہ نہائی کے انہیں اور کچھ نہ دیا تھا۔ اور جنہیں انہوں نے ہمیشہ تکلیف دہی تھی، آج ان کی ان ذات سے بنا کوئی سوال اٹھانے ہر لمحہ نہایت اذیت اور غلطی سے ان کی بددیوبی میں مصروف تھے۔

پورے گھر پر سواکتے اور خاموشی کی فضا طاری تھی۔ لیکن اس سب کے باوجود ہر کوئی ظمیر، عاصمہ اور الیہ پر اور خصوصاً رشتا کو غم اور دکھ کی اس کیفیت سے نجات دلانے کے لیے کوشاں تھا۔ جو اب ان کے ہاتھ ساتھ، سات سمندر پار بیٹھے راز کو بھی نہ اٹھال رہی تھی۔

لیکن جب فیصلہ نہ دے ہوئے فون پر یہ

اندھا تک خبر سنائی تو وہ بیٹے ہی پر بے یقینی کے زیر اثر ساکت کھڑا رہ گیا تھا۔ لیکن جو سنی سناتا، داغ اس بات کو پوری جزئیات کے ساتھ سمجھنے کے قابل ہوا تھا، دل کی عدالت نے اسے بنا کسی توقف کے رشتا کی اس پتائی کاغذ سے دار قرار دیا تھا۔ یہ احساس کہ اگر وہ دوبارہ قتل کی اپنی نام نہانا لاکھ پیچھے رشتا کو ٹھکراتا تو آج اس کی زندگی اس پر ہادی، وہ دھار نہ ہوتی، راز کو ہر اہل اس طرح سے جو کہ لگا لگا ہوئے۔ بچہ پتو کے اس کی آگ میں خاموشی سے جلنے کے اس کے اس کے اس کے اس کو کوئی چارہ نہ تھا۔ اور شاید یہی اس کی سزا بھی تھی۔



تیزی سے گھومتے دن اور رات کے چکر نے کب چار سال کا ظلم عرصہ کا پتائی نہ چلا۔ اس دوران جہاں گزرا وقت، بہت سے موٹے موٹے ساتھ ہالے گیا تھا۔ وہیں جاتے جاتے نئی تبدیلیاں بھی ان کی زندگیوں میں پھوڑا دیا تھا۔ جن میں سرفہرست فدا اور ایسی کی ایسی اور فرحان کے کھرو پیرا سے پیارے سے بچوں کی آمد تھی۔ جو سارا دن لبی جان سمیت تمام گھر والوں کا دل، مہلانے رکھتے۔

نئی ایلیات پچھو کے بیٹے یا سر سے طے پائی تھی، جبکہ نازک یا سزو کھل کرنے کے بعد لیکچرار شریف جوان کی چھٹی کٹی، سر پر کبھی بیٹوں میں مصروف اور علی اپنی اسٹریڈر کٹر کے فرحان اور فدا کے نقش قدم پر چلتا ہوا اپنا برس جوانی کر چکا تھا۔ جبکہ دیشان اپنی اسپیشلائزیشن کے چکر میں اٹھینے جانے کی تیاریوں میں تھا۔

لبی جان اب پہلے سے خاصی کمزور اور بیمار رہنے لگی تھیں۔ جبکہ عاصمہ، بیگم کی طبیعت میں، رشتا دالے واقعے کے بعد سے لیکن اس کا فرق آپکا تھا۔ ان کے مزاج کی ساری گری، انہیں خود بھی اپنے آپ ہی ٹھنڈی بڑھ چکی تھی۔ اور اب ان کی شخصیت کا جو رخ سب کے سامنے تھا۔ وہ پہلے سے حدود پر بہتر اور مثبت تھا۔ لیکن جس کی بدولت یہ سب بدلاؤ ان کی

ذات میں آیا تھا۔ اس کی اپنی شخصیت زندگی کے اس
 بیخ تہ تجربے کے بعد بہت حد تک ٹھہر چکی تھی۔ جسے
 گزرتے وقت کے ساتھ کبھی ان کی محبت کے سہارے
 نے سمیٹ تو لیا تھا۔ لیکن کئی حالات اور لوگوں کے
 لڑاؤوں کی بہت سی دراڑیں بھی بنی گئی وی تھیں۔
 یہ بولی ہوئی ریشا اپنی ذات سے منسلک رشتوں کے
 لیے تو اتنی ہی پر غلوس تھا کہ گرنے والی اور بے رہا تھی،
 جتنی کہ بیشب سے رہی تھی۔ لیکن خود اپنے لیے وہ
 نہایت تلخ اور لاپرواہ ہو چکی تھی۔ محبت اور انسانیت
 سے اس کا ایمان بیشب کے لیے اٹھ چکا تھا۔ "مٹادی"
 کے نام سے تو اس درجہ چڑ چکی تھی کہ اب تو ہر کوئی اس
 موضوع پر پھینچنے سے گریز کرتا تھا۔
 دوسری جانب ان گزرتے چار سالوں میں زائر نے
 سب کے بزور اصرار کے باوجود ایک بار بھی پاکستان کا
 چکر نہیں لگایا تھا۔ جبکہ مہرین اس دور اور دیوار اکیلی
 آچکی تھی۔ اور وہ خود دونوں مرتبہ ہی مختلف شیلے
 ماہوں سے اپنا آٹا مٹوی کر چکا تھا۔ چونکہ دونوں کے
 ہاں اب تک کوئی اولاد نہ تھی۔ سو ہر کوئی بالخصوص
 بی بیان اور نعیمہ بیگم اس معاملے میں خاصی پریشان
 تھیں۔ اس لیے مستزاد زائر کا پاکستان نہ آنا وہ دونوں اس
 سے سخت تھا کھیں۔

فغان ہی۔ یعنی وہ عاصی کی تھیں۔ میں نے اپنے
 سے کہ وہ کم از کم تمہارے سامنے مجرم بیٹھ
 رکھے۔ اس انسان کے سامنے جس نے بیشب
 ذات کی نفی کی اور میرے وجود کو دوسروں کے سامنے
 تماشیا بنایا۔ مگر وہی رائے قسمت کہ میری خاطر
 وہ عاصی نہ پہلے میرا ساتھ دے جائیں۔ اور نہ
 میرے کسی کلمہ آئیں۔
 میں آج بھی تمہارا اکیلی وہیں کھڑی ہوں۔
 چار سال پچھترے میں ہاں لیکن تب میری پیشانی پر
 اور بد نما رواج نہ تھا۔ جو آج قسمت کی قسم طرزی
 ہے جو مرخصا تھا۔ اور جیسے اس نے
 کو جا کر تمہاری ترحم آمیز نگاہوں کا سامنا کرنا
 ذات کے لیے کتنا ذاتی تا تک اور میرے پندار کے
 کتنا تکلیف دہ امر ہو گیا ہے میں جانتی ہوں یا میرا
 جو نہ ان نگوں میں بھی عزت نہیں اور خود زائر کی
 لگانے کا قائل تھا۔ جب یہ اسیر محبت تھا اور نہ
 جب اسے محبت جیسے فضول اور تکلیف دہ چیز
 بھی سمجھاوا رہے تھیں۔ اس نے کمرے کی تنہا نیوں
 کے پورے سے خاطر خوشگوش کر کے اب آسما
 کے اچھل کر زینت بننے لگا ہے پائی نہ چلا۔

تھیگی تھیں کہ اس کے لیے خود پر قابو پانا دشوار
 ہو گیا تھا۔ اور جب وہ "پہلے نسبت تو تھیگیا"
 کے سلاو پر سنا تھا۔ لیکن چونکہ یہ نسبت خود
 تھی۔ لہذا انہیں شک ہوئے تھے بھی نہیں زیادہ وقت نہ لگا
 تھا۔ اور پھر وہی در میں ان سب کی ہمتی اور باتوں کی
 نواز چکن تک نیلی رہے وہی تھی، جہاں رشنا چائے
 کے ہمارے اپنی بہت بیچ کر رہی تھی۔
 "یار زائر! تو پچھلے سے بڑھ کر بہتر ہو گیا ہے۔"
 فرحان اس کے دلچسپ اور بلا قادر سراپے کو ستائی
 نظروں سے دیکھتے ہوئے بولا۔
 "جھا! لیکن مجھے افسوس ہے کہ تیرے میں بارے
 میں یہ الفاظ نہیں دہرا سکتا۔ چہرے پر مصنوی تاسف
 چائے۔ اس نے دعا مانا۔ "فرحان کی "تھاگ" یعنی "تو
 فرحان سمیت تمام حاضرین متھل تھل دیے۔
 "لیکن ایک بات ہے۔" فرحان نے اپنی ہنسی پر
 قابو پاتے ہوئے کہا۔
 "تیری خیانت میں بھی چار چاند لگ چکے ہیں۔"
 فرحان نے مسکراتے ہوئے حساب پر ابرار کو تب کے
 بلند ہونے والے قہقہے سے اقتدار تھے۔
 اور تھیں زائر کی دھلیکی رشنا نے لاؤنج میں داخل
 ہوتے ہوئے با آواز بلند سلام کیا تھا۔ اور زائر کی متلاشی
 نگاہوں کو صبحے قرار لیا تھا۔
 بے اختیار اس کی نظریں رشنا کی جانب اٹھی تھیں،
 جو ریڈیو اینڈ واٹک کرنا شوار میں موسیقی تمام تر تازگی
 خود میں سمونے کے سامنے موجود تھی۔ مگر اس
 نے اس نے بھی اپنی جھلی ٹپکیں اٹھائی تھیں اور زائر نے
 دل کا وہ گوشہ جو ان جیسی اس کی یادوں سے آباد تھا
 ان واحد میں سرشار ہوا تھا تھا۔ لیکن جب وہ اس سے
 انتہائی بے نیاز انداز میں سرسری سوال پوچھا کہ "تو
 مہرین کی جانب متوجہ ہو گئی۔ تب زائر کو اس کے سہات
 پارے سے کرے کر خالی آنکھوں تک کا احساس ہوا تھا۔
 نہیں کمری نظروں سے نکلنے ہوئے اسے بے اقتدار وہ
 یاد آیا تھا تھا۔ یہ مہمیل سی آنکھیں اس سے ہنکھو

کنال تھیں اور وہ نہایت خاموشی سے ان کی ہر شکایت
 سے منہ پھیر کر اٹھا تھا۔ کاش کہ گزرا وقت لوٹ سکتا۔ تو وہ
 کبھی ان آنکھوں کو یوں دیران نہ ہونے دیتا۔ جن میں
 خوشی نام کی کوئی چیز اب دور دور تک دھلانی نہ دیتی
 تھی۔
 اپنے دل کو دردی کی انتہاؤں پر پاتے ہوئے وہ سب
 سے گفتگو کے دوران بھی اپنے دھیان کو اس کی جانب
 سے ہٹانے بارہا تھا۔ جو ایک بار پھر جن میں جا بھی تھی۔
 اوجھا ہوا غنچہ مزید سب کے ساتھ بیٹھے کے بعد وہ
 فریض ہونے کے ہمانے اٹھ کر پکین کی جانب چلا آیا۔
 تو وہاں اسے خباہت ارا اپنے قدموں کو اس کی جانب ہانپنے
 سے روک نہ پایا۔ جو سر جھکائے تیزی سے کھانے کی
 تیاری میں مصروف تھی۔
 "رشنا!" زائر کو آواز خود ہی بہت اجنبی سی لگی
 تھی۔ جبکہ روزانے کی جانب پشت کے کھڑی رشنا کے
 طے پاتھے اس آنکھوں کی نگاہ پر ایک میل کو کھانے کر رہے
 تھے۔ لیکن محض ایک لمبے کے لیے اٹھے ہی بل وہ
 خود قابو پاتے ہوئے پات چہرے کے ساتھ اس کی
 جانب چلی گئی۔
 "ہی! کیا چاہتے ہوئے بھی اس کا کھنہ تنہو چلا تھا۔
 "وہ میں تم سے کہنا چاہتا تھا کہ مجھے تمہارے اور
 اس کے۔"
 "پلیر زائر صاحب! جس بات کی آپ کے نزدیک
 کوئی اہمیت نہیں۔ اس کے لیے دنیاواری جھانے کی
 بھی ضرورت نہیں۔ اور بھی مجھے میں کئی اجنبی کے
 ساتھ ذاتی معاملات ڈسکس کرنا پڑے ہیں۔
 کرتی۔ آپ کھلتی ہوئی نگاہوں کے چہرے سے ڈالتے
 ہوئے وہ ایک بار چرچٹ کر اسے کلمہ میں مصروف
 ہو گئی۔ تو دلچیز برسات کھڑا زائر اس کی پشت کو دیکھ کر
 وہ ایک جھوٹے "بہت بدل چکی تھی۔ پھر یہ وقت تھا
 جو بہت بدل گیا تھا۔ اور اپنے ساتھ بہت بچہ تبدیل
 کر گیا تھا۔
 جس میں سرفرست سب سے زیادہ حیران کن
 تبدیلی جس شخصیت میں آئی تھی وہ عاصمہ چچی کی

ذات تھی۔ جن سے مل کر زائر چند گھنٹوں کے لیے لگ بگ سا گویا تھا۔ یہ وہ عاصمہ تھی تو نہ محسن، جنہیں وہ بچپن سے دیکھتا چلا آیا تھا۔ مز من اور دھتے سے وہ اس خانوں پر تکی اور سی محضت کا گمان ہو آتا تھا۔ اس میں کوئی شک نہ تھا کہ وہ اندر تک بدل چکی تھیں۔ لیکن اس تبدیلی کے پیچھے جو حادثہ محرک تھا۔ اس نے زائر کو نئے سرے سے اذیت سے دوچار کر ڈالا تھا۔ انسان کو کھٹنے کے لیے ٹھوکری صورت کیو کر پیش آتی ہے، یہ بات سمجھنے سے وہ خود بھی آج تک قاصر تھا۔ جس کا اپنا ضمیر بے درد و مجمل تھا۔ بے معنی نفرت، بغض اور اذیت اس سے بہت بڑھ چکیں گے۔ لیکن جو شک وہ سو لگ کوئی نقصان اٹھانے سے اس میں حوصلہ نہ تھا۔ اس لیے اسے اندر موجود ہر گت کو دھو ڈالا تھا۔ دیر سے ہی سہی لیکن اس نے عاصمہ بچی کو دل کی گراہیوں سے معاف کر دیا تھا۔



”کیا؟ کیا کہہ رہے ہو بیٹا! نیرہ جی پنی نگاہوں سے بٹے کا چہرہ دیکھتے ہوئے بولیں۔ جس نے ان کے ہلکے پھلکے نیچے میں گئے، انتشار کے جواب میں ان کے سر پہ زائر ڈالا تھا۔“

”جی امی میں بالکل صحیح کہہ رہا ہوں۔ مزمن کو ڈاکٹروں نے جواب دے دیا ہے وہ کسی مال نہیں بن سکتی۔“ وہ سر جھکائے آگلی سے بولا تو نیرہ اوبل جان دو گویا اپنا دل تمام کر رہ گئیں۔

”یا میرے مولا! یہ تو نے ہمیں کسی آزمائش میں ڈال دیا۔“ نیرہ آنکھوں میں ہاتھ رکھنے بیجا کر دوسری تو بی جان نے ہاتھ بڑھا کر انہیں سینے سے لگایا۔ ان کی پورھی آنکھوں سے بھی اس تکلف و آشکاف پہ آسنو رواں تھے۔ جبکہ زائر اپنی نگاہوں کی سرفی چھپانے کیوں ہی سر جھکائے ضبط سے بولا تھا۔

”یہ آنکھوں نے یہ بات ہمیں شادی کے دوسرے سال ہی بتا دی تھی۔ لیکن آپ لوگوں کو اسی تکلیف سے بچانے کے لیے میں نے قصداً مزمن کو خاموش

رہنے کے لیے کہا تھا۔ میں نہیں جانتا کہ عصمت خاں سے یہ بات جانی ہی نہیں۔ نہ ہی میں نے مزمن کو کوئی بی بیات یا دست کمسن کرنے سے منع کیا تھا۔ لیکن اب وہاں کی تبدیلی میں وہ کافی دیر پس رہنے لگی تھی۔ سو مجھے یہی ہنر چاہیے کہ ہمیں واپس آجاتا ہے۔ کہہ سارے سب کے درمیان رہ کر وہ خود کو ناراض رکھے۔“ زائر نے اپنے نوٹ آنے کی اصل وجہ ان کے گوش گزار کی تھی۔

”تو نے بہت اچھا فیصلہ کیا بیٹا۔ مزمن کی صحت و تندرستی سے بڑھ کر ہمیں کوئی چیز نہیں۔ لیکن یہ سولی گود کا دکھ ہے بیٹا۔ اسے ایک عورت کے لیے برداشت کرنا اتنا آسان ہرگز نہیں ہو گا۔“ بی بی جان آنکھوں کی نمی پوروں پر پھینکتے ہوئے لگتی تھی کہ گویا ہو میں تو نیرہ بھی خود کو متنباتے ہوئے سیدھی ہو چکی تھیں۔

”اب صحیح کرتی ہو بی بی جان۔ میں تو مزمن کے دکھ کی شدت کم کرنے کے لیے بچہ تک ایڈ اپٹ کرنے کو تیار تھا۔ لیکن آپ اس کے مزاج کی شدت اور ضد کو جانتی ہیں۔ وہ اس بات کے لیے کسی بھی طور پر رضامند نہیں ہوئی۔“ اب گراہیوں سے بڑھ کر وہ دوسرا ہوا بیٹا تو نیرہ سینے کا چہرہ کر رہ گئے۔ ہنس کر وہ اور بے بسی نے تجبیب سی ہاوی طاری کر رکھی تھی۔ انہیں اپنے دل میں اب ہر گویا کسی آسختی محسوس ہوتی تھی۔

”تو پھر آگے کیا ہو گا؟“ چاروں جانب اندھرا محسوس کرتے ہوئے انہوں نے بے اختیار بی بی جان اور پھر زائر کی جانب دیکھا۔

”ہو گا کیا ہے امی بہت سے لوگوں کے نصیب میں اولاد کی خوشی نہیں ہوتی۔ آپ دعا کریں اللہ ہم دونوں کو اپنی زندگی کی اس محرومی پر صبر اور حوصلے کی توفیق عطا فرمائے۔“ سمجھتے سمجھتے میں وہ اپنی بات عمل کرنا پھر کر کمرے سے نکل آیا تو نیرہ کے لیے ایک بار پھر زائر آنکھوں پر قابو پانا مشکل ہو گیا تھا۔ منصور صاحب کو نیرہ کے ذریعے جب یہ سچ

حقیقت پہنچی تو ان کے دکھ کی شدت بھی ان سے کچھ کم نہ تھی۔ گمراہ مروتے بہت سے کام لیگان کی بھوری تھی۔ جبکہ نیرہ مال نہیں ڈالنا نہیں اپنی جان کے معاملہ وجود کی تکلیف کو نظر انداز کر کے اس کے دور سے ساری رات سویتے ہوئے آنکھوں میں تکی تھی۔ اور جب وہ بڑی بے بسی کے عالم میں اپنا غم آنکھوں کی صورت اللہ کے حضور کہہ رہی تھیں۔ بھی ایک خیال نے تو نیرہ کے ہاتھ نیک کر ان کے اذان کے انہوں میں امید کی تکی کرنا پیدا کر ڈالی تھی۔ لیکن اگلے ہی دن اس خیال سے بندھے ہزاروں سوالوں نے امید کی اس رو دکھی اور وہ نڈا ڈالا تھا کہ پھر بھی نہ جانے کیوں وہ ایک کو کشش ضرور کرنا چاہتی تھیں۔ شاید کہ کوئی سبیل نکل آتی!

”کیا ایسے ہو سکتا ہے۔ میں۔ میں بھلا۔“

”جران ریشان سے زائر نے سامنے بیٹھے منصور صاحب کی جان اور نیرہ بیگم کی جانب بے یقین نگاہوں سے دیکھا تھا۔“

”کیوں نہیں ہو سکتا۔ تم مزمن کو اعلیٰ کو تو۔“

نیرہ رہاں سے بولیں تو وہ بچھٹلا اٹھا۔

”امی! وہ بھی نہیں میں نے۔ اور پھر عصمت خالدہ عاصمہ بچی، ایشی امی آپ لوگ کیوں میرا اتنا شائونے تلے بیٹھے ہیں۔“

”تم شاید اپنا بیٹا۔ لوگ تو بلا وجہ دوسری شادی کرتے ہیں۔ جبکہ تمہارے معاملے میں تو یہ بالکل جائز عمل ہے۔ ہم خانوادہ خواستہ تمہیں مزمن کو چھوڑنے کے لیے تو نہیں کہہ رہے۔ وہ ہماری وہ بوسہ بی بی کی جگہ سے اس کے ساتھ ہم کوئی زیادتی نہیں کر سکتے ہیں؟ بلکہ اس سارے قصے میں اس کا کوئی بھوری نہیں۔ لیکن بیٹا! زندگی میں بہت سے کام اپنے آج کے لیے ہی ملے۔ آنے والے کل کے لیے کیے جاتے ہیں۔ اور ہرگز تیرے دکھ کو رشامہ کی بی بی ہے۔ اس کے ساتھ جو حادثہ بیت چکا ہے اس کے بعد اسے کسی ایسے گھرانے میں بایمانا تکی آسان بات

نہیں۔ یہ حقیقت عاصمہ بھی جانتی ہے اور پھر میری۔ اس ہی کے دونوں بیٹی کے لیے از حد پریشان ہیں۔ اب تک اس کے نہ جانے کتنے ہی رشتے ٹوٹ چکے ہیں۔ اور باقرض اگر وہ بیاہی بھی جاتی ہے تو بھی اس بات کی کسی گارنٹی ہوگی کہ وہ وہاں خوش رہے گی اور وہ لوگ اسے بھی اس کی بنا پر خوشی کے لئے طلاق کا طعنہ نہ دیں گے! منصور صاحب نے دھمکے دیے ہیں اس پہ سوچ کے کئی دنے روا کر ڈالے! تو وہ ایک لمحے کو خاموش سا ہوا۔

اس میں کوئی شک نہ تھا کہ ان کی ہر بات چھائی پر مبنی تھی۔ جسے نہ کر اس کے اندر بچھلے چار سال سے چلنا پھرتا ہے۔ کالوں اور خبر بھڑک اٹھا تھا۔ لیکن وہ ایک غلطی کو دوسرے کے ساتھ دوسری غلطی نہیں کر سکتا تھا۔ وہ کسی طور اپنا خوف نہیں بن سکتا تھا کہ جس اپنی زندگی کی محرومی دور کرنے کے لیے وہ مزمن کو ایک بی سزا اور شکاری ذات کو ایک نئے امتحان سے دوچار کر ڈالتا۔

”بیٹا! آپ کی کسی بات سے مجھے انکار نہیں۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اسے منہ کے لیے اتنا زیادتی نہیں اٹھا سکتا۔ میں زندگی پر کام کرنے کے لیے کافی ہوں۔ سو اللہ نہ چاہا تو رشنا کو اس کے نصیب کی خوشیاں ضرور ملیں گی۔ اور ہماری زندگی بھی کسی طور گزر رہی جائے گی۔ لیکن پرانی آزمائشوں سے بچنا چھڑانے کے لیے، نئے طوفانوں کو اٹھانا میں کی عقل مند نہیں۔“ غلطی ایسے ہی اپنا فیصلہ سنانے ہوئے اس نے بات ختم کر ڈالی تو کمرے میں موجود تینوں نفوس بے بس نگاہوں سے ایک دوسرے کو دیکھ کر رہ گئے۔



”آپ کل سے مجھے کلانی پریشان لگ رہے ہیں۔ خبر تو ہے؟“ مزمن، بالائی میں گھڑے زائر کے قریب چلی آئی۔ جو اسے دھیان میں پھیلے آ رہے تھے سے مستقل اسوگت کے جا رہا تھا۔

”ہنس ایسی تو کوئی بات نہیں! ایک گہری سانس فضا کے سپرد کرتے ہو اس کی جانب متوجہ ہوا جو بہت غور سے اس کا چہرہ دیکھ رہی تھی۔

”زارا آپ کو آئی ہو گاہکہ جتان سے آہنگلی سے چاہیے۔“ اس کے چہرے پر نگاہ جمائے وہ آہنگلی سے بولی تو زائرہ ہی طرح چونک اٹھا۔

”کون سی بات؟“ کچھ بھی کہنے سے پہلے اس نے اپنے خدشے کی تصدیق ضروری سمجھی تھی۔

”ہیں آپ کو رشتا سے شادی۔“

”مجھے کسے یہ بتاؤ کہ تم تک یہ بات کیسے پہنچی؟“

زارا نے اس کی بات کالی تو وہ بے اختیار سر جھکا لی۔

”میں نے خود ہی سنی۔“

”تو پھر میرا جواب بھی یقیناً سن لیا ہو گا۔“ اس کے جھکے چہرے پر نگاہ جمائے وہ مضبوط لہجے میں بولا۔ تو وہ ایک گہری سانس لے کر رہ گئی۔

”ہاں سن لیا تھا۔ لیکن۔۔۔ اپنی بات ادھوری چھوڑتے ہوئے اس نے سر اٹھا کر زائرہ کی جانب دیکھا تھا۔

”دیکھیں کیا؟“ وہ بھینچا سا لیا تھا۔

”میں چاہتی ہوں کہ آپ آپ رشتا سے شادی کریں۔“ اس کی آنکھوں میں دیکھتے ہوئے وہ اتنی بڑی بات اتنے آرام سے کہہ گئی تو زائرہ کی جرت کی انتہا نہ رہی۔ بے اختیار اس نے ٹپکس جھپکتے ہوئے بے یقینی سے اپنے سامنے کڑی مہرین کو دیکھا تھا۔ جو آن بوش کی خدی کی اور شدت پسند مہرین کے بالکل برعکس لگ رہی تھی۔

”کیا؟“ اپنی جرت کے اظہار کے لیے اس کے پاس اس نے زیادہ الفاظ نہ تھے۔

”ہاں! میں چاہتی ہوں کہ آپ گھر والوں کی بات مان لیں۔“

”لیکن کیوں؟“ اس نے الجھ کر پوچھا تھا۔

”دیکھو مجھے اولاد چاہیے۔ آپ کی اولاد آپ کو پتا ہے میں کیوں کالی پچھ لیا ہوں؟ نہیں کرنا چاہتی تھی کیونکہ وہ آپ کا خون نہ ہوا جبکہ میں آپ کے خون

آپ کی اولاد کو پانا چاہتی ہوں۔ مجھ سے اپنی خلی کوادو اور آپ کی محرومی پر اشد تائیں ہوئی، زارا! آپ کو یہ شادی کرنی پڑے گی۔ پلیز زارا! یہ بات کرتے کرتے رو پڑی تو زائرہ بے بسی سے اس کے آنسوؤں کو دیکھ کر رہ گیا۔

”لیکن رشتا کے ساتھ زیادتی ہوگی مہرین۔“

”دیکھیں زیادتی ہوگی۔ اسے بھی تو آخر تک ایسے لائق پارٹنر کی ضرورت ہے۔ وہ اپنے آنسو صاف کرتے ہوئے بولی۔

”میں بھی تو یہی کہہ رہا ہوں کہ جب اسے مجھ سے زیادہ اطمینان نہ لے سکتا ہے تو میں کیوں خود کو اس پر مسلط کروں۔“ وہ اپنی بات پر زور دیتے ہوئے بولا۔

”اور اگر نہ ملتا تو؟“ مہرین نے چڑ کر سوال کیا تو وہ بے اختیار نظریں چرائی۔

”تو بھی کم از کم تم خود کو کھلی تو نہ محسوس کروں گا۔“

”اور اگر اسے کوئی ٹھنڈے دینے والا یا بچوں کا پاپ یا کوئی ایسا شخص مل گیا جس کی بیوی مر گئی ہو تو کیا تب آپ خود کو کھلی نہیں بن لیں گی؟“ مہرین نے اس کے تصور کا دوسرا رخ اس کے سامنے رکھا تو وہ دیکھنے کو چپ سا ہو گیا۔ نہ جانے کیوں، لیکن دل اس تصور پر بھی کانپ سا گیا تھا۔

”ہاں میں زائرہ اس نقطے میں ہم سب کی بہتری ہے۔“ اس کے چہرے پر غفلت کے آثار دیکھتے ہوئے وہ رہمان سے بولی۔

”وہ زائرہ کے ذہن میں رشتا کی سلکتی آنکھیں آن ہوئیں۔

”لیکن رشتا اس بات کے لیے بھی نہیں ماننے کی۔“ چاہتے ہوئے بھی اس کاغذ شد زبان پر آیا تو مہرین مطمئن ہو کر مسکرائی۔

”آپ رشتا کی فکر نہ کریں! گھر کے بڑے خود مانتا ہے۔“

”مہرین! اگر ایسا کچھ ہو جاتا ہے تو ہمیں اس بات کا دھ نہ ہو؟“ وہ اس کے چہرے سے پھلکتے اطمینان پر نگاہیں جمائے، زائرہ کو یک لحظت عجیب سا احساس ہوا

تھا۔ وہ اس کے مزاج کی ”پوزیسیوٹس“ سے باخبر تھا۔ واقف تھا۔ سبھی تو اس کا رویہ اس کے لیے اچھے کا باعث تھا۔

”صرف دکھ نہیں، بہت زیادہ دکھ ہو گا۔ لیکن کچھ پانے کے لیے کچھ ٹھونکا پانا ہے۔ اس لیے آپ یاد رکھیے گا کہ آپ میرا ایک قرض ادا رہا۔“ وہ بوجھل لہجے میں کتنی سر موڑتی تھی۔

”کیسا قرض؟“ نہ جانے کیوں آج وہ اسے مسلسل جیران کے سر دے رہی تھی۔

”وہ قسم دیتے آئے پر بتاؤں گی۔ فی الحال ایک ریکورڈ کتنی تھی کہ اگر یہ معاملہ طے ہو جاتا ہے تو میں کچھ عرصے کے لیے ماما کے پاس رہنا چاہوں گی۔“

”لیکن کیوں؟“ آپ کے اس کی فرار پینڈل پر نے تشارٹل نمودار ہوئے تھے۔

”یونکہ میں اپنے حوصلے کا امتحان ایک حد تک دے سکتی ہوں۔“ اس کی آواز بھرا جی تو وہ بے اختیار کھول اٹھا۔

”یہ کچھ عرصے کے لیے نہیں، بلکہ ساری عمر کا امتحان ہو گا۔“

”چاہتی ہوں۔ اس امتحان میں کامیابی کے لیے بہت جتن کرنے ہی تو چاہوں گی۔“

”تو تمہیں یہ سب کرنے کو کہہ لوں گا؟“ وہ اب اس کی تکرار سے ہی طرح پریشان تھا۔

”میرا دل!۔“ وہ اس کی جانب پلٹتے ہوئے بولی تو زائرہ اسے لڑی لگا ہوں سے کھور کر رہ گیا۔

”تم مجھے باکل کر دو گی۔“ ایک جھپکتے سے اپنے سامنے سے ہانا آوہ لے لیے ڈگ بھرتا، لاکھنی سے تو کیا کمرے سے نکال چلا گیا تو بے اختیار اک گہری سانس لیتی وہ ہنسیکے پڑی لیکن ہی گری پر گری گئی۔

* * *

کے والے دفینا میں مہرین اس کی مسلسل برین ایک کرنی رہی تھی۔ جس کے نتیجے میں زائرہ نے آخر اظہار تھی اور ڈال دیے تھے اس کے بعد اس نے

”سار“ سر اور پی جان سے کیا کہا، ہاں! پاپ کو کیسے مانتا ہے، ایک الگ داستان تھی، لیکن اتنا ضرور ہوا تھا کہ اس کے بعد نعیہ نیکم اور منصور صاحب سے عصمت اور دو قادیوں نے نہ کچھ پوچھا اور نہ ہی کچھ کہا تھا۔ ان دونوں کو ہائی بنا کی ہیں وپیش کے لیے کچھ بات پر رضامند ہو جانا خاصے تعجب کی بات تھی۔ لیکن چونکہ نعیہ کے لیے یہی بہت تھا کہ مہرین اپنی مرضی اور خوشی سے یہ کام کرنا چاہتی ہے، سو انہوں نے خاموشی میں ہی بہتری جانتے ہوئے اس کی کچھ عرصہ ”بھولی باؤس“ جا کر رہنے کی شرط پر بھی کوئی اعتراض نہ کیا تھا۔ اس کی قربانی اور اعلا غرضی کی بدل سے قابل تھیں، سو اس کی ذات کو مزید کسی امتحان سے بچا کر نہیں کرنا چاہتی تھیں۔

یوں مزید کسی تاخیر کے لیے جان نہ سب سے مشورہ کرنے کے بعد یہ بات آخر کار عاصمہ اور ظہیر کے سامنے رکھی گئی۔ جس پر ظاہر ہے، ان کا پھیلا دہل جرت و ریشالی کا تھا۔ لیکن سب کے جھمکنے اور اس میں نہ ہانی ہے کہ اس سارے معاملے میں زائرہ اور مہرین کی سوانحی رضامندی اور خوشی شامل ہے، عاصمہ نیکم نے رشتا سے بات کرنے کی ہائی بھری تھی کہ بہر کف آخری فیصلے کا اختیار اسے ہی تھا۔

لیکن جب عاصمہ کے ذریعے یہ بات رشتا کو پتا چلی تو وہ جھٹلے اور جرت کے باعث چوہنے تو کیا بولنے کے بھی قابل نہ رہی تھی۔ لیکن جو بھی اس کا موقف دماغ اس بات کو سمجھنے کے قابل ہوا، وہ عیض و غضب میں بھری ہتھی کی دیکھ کر پوائے اسٹیڈی میں بیٹھے زائرہ کے سر پر آئی تھی۔ جو اسے ایک اچانک اسے سامنے پار کرنا کچھ کہنے سے بھی ساری بات سمجھ چکا تھا۔

سامنے کھلی فائل بند کرتے اس نے کرسی کی پشت سے ٹیک لگاتے ہوئے، اطمینان سے اس کی جانب دیکھا تھا، جو کھلی کی طرح چلتی سانس کے درمیان اسے کھانچنے والی انگلیوں سے کھور رہی تھی۔

”بیانی پاپ اور اپنے نالغ کو ٹھنڈا کرو۔“ چنر لے کر اس کی طرف دیکھنے کے بعد زائرہ نے ہاتھ بڑھا کر سمیٹ

پر رکھا گلاس اس کی جانب پھریا تو آن واحد میں رشنا نے پوری قوت سے ہاتھ مار کر گلاس کا راولا جو ایک زبردست پچھاکے کے بعد بے شمار گدلوں میں بہ گیا تھا۔

”ہپ کی ہمت کیسے ہوئی کہ آپ نے مجھ سے شادی کرنے کے بارے میں سوچا بھی؟“ اس کی آنکھوں میں آنکھوں والے وہ بے خوفی سے غرائی تو زائر نے ایک نظر بھرے ہوئے کالج پر ڈالے ہوئے اس کی جانب دیکھا۔

”اس لیے کہ اس ہی میں ہم سب کی بہتری ہے۔“ ”ہم سب کی با آپ کی؟“ ”نہے صرف اولاد چاہیے!“ طنزیہ نظروں اس کے چہرے پر جمائے وہ مستحضرانہ انماز میں بولی۔

”ہاں میری نئے اولاد چاہیے اور تمہاری نئے ایک مضبوط سا بنانا چاہیے!“ بنا کسی جھجک کے وہ دہریو بولا تو رشنا ایک لمحے کو سن ہی ہوئی۔ حقیقت تلخ تھی۔ لیکن جو کچھ دونوں میں سے کوئی ہی ہوا ان نہ تھا۔ سو زائر نے سچائی سے بچنے کے بجائے ہی ہوا ان نہ تھا۔ سو کی تھالی تھی تاکہ کوئی بھی فیصلہ کرنے سے پیشتر وہ دل سے نہیں منڈے گا۔

”حیرت سے میری اپنی پروا آپ کو کب سے ہونے لگی؟“ آنکھوں میں نمی اور لیوں پر ہنس مسکراہٹ جمانے وہ چند لمحوں کے وقفہ کے بعد بولی تھی۔

”آج سے نہیں پھینچنا سالیوں سے پہلے ہاں اس طرح ہی سبکی وقت بھی تمہیں تھی! اپنی جگہ سے اٹھتے ہوئے وہ بیک وقت اپنی محبت کا اعتراف اور اس کے جذبات سے آگہی کا اظہار کرتے ہوئے رشنا کے قدموں تلے زمین سر کا گیا تھا۔

چراغ سال پچھرا اپنے دل کی دردت کو اپنی احساس اگر اس میں سے عجیب سے احساسات سے دوچار کر گیا تھا تو دوسری جانب اپنی ذات اور محبت کی اس کردہری سے ایک لمحے کو تکبیر بھی تھی۔

پروجہ کہ وہ اپنے جذبات اور احساسات کو بولہ دو کو کشش کے سامنے کھڑے اس خود پند شخص سے

چھپانے پائی تھی اسے لڑکھائے پر مجبور کر گئی تھی۔ رشتا پر رکتہ رکتہ بھرا زبردگی کسی کا سہارا لیتے ہوئے اس نے پھٹی پھٹی سے یقین نگاہوں سے زائر کی جانب دیکھا جو سینے پر ہاتھ باندھے انتہائی سکون سے اس کے نازات کا جاننے لیتے ہیں مصروف تھا۔

یک لذت رشنا کے اندر راجی مگر گشتہ صحت اور شان بے نیازی سے استہناس اس مشغور شخص کے لیے بے محاشا نفرت کا احساس چاکا تھا۔ جس نے پیش اپنی ذات کے زعم اور انکی تسکین کے لیے رشنا کے بوجہ کوئی

کرتے ہوئے سب کے سامنے اس کی ذات کی دھجیاں بکھیری تھیں۔ جس نے سوائے لذت اور آنسوؤں کے اسے بھی کچھ اور نہ دیا تھا۔ اور آج بھی محض اپنی زندگی کی محرومی دور کرنے کے لیے اسے رشنا کی بہتری اور اپنی ہی محبت یاد آئی تھی۔ واقعی انسان سے بڑھ کر مطلب پرست اور خود غرض مخلوق کو کوئی نہیں!

”ہاں تھی لیکن اب نہیں ہے آپ سے متعلق ہر جذبہ آپ کی ہی نفرت کی بیخند چڑھ گیا۔ اور جس دن آپ کی ذات اور آپ کے فیصلے کو خواہ بنا کر میرے گردوار پر پھینچا جھلا گیا اس روز میرے اندر جو بد محبت اپنی موت آپ مر گئی تھی۔ لہذا اب مجھے اس بات سے کوئی سروکار نہیں کہ آپ کا وہ کچھ پچھرا سال میں خوش خرابا نہیں پالے ہوئے ہے۔ لیکن میرے بارے میں خوش خبریاں سننے سے قبل آپ کو یہ حقیقت یاد رکھنی چاہیے کہ آپ سے شادی تو دور ہی بات میں آپ کی صورت تک نہیں دیکھنا چاہتی۔ زائر منصور کی ذات میرے لیے ایک عذاب ایک لذت کے سوا اور کچھ۔“

”پشیمان“ زائر کا ہاتھ اٹھا تھا اور مقابل کھڑی رشنا کا چہرہ گھوم کر گیا تھا۔

”زائر منصور اور آپ اب دلچسپے کا عالمی نہیں۔ یہ حقیقت تمہارا دکھنا! اپنی سرخ نگاہیں اس کے چہرے پر گاڑے وہ جیسے غرا تھا۔ جبکہ رشنا جو درجہ شدید رد عمل کے لیے خلقی تیار نہ تھی۔ چند لمحوں کی

دینی کے بعد اسے اختیار چلا آئی تھی۔ ”یاد رکھوں گی باہل یاد رکھوں گی کہ زائر منصور میں سچائی سننے کی ہمت نہیں۔ اور اب آپ بھی میری ایک سہارا یاد رکھیے گا میں سحری مہراؤں کی منکر آپ کا احسان بھی نہیں لوں گی۔ آپ! آپ! آپ! آنکھوں میں آنکھیں ڈالے وہ بے خوفی سے اپنی ذات کی مکمل کرنی اسٹوری سے لگتی جاتی گئی تو دونوں آنکھوں میں سرخاٹے زائر جیسے تھک کر رہی پر کر سائی تھا۔

زندگی میں ایسے بہت سے مقام آتے ہیں۔ جب انسان عمل طور پر بے بس ہو جاتا ہے اور اسے ہر بس کرنے والے کوئی اور نہیں بلکہ اس کے اپنے ہوتے ہیں۔ وہ اپنے جن کی تمہیں حسب اپنا حق طلب کرنے کھڑی ہو جاتی ہیں تو انسان کے پاس سوائے اپنی اپنی اختیار کرنے کے دوسرے کوئی راستہ نہیں چھوڑ

جی جانے سب کے سامنے روتے ہوئے ہاتھ جوڑ دیے تھے تو اس کا انکار مزاحمت نغصہ ہر چیز دھری کی دھری رہ گئی تھی۔ اور وہ جو بڑے زعم سے زائر کے منہ انکار کر آئی تھی۔ انتہائی بے بسی سے ایک بار پھر اپنی قسمت کا فیصلہ دوسروں کی ایما پر اس شخص کے حق میں دے بھی تھی۔ جس کے ہاتھ کی بھیجی اس کے دل سے شہرت سے تنہائی تھی۔ نہ کرتے آج بھی اس کے ساتھ ہی قریب میں اپنے ہم سفر کی حیثیت سے لیول کرتے ہوئے اس کے اندر سوائے شائیں کے اور کچھ نہ تھا۔ نتیجتاً اسے اس خزانہ نے اسے ایک لذت ہی جیسے تھی وہاں کر دیا تھا۔ اب نہ اس کے پاس دل تھا اور نہ ہی کوئی جینے کی اہمیت۔ اپنی ذات کے لیے اس کے پاس سوائے ترس کے اور کوئی ذہن نہ تھا۔

اپنے علاوہ اگر اس سارے قصے میں وہ کسی لیے کچھ نہیں کر دیتی تھی تو وہ بھی مہربان کی ذات۔ جو ہاں تک کہ اس کے ایذا پر تو لگ رہی تھی کہ وہ نکاح سے ایک ہفتہ قبل اپنی ماں کے ساتھ اسلام آباد چلی

گئی تھی مگر پھر بھی نہ جانے کیوں رشنا کو اس کی سکایاں اپنے فائل میں سنائی دے رہی تھیں۔ یوں جیسے وہ اس کے سامنے بیٹھی ہو رہی تھی۔ اسے اپنا آپ کی عاصیہ کا سالگ رہا تھا۔ جس نے ایک مجبور عورت کی محرومی سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنی زندگی کے اندر جڑے کرنا چاہے تھے۔

دشخت گھبراہٹ اور محنت کے احساس سے مغلوب ہو کر اس نے اپنا ہلکے ہلکے انداز سے سانسور روپ ہی میں توجہ کھڑا ڈالا تھا۔ ساتھ ہی فریض فلاڈرز سے کی گئی کمرے کی آرائش کو بھی جس جس کرتے ہوئے تھی اس میں قیمت ڈیکوریشن ہسٹن پوری قوت سے دیواروں سے راتے تھے۔

اپنی بے بسی کا تقاضا وہ جیسے اس کمرے کی ہر چیز کو باہر کرنے پر تھی ہوئی تھی۔ بیڈ شیٹ، کچے صوفے کے کھنڈ ڈرننگ میبل سے تک ایک کا مسلمان ہر چیز چند ہی منٹ میں زینن بوس ہو چکی تھی۔ جبکہ وہ خود نہ حال سے انداز میں دیوار سے سرنگاے نیچے کارپٹ پر گر گئی تھی۔

رات ایک بجے کے قریب فیصلہ کی زبردستی پر لاؤنج میں ایمان سہ زنگی مٹھل پر بڑھاتے ہوئی تھی۔ اور وہ سب ہنستے مسکراتے ہوئے زائر کو اس کے کمرے تک پہنچائے تھے۔ جس کے سامنے کھڑے اس پر پھر وہی عجیب سی گولگی کیفیت طاری ہونے لگی تھی، جس نے آج بھی اس کے اندر ڈیرے بھارے تھے۔

نہ جانے کیوں اس کے نصیب میں کاتب تقدیر نے اوروری اور ابھی ہوئی خوشیاں لکھ رہی تھیں۔ یوں کہ ہر خوشی کے موطنے پر اس کا دل خالص اور عمل خوشی کے احساس سے محروم رہا تھا۔

اک گہری سانس لیتے ہوئے اس نے ایک بار پھر دوڑانے کی جانب دیکھا اور اگلے ہی بل ہمت بیخ کرتے ہوئے اسے کھول کر کمرے کے اندر قدم رکھ دیا تھا۔

رشنا کی جانب سے کسی خوشگوار استقبال کی امید تو

حیثیت سے ہوا تھا۔ اس شخصیت کے حوالے سے جس کے بارے میں میرے ننھے ذہن میں سوائے خوف اور تلیفوں کے تیسرا کوئی تاثر موجود نہ تھا۔ جسے میں نے ہمیشہ اپنے ساتھ ساتھ اس گھر کے ہر فرد پر چیتنے چلاتے ہی پایا تھا اور جو دن میں نہ جانے کتنی ہی بار میری ماں کے خاموش آنسوؤں کا سبب بنتی تھی۔ ان آنکھوں کا ایک ایک آنسو مجھے اپنے دل پہ گرتا محسوس ہوتا تھا۔

تم سے چڑنے اور نفرت کرنے کے لیے ایک چھوٹے سے بچے کے پاس یہ ایک بہت بڑی اور ٹھوس وجہ تھی۔ جس میں ہرگز رتے دن کے ساتھ اضافہ ہوتا چلا گیا۔ یہاں تک کہ وہ بڑا ہو گیا، لیکن اپنے اندر کی اس بے معنی دشمنی کو ختم کرنے سے قاصر رہا۔ جو اس کی ذات سے تمہارے گریز کے باعث رفتہ رفتہ اس کی ضد اور انا کا مسئلہ بن چلی تھی۔

اور پھر ایک روز اچانک بڑا عجیب سا لمحہ اس کی زندگی میں آیا۔ اور اس کی اٹھائیس سالہ بے زاری کو جڑ سے اکھاڑ لے گیا۔ اور وہ حیرت زدہ سا اپنی نفرت کو محبت میں تبدیل ہونا دیکھتا رہ گیا۔ "بولتے بولتے زائر خاموشی سے پلکیں موند گیا تھا۔ اور وہ ساحر چل ایک بار پھر پوری جزئیات سمیت اس کے ذہن میں روشن ہوا تھا۔ فرق صرف اتنا تھا کہ آج اس نے گزشتہ چار سالوں کی طرح سر جھٹک کر اس سے دامن نہیں چھڑانا چاہتا تھا۔ بلکہ پہلی بار اس پر اپنا حق سمجھتے ہوئے اسے پوری شدت سے محسوس کیا تھا۔

"میں اس لمحے کی خوبصورتی بیان کرنے سے آج بھی قاصر ہوں، جس نے میرے دل کی دنیا زبرد زبرد کرتے ہوئے مجھے میرے ہی دماغ اور انا کے مقابل لاکھڑا کیا تھا۔ مگر اس سے پہلے کہ محبت کی یہ خوشنما تلی اپنے حسین رنگ میری زندگی میں ہمیشہ کے لیے بکھیر جاتی، میری عزت نفس پر عاصمہ چچی کی جانب سے میرے لیے انکار اور اسد کے لیے اقرار نے، کڑی ضرب لگائی تھی۔

جس کے بعد میں نے اپنے دل اور محبت کے ہر

اسے پہلے بھی نہ تھی۔ لیکن اندر داخل ہونے پر اس اہتری کا سامنا کرنا پڑے گا، اس بات کا اسے اندازہ نہ تھا۔ بے اختیار اک تھکی تھکی نگاہ اپنے اطراف میں ڈالتے ہوئے اس نے اس کی جانب دیکھا جو دیوار سے پشت لگائے آنکھیں موندے، مرون جوڑے میں ادھ کھلے بالوں اور بے وردی سے مٹائے گئے میک اپ کے ساتھ خود سے بھی ناراض لگ رہی تھی۔

بو جھل سانس فضا کے سپرد کرتے ہوئے وہ بلیک شال اور پاؤں میں پنی بلیک پشاور پیچل سے خود کو آزاد کرتا، دھیرے دھیرے قدم اٹھاتا سلیڈ ٹیبل کے قریب جا رہا تھا، جس کے اوپر اور نیچے گرا زیور اٹھا کر دراز میں ڈالتے ہوئے وہ نہایت خاموشی سے ایک کے بعد ایک تمام بکھری چیزیں ٹھکانے لگا تا چلا گیا۔ کارپٹ پر جا بجا بکھرے کالج کوجھک کر اپنی انگلیوں سے سمیٹتے ہوئے کتنے ہی ٹکڑے اس کی چوڑی ہتھیلی میں کھب گئے تھے۔ مگر اس نے مطلق پروا نہ کرتے ہوئے اپنا کام جاری رکھا تھا۔

تھوڑی ہی دیر میں کمرہ ایک بار پھر اپنی اصل حالت میں آیا، تو اس نے سراٹھاتے ہوئے رشنا کی جانب دیکھا تھا، جو اب گفتوں کے گرد بازو لپیٹے اپنا چہرہ چھپائے بیٹھی تھی۔ وہ اس وقت بے بسی اور تکلیف کی گن انتہاؤں پر تھی، اس بات کا احساس زائر کو باخوبی تھا۔ جس کی ذات انجانے میں ہی سیسی، لیکن ہر بار رشنا کے لیے دکھ اور اذیت کا باعث بنتی تھی۔ اس کے درد کو اپنے سینے میں محسوس کرتے ہوئے وہ دھیرے دھیرے چلا اس سے کچھ فاصلے پر دیوار کے ساتھ بیٹھ گیا تھا۔

"میں جانتا ہوں کہ میری آواز تمہاری سماعتوں پر کتنی گراں گزر رہی ہوگی۔ لیکن پھر بھی نہ جانے کیوں میرا دل چاہ رہا ہے کہ تم مجھے سنو۔ ہر اس احساس کو سنو، جسے آج تک زبان دینے کی مجھ میں ہمت نہ تھی۔ چاہے وہ میری عاصمہ چچی سے نفرت تھی یا تمہاری ذات سے محبت!" "دور خلاؤں میں نگاہ جمائے وہ جیسے کسی غیر مرنی قوت کے زیر اثر بولا تھا۔

"تم سے میرا پہلا تعارف عاصمہ چچی کی بیٹی کی

واصل کو نظر انداز کرتے ہوئے، تم سے دستبردار کی فیلہ کر لیا تھا۔ مگر تمہاری غم آنکھوں سے ٹپکنے نے جہاں مجھ پر تمہاری ملی کیفیت عمال کروائی تھی وہیں مجھ سے پیرسکون و قراقرم بھی چھین لیا تھا۔ جس کے بعد میں پھر بھی چین سے نہ رہ سکا تھا۔ جلیقہ بولی آنکھیں کھول کر راز سے اپنی آنکھوں کے دوران چہرہ بار ریشا کی جانب دیکھا تھا جو ہنوز گھٹنوں میں سر دیے بیٹھی تھی۔ لیکن اب اس کا وجود کسی بت کی مانند ساکت نہیں بلکہ ہلکے ہلکے جھٹلنے لگا تھا۔

اس کے پے در پے کیے گئے اختلافات کو سہا بقیہاً نہ رہنا کے لیے آسان نہ تھا۔ لیکن زائر کے لیے مزید اس کی بدگمانیوں کو جھیلنا ناممکن ہو چلا تھا، تھی تو اس کی تکلیف اور ذہنی لذت کا اندازہ ہونے لگا۔

بادور وہ ایک بار پھر سلسلہ کام چھوڑ چکا تھا۔

”بے ایمانی کا بھی جسے قائل نہیں رہا ہوں تم سے اور اپنے اندر سے مجھ کے لیے میں نے یہ گمراہی کا سکہ تک چھوڑ دیا، تاکہ اپنی زندگی کا ہر فرض احسن طریقے سے سمجھا سکوں۔ مگر وہ ملنے سے میرا رابطہ پھر بھی بحال نہ ہو سکا اور اس بندہ مجھے تمہاری طلاق کی خبری اس دن تو گویا دل کی عداوت نے مجھے واضح طور پر تمہاری بربادی کا ذمے دار ٹھہرانے ہوئے بیچتا ہے۔ اس کے ملنے کے لیے چھینک دیا تھا۔

پھر تو ایک کدک کے ساتھ جیتا بیڑی پر بیڑی ساڑھے، یہ کوئی چھوٹا بچہ ہے۔ جسے نہ اپنے فائدے تک کرنے کی اجازت تھی۔ لیکن پھر بھی میں اپنی رہائی اپنی ذمہ داریوں کو نبھاتا رہا تھا۔ لیکن جب میری زندگی کی ایک عروسی کو دوست کی عروسی دوزخ کے ساتھ بنا دیا گیا تب میرے قدم اڑکھائے۔ میں اگر ایک طرف مہرمن کو ہٹا کسی قصور کے اتنی بڑی سزا نہیں دینا چاہتا تھا تو دوسری طرف تمہیں بھی آزماؤں گا۔ جھینٹنے کے لیے تمہا چھوڑنے پر میرا دل ہی طور پر لگا ہوا تھا۔

مج کو تو میرے حوصلے اور ہمت کو شاید اس سے کڑے امتحان کا سامنا زندگی میں پہلے ہی نہ کرنا پڑا تھا۔ اور تب اپنا کدک مہرمن نے اپنی رضا مجھ پر واضح

کرتے ہوئے جہاں مجھے حیرت سے لنگ کر ڈالا۔

میری آنکھوں کو بھی پار لگایا۔

میں جانتا تھا کہ تم مجھ سے بدگمان ہو اور مجھ سے شادی کے لیے تیار نہ ہوئی۔ لیکن چاہے مجھ کو جلیقہ سمجھی یا خود غرض ہے جس یا جانور میں یوں برباد ہونے کے لیے نہیں چھوڑ سکتا تھا۔ میں اگر ہاتھ اٹھایا اس کے لیے میں شرمندہ ہوں۔ مجھ میں ایک بار پھر سے تمہیں چھوٹے کا حوصلہ نہ سوسیں اپنے فضل پر ڈٹا رہا اور آج جب بالآخر میں تمہیں پایا ہے، تو میرے سارے انونیہ سارے دوستوں سے میں دور جا سکتے ہیں۔ میں نے اپنی قرض آج ادا کیا اب مجھ سے تم اور مجھ چاہیے۔ تمہارے ایمان کے ساتھ، میرا نام چھوڑنا میرے دل کے آسان کو بھی ہوت ہے۔

تمہیں مزید تکلیف دینے کے بارے میں سوچ بھی نہیں سکتا ہوں عمل طور پر برسوں کی یادیں ابھی زات کو تم پر مسلط کرنے کا میرا کوئی نہیں۔ اپنی بات مکمل کرتے ہوئے وہ آگے اٹھ کر زور لگ کر دم دیا جھاسا تھا۔

دروازہ بند ہونے کے آواز نے میرے کسی خاموشی میں ایک دل اور اعتراض پیدا کیا تو ریشا کے ساتھ میں نے اختیار حرکت دی ہوئی تھی۔ وہ میرے اٹھتے ہوئے اس نے اپنی بیٹورم نکالی تھی۔

نظر آتے دوزخ پر نکالی تھی۔

آج کے دن کا آغاز جلیقہ بدگمانیوں اور وحشت ہوا تھا۔ اس کا انتقام اتنی ہی متضاد کیفیت سے ہوا۔

دو زائر کی جانب سے ہر طرح کے رویہ کی توقع تھی، لیکن اس کے بارے میں میں نے اپنے گمان بھی نہ کیا تھا۔ حیرت سی حیرت تھی بے شمار۔ لیکن اس کے اندر اچھا جوار بھانا جوارن طور پر ٹھہرا پڑا تھا۔ اور سوالوں سے اس کی زات نہیں بے شمار خاموش سوالات بالکل اپنا کدک ہی جوابات دیکھتے تھے۔ سب کچھ اس قدر غیر متعارف ہوا تھا کہ اس کے آسوس شک، دماغ نافذ

اصحاب بن ہو چکے تھے۔

کچھ دن بعد زائر چنچ کر کے کمرے میں داخل ہوا تو اس کے ہاتھ میں کبلی تھا۔ بیڈ کے ایک طرف بیٹھے ہوئے وہ خاموشی سے سوچ پورے کی جانب بڑھ گیا۔ بارش کی جانب دیکھے، وہ مسلسل اس کا اس خوب پر محسوس کر رہا تھا۔ جنہیں مکمل طور پر نظر انداز کیے وہ اگلے ہی بل لائٹ آف کر کے نائٹ بلب لگا کر آئیڈے کے انتہائی سرے پر سہا کبلی لپیٹا اس کی زبان پر نشان لگا ہوا۔ اس کے سامنے دروازہ پوچھا تھا۔

ساری رات اس کی تکلیف کی گئی تحقیقوں کو دیکھتے ہوئے آنکھوں میں ٹپکی تھی۔ جس کے نتیجے میں صبح کو وہ ابھی تو طبیعت خاصی بوجھل اور سرور سے بھرا ہوا تھا۔ لیکن اس سب کے بعد حیرت انگیز طور پر جھپٹے دنوں کی لذت کافی حد تک پر سکون تھا۔

رات زائر کے لیٹ جانے کے بعد وہ تکی ہی تکی دروازے کے عالم میں بیڑی دروازے کے ساتھ بیٹھی رہی۔ گھر محراب ٹھکان حد سے سوا ہونے لگی تب بڑی خاموشی اور احتیاط کے ساتھ وہ آگے سے آکر بیڈ کی درمیانی جانب دروازہ ہوئی تھی۔ یہ جانے ہا کہ اس کی تمام اڑتاقا کے باوجود اس کے چہرے سے کائنات پر اظہار ہونے لگے۔ درحقیقت جانے دو کور نے اختیار کیا کہ کیا اس لیے ہونے لاتی رہیں میں پہلے پاگلئیں ہوتی تھیں۔ ٹھنڈے آکر زائر بھی شاک کی تکلیف کو طرز اور کر کے سوتا اس کے لیے مشکل میں نہیں پائے تھے۔

دوسری جانب ریشا پر اور کچھ نہیں تو زائر کے قول کی کاپی پوری طرح سے واضح ہو چکی تھی۔ اور کبھی تیرے بار بار اس کی باقی تمام باتوں کو بھی سوچتے اور سمجھتے پر مجبور کر رہی تھی۔ جنہیں فی الحال ذہن سے ہٹا دینی لگتے ہوئے وہ ہاتھ بیٹھی تھی۔

دو دنوں ہاتھوں سے پال سمیٹتے اس نے قدرے اگلا کر اپنی دامن جانب دیکھا۔ جہاں گہری ٹینڈس

سوتے زائر کے چہرے سے کبلی ہٹ چکا تھا۔ اور کمرے میں پھیلنے لگی۔ مگر وہ روشنی میں ریشا کے لیے اس کے سارے نقوش سے نظر باہر مشکل ہو گیا تھا۔ جسے شاعر اسے زندگی میں پہلے بار سنے قریب اور اس قدر غور سے دیکھنے کا موقع ملا تھا۔

بے اختیار اس کی نگاہیں زائر کی کشادہ پیشانی اور اس پر عکسے براؤن بلیک بالوں سے ہوتی ہوئی اس کی کبلی بھی پالوں سے تکی بند آنکھوں پر آن گھمری تھیں۔ جن کے درمیان اس کے اٹل ارادوں کا پتہ دیتی سبھی کھڑی ٹاک اور اس کے نیچے موجود بھرے ہوئے تلب اس کے چہرے کو انتہائی وحیدہ آثر دے رہے تھے۔

بہتر وقت پہرے پر چھائی رہنے والی شان نے بناوٹی اس بل کمرے سے مفقود تھی۔ گہری ٹینڈس اس کا چہرہ کی چھوٹے سے بچنے کی طرح معصوم اور بے رنگ رہا تھا۔ ہر جہرے ہر فکر سے آزاد بالکل پر سکون!

تکلیف کی یاد اس کے چہرے کو بے دھیالی میں نکلتے کے بعد وہ آگ کمری سا کھینچے ہوئے بیڈ سے اتر آئی۔ اور دیر سے چہرے قدم اٹھائی ہاتھ دوسرے جا گھسی۔ تقریباً ”آٹھ بجے بعد ہاتھ شاور لے کر کمرے میں داخل ہوئی تو نظر سدھی بیڈ پر ہم دروازے زائر کی نظروں سے جا گرائی تھی۔

ڈبل ٹینڈس کے بے لی پنک اور لائٹ بلو ایبر بیڈ سوٹ میں بے نیلے پشت پر ٹھکانے کے ہٹا دینے کے ایک لمحے کو زائر کو دھرا گئی۔ لیکن اگلے ہی لمحے اس کے گلابی ہتے چہرے سے نگاہیں چرائے، خود قابو یا اجیزی سے اٹھ کر اس کے قریب سے گزرا۔ ڈریسنگ روم کی جانب بڑھ گیا۔ اس کے یوں منتظرے غائب ہونے پر ریشا نے اختیار اگ کمری سانس لیتے ہوئے خود کو باہر کرنی ڈریسنگ ٹیبل کے سامنے آ بیٹھی۔ اور کچھ دیر بعد وہ اپنے ہاتھوں پر ہلکی سی دستک دیتے ہوئے درمیان دروازے اور تار تار بندیش آئی تھیں۔

”اسلام علیکم“ تینوں مسکراتے ہوئے اس سے ملیں تو وہ بھی مسکرائی۔

تغیوں کو خوش کر ڈالا تھا وہیں زائر نے محبت اور چاہتی کی
 طاقت بھی واضح کر ڈالی تھی۔ جو بائیں کی کسی محسوس
 کوشش کے رشتے سے اپنا آپ منہ میں شے کا بیاب
 ہو چکی تھیں۔ اس میں کوئی شک نہ تھا کہ اس نے سچے
 دل سے اپنی محبت کا قرض ادا کرنا چاہتا تھا اور محبت نے
 آگے بڑھ کر اس کا دامن خوشیوں سے بھر ڈالا تھا۔
 آگے والے بڑھ کر وہاں میں زائر کو اس کی زندگی کی
 سب سے خوبصورت جزئی تھی۔ ریشا کی جانب سے
 اس خوش خبری نے سب کے ساتھ ساتھ مزین کے
 دل کو بھی کرے سکون سے ہلکانا کر ڈیا تھا۔ اسے
 شرت سے اسی خبر کا تو انتظار تھا۔ جبکہ دوسری جانب
 ریشا بھی جسے ایک فیصلے پر پہنچ کر مطمئن ہو چکی تھی۔
 "زائر!"

"ہولہ!"
 "مجھے آپ سے ایک بات کہنی ہے۔" صوفے پر
 اس کے برابر بیٹھی ہوئے اس نے دیکھے بغیر نہیں کہا۔
 "جی فرمائیے، میں سن رہا ہوں۔" وہ تھمہ میں
 پکڑے رکھتے ہوئے لی۔ وہی کا وہ ایم کہ کرتے ہوئے
 بولا تھا۔

"زائر میں چاہتی ہوں کہ آپ مزین کو گھر واپس
 لے آئیں۔" وہ اپنی ہچکچاہٹ کے بولی تو زائر ایک
 لمحے کو اس کا چہرہ دیکھ کر رہ گیا۔ جہاں سوائے غلط
 کے دوسرے کوئی اثر نہ تھا۔
 "چلتا تو میں بھی جی ہوں، لیکن۔۔۔" وہ اک گہری
 سانس لے کر خاموش ہو گیا تھا۔ اب اسے کہنا تاکہ
 اس کے مستقل اصرار کے باوجود مزین فی الحال گھر
 واپس آنے کے لیے تیار نہ تھی۔ ریشا جیسے ازخود
 ساری بات سمجھ گئی تھی۔
 "وہ ماں جا میں کی۔ آپ کو شش تو کریں۔ ویسے
 بھی میری خواہش ہے کہ جس دن کے لیے انہوں نے
 اتنی ہی قریبی ہی ہے۔ وہ دل جب آئے تو وہ یہاں ہم
 سب کے ساتھ موجود ہوں۔ میں اپنی زندگی مکمل
 کر کے انہیں لو گھر آ رہنے کے لیے اکیلا نہیں چھوڑ
 سکتی۔" وہ مضبوط لہجے میں گویا ہوئی تو زائر ایک بل کو

اپنی آنکھیں جھپکیا ہوا۔
 عورت کی وسعت نرمی اور مہربانی کو اس ساتھ
 تھا۔ وہ نہیں جانتا تھا وہاں تک ایک بات تو ہے
 تھی کہ مزار چاہے بھی تو اپنی تمام تر طاقت کے
 باوجود ایسے ضبط اور حوصلے کا اس درجہ امتحان نہیں
 دے سکتا تھا۔ جتنا کہ ظاہر بھی نازک، لیکن درحقیقت
 بے حد مضبوط و صنف دینے کی ہمت رکھتی تھی۔
 "ہولہ! تم ٹھیک کہتی ہو۔ اسے واقعی اس دن کا
 بہت شرت سے انتظار تھا۔ وہ ماضی میں مزید
 تکلیفوں سے بچانا چاہتی تھی۔ بلکہ ہمارے توسط سے
 میرے ساتھ ساتھ اپنی زندگی کی محرومی بھی دور کرنا
 چاہتی تھی۔" زائر نے دیکھے بغیر جسے مزین کے
 جذبات سے ریشا کو آگاہ کیا۔

"بھرتو مجھے یقین ہے کہ وہ اب کسی طور انکار نہ کر
 پائیں گی۔ آپ بس انہیں لانے والی بات کریں۔" وہ
 خوشدلی سے بولی تو اس کی جانب نکتے زائر کے لیے ایک
 بار پھر اپنی جرت پر قابو پانا مشکل ہوئے لگا تھا۔
 "آپ اگر میری جانب سے کسی ہچکچاہٹ کا شکار
 ہیں تو بے فکر رہیں۔ کیونکہ مزین کی ذات بھی کبھی
 میرے لیے کسی پریشانی کا باعث نہیں رہی۔ یا یوں
 کہجے کہ ہماری محرومیوں نے میرے اندر سے
 اجنبیت کے بر احساس کو مٹا ڈالا ہے۔ وہ سکتا ہے کہ
 میری بات سن کر آپ کو جرت ہو رہی ہو، لیکن ہونا
 سب سے بھی کبھی ایسا بھی ہو سکتا ہے۔ وہ انسانوں کو ان کی
 خوشیوں میں بلکہ ان کی درد ان کی گھر میاں ایک
 کر کے کا باعث بن جاتی ہیں۔ اور کم سے کم رشتے
 خوشیوں سے زیادہ مضبوط زیادہ بر غلط ہوتے ہیں
 کیونکہ یہ تیرے وجود میں آتے ہیں۔ جب آپ اپنے غلط
 باتوں سے کسی دوسرے کسی دامن غرض کو سہارا دیا
 چاہتے ہیں۔ بس کچھ جی بچھ و غریب اور نامکمل ما
 بچھ ہیں اس لیے اور مزین کے درمیان بھی محسوس کرتی
 ہوں۔" اس کے چہرے پر گہرا جمانہ ہے۔ وہ ریمان سے
 بولی جاتی تھی تو جرت نہ تھے زائر کے بول پر ستائش
 مسکراہٹ کی صورت اور غمری تھی۔

اور اس میں جانتی ہوں۔" اپنا کپ لیے وہ اس
 کی طرف جھٹکتے ہوئے دیکھے بغیر نہیں بولی تھی۔
 میرے خیال میں اب وہ وقت آیا ہے۔ جب
 گھر لانا چاہیے۔" اس کی جانب دیکھتے ہوئے وہ
 کہتا ہوا تھا۔
 "مجھ کو کہہ رہے ہیں، لیکن میں ابھی۔"
 میرے خیال میں مزین نہیں میری اولاد کی
 سب سے تھے تم اپنے ہاتھوں سے پانا چاہتی
 زائر نے اس کی بات کا حوالہ دیتے ہوئے
 کہا۔ اس کا چہرہ نہ تھا تھا۔
 کی یہ سوچ رہے ہیں کہ میں نے تیرے غلط
 کی تو ایسا کچھ نہیں ہے۔ آپ کی اولاد کو کیا ہے؟
 اب ہی میرے اندر تھی اور اب بھی ہے۔"
 سانس لے وہ آہستگی سے بولی تو زائر نے اختیار
 کیا۔
 آخر تم گھر چلنے کے لیے راضی نہیں
 تھیں۔ تمہارا دماغ تو ٹھیک ہے!۔" بیچھی ہوئی مضمون اور

"اس لیے کہ میں وہاں واپس جاننا نہیں چاہتی!۔"
 ہاتھ میں چڑا کر سائز میں بل رہ گئے۔ وہ واضح
 اور دو ٹوک الفاظ میں بولی تو زائر سے بے یقین نگاہوں
 سے دیکھ کر رہ گیا۔

"ہاں! کیونکہ جو انٹیلی سٹم کی نہ تو مجھے عادت
 ہے۔ اور نہ میں یوں، ٹھیک کر یوں کی طرح نہ ماننا کرتی
 ہوں۔" وہ لاٹھ میں سب کے ساتھ رہنے کا مزہ ایلے
 بھی کوئی ارادہ نہ تھا۔ اور اب تو یہ کسی طور ممکن نہیں
 رہا۔" اس کی خوشیوں پر کچھ بہ کچھ پڑتی تھکنوں کی
 پروا کچھ نہیں رہنا کسی جھگڑے کی تھی۔
 "کیوں؟" اس کے بغیر غلطیوں پر کسی کو گھر ممکن نہیں
 رہا۔" مشکل تمام اپنے ایشیالے۔" وہ پوچھتا ہے،
 اس نے اپنی گہری نگاہیں مزین کے جرز ہوتے
 چہرے پر گزارتے ہوئے پوچھا تھا۔ وہ جو کچھ سمجھ رہا تھا
 اس کے منہ سے سننا چاہتا تھا۔

"کیونکہ۔۔۔ کیونکہ وہاں ریشا رہتی ہے۔" ایک لمحے
 کی لڑکھاہٹ کے بعد اس نے سناٹ لہجے میں زائر
 کے بد مزین غصے کی تصدیق کر ڈالی تھی۔ اور زائر کا
 دماغ جیسے کھول اٹھا تھا۔
 "ریشا کو اپنی زندگی میں، میں نے فقط تمہاری
 مرضی تمہاری ضد اور تمہاری خوشی سمجھنا سیکھ لیا تھا۔
 پھر اب اس ساری کو اس کا مطلب پوچھ سکتا ہوں؟"
 ہاتھ میں چڑا کر سینٹل ٹیمبل رہتے ہوئے اس نے
 اس قدر سہولت سے میں پوچھا تھا کہ ایک لمحے کے لیے
 مزین کو اپنی نہ شک ہوئی محسوس ہوئی تھی۔ لیکن
 اگلے ہی لمحے اسے ماں، آپ کے گھر میں موجودی کے
 احساس نے اس کے کرتے حوصلوں کو جیسے سنبھال دیا
 تھا۔
 "ہمیں کہ آپ اب اسے میری مرضی سے طلاق بھی
 دیں گے۔" اس کی کوئی آنکھوں والے آنکھیں ڈالے
 وہ اتنی ہی بڑی بات انتہائی ناز اور اڑا میں کہہ گئی تو زائر ایک
 جھٹکتے سے اپنی جگہ سے اٹھ کر اڑا ہوا تھا۔
 "تمہارا دماغ تو ٹھیک ہے!۔" بیچھی ہوئی مضمون اور

سرخ چتر کے ساتھ وہ اپنے خدیگی کے انتہاوں پر تھا۔
 "بالکل ٹھیک ہے مجھے صرف آنے والے کے ساتھ
 انتظار ہے۔ جس کے بعد میں ایک لمحہ بھی نہ آپ کو
 وہاں رہنے دوں گی اور نہ ہی ریشا کا ہاتھ آپ کے قریب
 برداشت کروں گی۔" وہ بھی اٹھتے ہوئے تیزی سے بولی
 گی۔

"دیکھو اس بند کروا" وہ غصے سے دھاڑا تھا۔

"جو کوا اس نہیں" حقیقت ہے وہ حقیقت ہے
 مد نظر تھے ہوتے ہیں نے آپ کو شائے شادی کے
 لیے مجبور کیا تھا۔ آپ میری "پوزیو" پیچھے سے باہلی
 واقف ہیں۔ پھر آپ نے یہ سوچ بھی کیسے لیا کہ جس
 کے لیے کسی غیر کا خون لے کر پاپا ملن نہیں لیا کہ جن
 شوہر اسی آسانی سے کسی دوسری عورت کے ساتھ
 شہر کر لے گی؟ نہیں زائر حضور رخصتا نہیں! میں
 آپ کی اور اپنی زندگی عمل کرنے کے لیے اس کاغذوں
 بھری راہ یہ چلی ہوں۔ جس کی منزل اگر مجھے حسب
 مشائے نہ ملی تو میں خود کو ہر لوگ کی ہی لیکن آپ کی
 خوشیوں کو بھی اوصور کر کے دم لوں گی! "مہرین وہ دہو
 چلائی تھی اور زائر کے لیے اپنی آنکھوں اور کانوں پر
 یقین کرنا نامکن ہو چلا تھا۔ سن ہوئے دلخ کے ساتھ
 اس نے بے یقین نگاہوں سے اپنے مقابل کھڑے
 وجود کی جانب دیکھا تھا جس کا ہر لفظ زہر میں سمجھے تھے تیرا
 تھا۔ جنہوں نے محض چند سیکنڈ میں ہی باصرف اس
 کے بان بھجورے اور زمین کو موت کی نیند سلا دیا تھا
 بلکہ خود مہرین کے چہرے کو بھی موتی سیاہ بہت کر رہا
 بنا ڈالا تھا۔

"مجھے یقین نہیں آپ کو آپ کے سب میں نے ہمارے
 منہ سے تباہ نہ کرنا چاہتی تھی ہوں کہ اس تمہاری
 سی ویر میں تم نے مجھے کس قدر قدرت اور کتنے بڑے
 نقصان سے دوچار کر ڈالا ہے میں نے تمہیں بہت
 اونچائی پر بٹھا رکھا تھا مہرین کو تم نے صرف میرا
 رشتوں پر قائم اعتبار کر ڈالا ہے بلکہ مجھے بھی میرا
 سے دعا بازی پر اسکا کر مجھے میری ہی نگاہوں میں کر دیا
 ہے۔ یولو مہرین تم نے یہ سب کیوں کیا؟ کیا تم

نے ایسا جواب دیا؟" اسے دونوں کندھوں سے
 بری طرح جھنجھوتے ہوئے وہ جیسے دکھ کی انتہا
 تھا۔

"پلیز مہرین! یہ فیصلوں کی ضد چھوڑو اور
 ساتھ گھر چلو۔ وہاں ریشا سمیت سب تمہارے
 ہیں۔ میرا وعدہ ہے آج کو مجھ ہم نے کہا تھا اس
 پھر ہمارے درمیان بھی نہ ہو گا۔ سب یہاں
 تیار ہوں۔ پلیز میرا ہماری زندگی عمل ہونے کو
 اس نئی آزمائشوں سے دوچار مت کرو۔" اس
 خاموشی محسوس کرتے ہوئے زائر کے ہاتھ زہری
 اس کے ہاتھوں پر آئے مہرین نے سمجھے جبکہ چہرے
 لہجے میں ایک لچکات آسانی تھی۔

"میں بھی آپ سے یہی کہنا چاہتی ہوں
 ہماری زندگی عمل ہونے کو۔ اور اس میں
 کہیں بھی کوئی جگہ نہیں بنتی۔" اس نے نرم لہجے
 مہرین نے دستان سے قائل کرنا چاہا تھا۔

"جو کس قدر خوش فرسٹ سٹاک اور بے حس
 ہو تمہارا مطلب نکال لینے کے بعد اب تمہارا
 ہرگز عمل زندگی میں ریشا کی کوئی جگہ نہیں بنتی
 یہ سب لہجے ہوئے زرا خوف فرما محسوس نہیں
 مہرین! "تیزی سے اس کا ہاتھ جھٹکتے ہوئے وہ نے
 پھر چلا تھا۔

"آپ میری محبت"

"محبت لفظ کا مطلب بھی جانتی ہو تو تمہارا
 اندر محبت نہیں مجھ پر ہے۔ جسے صبح اور
 کوئی چیز نہیں ہوتی جو صرف لیتا جاتا ہے۔ یہ
 اور اگر تم نے اپنے اس جنون کے بل بوتے پر میرے
 رکھا تھا کہ تمہیں بھی چاہوں میں ریشا کو چھوڑنا
 ہے تیار ہو جاؤ گا تو میں اسے تمہاری خام خیالی
 سوا اور کچھ نہیں کہہ سکتا۔" اس کی بات کانٹے
 وہ تیرے جسے بولا تھا اپنے جذبات کی اس درجہ
 پہ مہرین تھلا اٹھی تھی۔ اور اس میں اس زبان
 بات لہجے چلی گئی تھی۔ جسے وہ اب تک صرف
 ہوتے تھے یا جس کا ذکر اس نے صرف اپنے

کر رہا تھا۔
 "میں میرے اس جنون کے بل بوتے پر نہ سہی"
 ان کی اس انوکھی گفتگو کے بل بوتے پر چھوڑنے کے
 کے لیے لیلی کی کپتانی میں کر رہی تھی۔ اس کا کاشا
 کی اس تمام تر سیوک کی جانب تھا جو اس نے
 کے ہی کہنے پر آج سے زیادہ دو سال پھر اس
 کے وقار کو اپنی کاپی میں لگا لی تھی جب انہیں
 ان نفس اور مضبوطی ریشا کی ضرورت تھی۔
 "ہاں! کیسے دیکھا تو تمہارا اور ہمارے
 میں کا یکساں تھا۔ جب تمہارے ہاں باپ اپنی
 ماں سے تمہاری بات مان گئے تھے۔ کئی لاکھ بلو
 لہجے میں نہیں کہا کہ یہ ساری سوچ
 میری ہی کی ہو سکتی ہے۔ اس پر وہی کی جس میں ذات
 کی ضروری بھی سمجھے اس سے دور نہ لیا تھی۔ جو
 ہوئی ہو کر بھی میرے لیے عمل تھی۔" آخر فتح
 "ہے۔" یہ کہتی ہے اسے ہونے والے جیسے سوا ٹا

تھا۔
 "لیکن اب نہیں۔ اگر اگر میری زندگی میں
 ہماری کوئی چیز نظر آئے گی ہے تب بھی میرے
 میں تمہارے لیے کوئی جگہ کو احساس باقی نہیں
 "دکھ کا احساس کچھ اس شدت سے زائر کے
 دے کہ وجود سے شرح تھا کہ اس ساری بحث میں
 کو کوئی بار پائلا دیتا محسوس ہوا تھا۔ لیکن جو ش
 کی ترکان سے نکل چکا تھا۔
 اسے معلوم تھا کہ وہ جب بھی زائر سے رشنا
 کی اعتبار کرنے کے بارے میں بات کرے گی
 کا رد عمل شدید ہی ہو گا۔ لیکن وہ ایک فیضان تھا۔
 نے اسے زرا افسوس وہ ہر چیز کو ایسا ہمارے ہمارے
 کا کس تھا۔ لیکن اب وہ اسے اپنی غلط فہمی کہتی
 تھی کہ اسے اس بات پر یقین نہ سہی۔ لیکن
 وہ تیرے تھی کہ زائر بھی ریشا کی محبت چند ماہ کی
 کی رفاقت کو اس کی سامنے چار سالہ رفاقت
 ات سے نہ دے گا۔ اس پر متزاور قادر صاحب کے
 اس کی پیار تر شہ پر کس جس میں وہ اپنی آپ تنگ کی

میرے اعتبار اور میری ذات کو جتنا
 پر تو قیصر کرنا تھا کر لیا۔ اس اس سے زیادہ کچھ اور سننے
 کی مجھ میں طاقت نہیں۔" جب کہ رصوفے پر پا کوٹ
 اٹھاتے ہوئے وہ نے لیے ڈگ بھرا دروازے کی
 جانب بڑھا تھا۔ اور مہرین کو گھونٹا ہوا اپنی جلد بازی
 میں اسے پیش کرنے کے لیے کھینچنے بھی نہ ٹھیک اسے
 اپنے سامنے کا منظر دیکھنا لاپرواہ محسوس ہوا تھا۔
 "کوئی بھی فیصلہ کرنے سے پہلے یہ بات یاد رکھنے کا
 کہ میں نے یہ سب خود سے زیادہ آپ کی زندگی کی کسی
 کو بورا کرنے کے لیے کیا تھا۔ میری یہ قربانی یہ دکھ اور
 یہ تنہائی قرض ہے آپ سے۔ جسے میں بھی معاف نہیں
 کروں گی۔" بھی نہیں۔ "دونوں ہاتھوں میں چرو
 چھانڈے اور چھوٹ کر روئی چلی گئی تھی اور اس
 کی جانب پشت کے کھڑا زائر اس خاموشی سے دہن پانہ کر
 گیا تھا جس خاموشی سے اس نے مہرین کی بات سنی
 تھی۔



تین دن ہونے کو آئے تھے اور زائر کو تک

اسے کالوں پر یقین نہیں آیا تھا۔ مرن یوں بھی سوچ سکتے ہیں اس کا دل اس قدر بے رحم اور خود غرض بھی ہو سکتا ہے۔ زائر کا دل اس سوچ کو رکھتا ہے جو خود غرض ہے لیکن حیرت اور درد تھا کہ ختم ہوئے نہیں آیا تھا۔ اہی بابا رشتا کرنا لگے وہ کسی سے بھی نظریں ملانے کے قابل نہ رہا تھا۔ جو ہر روز مرن کی واہی کا ذکر چیمڑے بیٹھے تھے بلکہ وہ تو شاید خود سے بھی نظریں ملانے کے لائق نہ رہا تھا۔ ایک عجیب سا احساس جرم اس کی راتوں کی شبیر اور دل کا کھولنا برہا کیے ہوئے تھا۔ جس کے زیر اثر وہ خود کو مرن کے ساتھ اس دھوکا دہی میں برابر کا شریک محسوس کر رہا تھا۔

آخر کو اس کے پاس اپنی بے گناہی ثابت کرنے کے لیے ثبوت بھی کیا تھا۔ اگر یہ بات محل جاتی تو یوں تھا جو بے گناہی کے لیے تیار ہو آگے وہ اس ساری بات تک سے لگتا تھا۔ بے قصور تھا وہ کیا کہہ کر سب کو اپنا یقین دلانا ہی باقی جاتی اور رشتا!

رشتا کا اظہار خلوص اور محبت تو وہ شاید ساری زندگی کے لیے کھو بیٹھا۔ اس میں کوئی شک نہ تھا کہ اس سارے قصے میں وہ نہ تین دنوں میں تھا اور نہ وہیں لیکن نقصان نہ رہا غلط سے سب سے زیادہ اس ہی کی ذات کا ہونے والا تھا اور یہ اس کے طور منظور نہ تھا۔

مرن کی یہ ضد ان تینوں کے علاوہ نہ چلنے سکتی زندگی کو جاتی اور بے سکوئی سے ہٹتا کر سکتی تھی۔ سوان سب کے ساتھ ساتھ خود مرن کی ہی ہوسری تھی اس لیے جا خواہش سے دست برداری میں ہی تھی۔ اس دن تو شاید شک اور غصے کے باعث وہ اسے صحیح طریقے سے سمجھا نہیں سکا تھا۔ لیکن آج وہ ایک بار پھر نہایت محل اور پارسا سے اس پر اسے بھی خود کا اچھا برا کر پھلوا دیا۔ وہ خیال سے "بہدانی ہاؤس" چلا آیا تھا۔ جہاں اس کی توقع کے برعکس خاموشی اس کا استقبال کیا تھا۔

"سب کہاں گئے ہیں نواز" لاؤنج میں صوفے پر بیٹھے ہوئے اس نے ملازم سے پوچھا تھا۔

"صاحبہ جی، اب بڑے صاحبہ تو کیٹری ہیں جبکہ نیکم صاحبہ اور جھوٹی بی بی پر صلح ہو گئی ہے۔ چلی گئی ہیں۔" اس نے موبہ انداز میں "ملا" زائر تک سے کوہرت زدہ کیا۔

مرن نے اس سے اجازت لیتا تو وہ جتنا تک نہ کیا تھا۔ اور وہ سوچے بیٹھا تھا کہ اسے اپنے کے شرمندگی ہوگی۔

خود سوری اور بصری دہش کے اس مظاہرے میں دل کو کھولنا تھا۔ جبکہ ملازم کے سامنے اسے اپنے لیے کھولنا چاہیے۔ احساس اس کا پھر سوچ کر کھینچا تھا۔ "صاحبہ جی، چھوٹی بی بی جانیے سے پہلے آپ کے لیے ایک لٹافہ دے گئی تھیں۔" اس کے کہنے پر وہ دل سے لگاؤ ڈالتے ہوئے نواز نے سسے سے ان کے ہاتھ کی اطلاع دی اور درجہ تھامنے پر زائر کا چہرہ ہلکا ہوا اور مرن کے سر پہ چاہیے اور اس کا نہ ہمارا دے سکتے تھے۔ اپنی عزت کا کوئی خیال تھا اور نہ ہی کی عزت کی پروری تھی۔

جس کا گلاس اس کے سامنے سینٹرل ٹیبل پر رکھا ہوا ہے وہ سفید لٹافہ اس کے ہاتھ میں چھبنا آ گیا تھا۔ اسے لاؤنج سے نکل گیا تو زائر نے اقتدار کی تحفہ ہاتھ لگا ہاتھ میں چڑکے لٹافے پر ڈالتے ہوئے اس کے مہو چڑھے سے نکل کر پھرتے لگا۔

"نالی نواز زائر"

میں آپ کو بتانے بغیر اسلام آباد جا رہی ہوں۔ کے لیے معذرت خواہ ہوں۔ کیونکہ میں جانتی ہوں آپ مجھے سمجھانے آئیں گے۔ جبکہ میں خود نہیں جانتی تھی۔ آپ مرن کی اپنی ہر بات واضح کر سکتی ہیں اور اب صرف آپ کے جانب سے اقتدار کی خواہش مند ہوں۔ بس اپنی طبیعت کے خلاف خود پر دل اور اپنی محبت پرست جبر اور مہر کا صرف اس کی کہ آپ کی زندگی کی اس کی پوری راکھوں نے کرنے کی صلاحیت سے قدرت نے نہ جانے کس کی سزا میں مجھے خردم کر چھوڑا ہے۔

اپنی اس محرومی کے بدلے میں مجھے کس آنا

کرنا پڑا ہے۔ یہ میں جانتی ہوں یا مردہ اول جو اپنی زندگی سبھی کے ہاتھوں سے ہد بھجور ہے۔ اس نے اپنے دل میں چھو گیا ہے اور نہ اب کسی صورت میں اس کی ذات اور اپنی محبت شہزادے کرنے کے لیے آتا ہے۔ وہ آپ سے بھی اچھا ہے کہ میری اس محبت اور اسے اس باہل دل کو مزید مت آنا میں۔ یہ آپ کے ہاتھ کی نہیں جانیے گے۔

یہی یہ قبولی آپ پر قرض ہے۔ یہ قرض جس کا میں آپ سے بہت پہلے کر چکی تھی۔ اس نے اپنے دل سے بدلے میں مجھے ہر حال میں صرف "نیمرا" اور اس کا چاہیے۔ اور اگر آپ نے ایسا نہ کیا تو اس سے خود خلع لینے ہوئے تھیں کہ اختیار کر لیں گے مجھے کسی صورت "نیا" ہوا زائر منظور قبول ہے۔ یہ بات اب بھی اچھی طرح سمجھ لیں اور اسے دیکھ لیں اور سو گناہ و آف کو بھی بخشنی جلد ہو سکتے ہیں!

نفاذ کی پختہ۔

"مرن زائر"

مجھے ہوئے یوں کے ساتھ زائر تک تک ہاتھ میں ہارے گانڈے کے اس ٹکڑے کو کھتے جا رہا تھا۔ جو "میں" کی کران کے اور پوچھ نہ تھا۔ اس نے اپنی خط میں لکھا تھا کہ وہ اس سے شدید محبت کرتی ہے۔ یہ پہلا بھی محبت تھی جو اب تک "میں" کے ساتھ مرن کی قید تھی؟ جو اپنے محبوب کے گلے میں اس کی غورق ڈالنے کی خواہش مند تھی۔ اور اس کے دل پر از خود چھریا ہات کرتے ہوئے ہاتھ نہ پڑا۔ مرن میں جو پوچھ بھی تھا۔ کم از کم محبت کی صورت میں۔

دلچسپ چاروں دنوں کے اس نے مرن کی ہر بات جاننا تکلیف دہ بات کا پوچھ کر تمام اپنی ذات پر جھیلنا تھا۔ اسے کہ اس نے رشتے سے کچھ نہ لیا تھا۔ چونکہ مرن کی ہر بات اس کے پوچھ بھی تھی۔ صرف اس نے مرن کی عزت اس کی عزت تھی۔ وہ اس بات کا ہاتھ میں پاپ رشتے کے کہ اسے ان کی نظروں

میں کرنا نہیں چاہتا تھا۔ اور ایک تھی جو ظاہر تو اس سے دیوانگی کی حد تک محبت کی دعوے دار تھی، لیکن درحقیقت اسے اپنی اس شدید محبت میں کورٹ تک کھینچنے کی دھمکیاں دینے پر اتر آئی تھی۔ جس کے نزدیک صرف اپنی ذات اور اپنے زندگیات ہم تھے۔ اپنی زائر کی عزت اس کی زندگی اور اس زندگی سے شیک رشتوں کی اس کے نزدیک ذرا۔ یہی اہمیت تھی۔

ان چار دنوں میں زائر نے اس کے ہاتھوں بہت تکلیف اٹھائی تھی۔ لیکن پھر بھی محض اپنے ہر کو بھاننے کی خاطر وہ اس کی بہت سی باتوں کو بھلائے ایک بار پھر اس تک چلا آیا تھا۔ لیکن اس خط نے اسے اب تک کچھ سوچنے پر مجبور کر دیا تھا۔ کسی سانس لیتے ہوئے وہ ہاتھ میں پتھر لگا کر کوٹ کی کباب میں رکھتا رکھتا کھڑا ہوا تھا۔ اور اگلے ہی بل لیے لیے ڈگ بھرتا ہوا "ہاؤس" سے نکلتا چلا آیا تھا۔

"کیوں آپ اچھا کام اسلام آباد کیوں جا رہے ہیں؟" اس کی بیکنگ میں مصروف رشتا نے سوٹ میں پر سے سر اٹھاتے ہوئے زائر کی جانب دیکھا تھا۔ جو مہیاں پر نبرہا رہا تھا۔

"کیسے ضروری کام ہے۔ فون کان سے ہٹاتے ہوئے دیکھ لیتے ہیں کیا ہوا تھا۔ وہ پچھلے ایک ہفتے سے مرن سے کانفیٹ کرنے کی کوشش کر رہا تھا۔ لیکن ہر بار کی طرح اس مرتبہ بھی اس کی گل فمکنسٹ کی لڑی تھی۔

"زائر! آپ نے دنوں سے مجھ سے کیا بات چھا رہے ہیں؟" اس کے ناقابل فہم اثرات سے متحیر چہرے پر کھینچ لگائیں جہاں رشتا آگے سے اس کے پاس آگئی تھی جو بے اختیار چوٹک اٹھا تھا۔

چند ہی لمحوں میں وہ اس کی اور درجہ مزاج آشنا ہو چلی تھی کہ دل کا مہیاں چہرے سے پڑنے کی تھی خاصی حیرت کی بات تھی۔ جبکہ وہ جس کے ساتھ اس نے ساڑھے چار سال کا عرصہ گزارا تھا۔ لکھی بے نیازی سے

اس کی ہر لذت سے نظریں چراتے اس کے امتحان کا
 مسلمان کیے بیٹھے تھی۔
 ”میں بھلا تم سے کوئی بات کیوں چھپانے لگا۔“
 نظریں چراتے ہوئے اس نے رشتا کو ٹانٹا پھانچا تھا۔
 ”میں کوئی بات ضرور ہے جس سے آپ کو
 بے اختیار پریشان کر رکھا ہے۔ حتیٰ کہ آپ کی بھوک پیاس
 نیمہ ہر چیز بری طرح سے ڈسٹرب ہو چکی ہے۔“ وہ لٹی
 میں سرکھاتے ہوئے اپنی بات پر قائم تھی۔
 ”ہوں۔۔۔ ہے ایک امر بات، لیکن میں فی الحقیقت
 اسے ڈسکس نہیں کرنا چاہتا۔“ مزید آٹا کالی ممکن نہ
 رہی تو وہ پوچھ لیں سانس فضا کے سرو کردہ نظر پار نابل
 لیجے میں کیوں ہوا تھا۔ جبکہ رشتا بے اختیار پریشان ہو گئی
 تھی۔
 ”راز کوئی بہت سیرس میفرقہ نہیں ہے نا؟“ اس
 کے ہاتھ پر ہاتھ رکھے اس نے لٹی چہرے کے ساتھ
 پوچھا تھا۔
 ”سیرس ہے، لیکن بہت سیرس نہیں!“ اس کی حالت
 کے پیش نظر اس نے زبردستی کی مسکراہٹ لبوں پر
 چاہے ہوئے اسے تسلیم ہی تھی۔
 ”آرہو شیور؟“
 ”آف کورس! آپ اٹھو اور قضاوت میری پیٹنگ
 مکمل کرو۔“ اس کو کھانیاں مٹانے کو وہ خود بھی اس کے
 ساتھ اٹھ کر کد کو روانے لگا تھا۔
 سوٹ کیس اٹھانے وہ اس کے سامنے آکھڑا ہوا
 تھا۔
 ”دعا کرنا اللہ میری مدد فرمائے!“ اس کے چہرے پر
 لگاؤ تھا۔ وہ آہستگی سے بولا تو رشتا کے اندر ایک عجیب
 سی بے چینی سر اٹھانے لگی۔
 ”راز! آپ اب کہاں جا رہے ہیں؟“ اس کا پایلو
 تھا۔ رشتا بھراہٹ میں شاید بے تک سوال پوچھ بیٹھی
 تھی۔ لیکن وہ اس کا مطلب سمجھ کر تھا۔
 ”کسی کا قرض! آنا رہا۔“
 ”قرض! کس کا قرض؟“ اس نے پوچھا اور اضطراب اس
 کی آنکھوں سے ہو رہا تھا۔

”خیاں پھانچ رکھا!“ اس کی آنکھوں سے نظریں
 چراتے وہ ہاتھ کوئی جواب دیے جبکہ اس کی پیشانی
 چوستا تیزی سے باہر کی جانب بڑھ گیا تھا۔ جبکہ
 چران پریشان سی رشتا وہ دلہیز پر کھڑی کی کھڑی رہ گئی۔
 ”میں۔۔۔“
 ”راز آپ۔۔۔“ لے لاؤ بیچ کے دروازے میں کھڑا
 دیکھ کر مزین حیرت اور خوشی کا مٹا جاٹا نظر چہرے پر
 سجائے تیزی سے اس کی جانب پر بھی تھی۔
 ”مجھے یقین تھا کہ آپ ضرور آئیں گے۔ آپ کا
 مسلمان کمال ہے؟“ اپنی خوشی میں وہ اس کے سپاٹ
 ناٹا سے، خوشی نہ لپکانی تھی۔ اور راز کو اس کے
 چہرے پر گھبراہٹ، اندامت، رنگ دیکھنے کی امید
 کیے بیٹھا تھا۔ جس کے باہل کے راز نابل انداز پر ہی تھی
 اپنے باپ کو بھی کر رہ گیا تھا۔ اسے زندگی میں ہی بار
 اپنے سامنے کھڑے وجود سے بے پناہ نفرت محسوس
 ہوتی تھی۔
 ”راز! کیا پوچھ رہی ہوں؟“ اس کی مسلسل
 خاموشی وہ بے چینی جاتی ہو گئی۔
 ”ہوں میں۔۔۔“ وہ پلچھلے ہوئے صوفے پر آ بیٹھا تھا۔
 ”بولیں۔۔۔ لیکن اور۔۔۔“ اور ”جول“ لپکاتے ہوئے
 اس نے نظریں سے لیکن ساتھ لڑبڑا کر رہی تھی۔
 ”مجھ آگھا کھانا کھا سیں گے یا چاہئے لپک۔“ خود
 قیابا ہوئے اس نے کتنا چاہا تھا۔ لیکن راز نے ہاتھ
 اٹھا کر اسے روک دیا تھا۔
 ”یوں آٹا کالی سے کالے کر تم تک، مجھ سے
 بھانگنا چاہتی ہو؟“ سرو نکلا ہوں سے اسے نکتے ہوئے
 اس نے دو ٹوک الفاظ میں پوچھا تو مزین کی آنکھوں سے
 گھرائی۔ لیکن اگلے ہی لمبے وہ ہٹا کی کچھ بھٹا یا
 شرمندگی کے اس کے مقابل آ بیٹھی تھی۔
 ”میں یوں بھلا آپ سے بھاگنے لگی۔ میں نے کوئی
 جرم، کوئی چوری تو نہیں کی!“ کندھوں کو خفیف سی
 جنبش دیتے ہوئے وہ اپنی ساہتہ ہٹ دھرمی سے گواہ



ہوتی تھی۔
 ”تو میرا زمانہ بالکل درست نکلا۔ تم آج بھی اپنی
 اہمائی اور ضد پر اسی بے حسی سے قائم ہو۔ تمہیں
 اپنے لیے اور اپنے لیے پر کسی قسم کی شرمندگی
 کوئی ندامت نہیں۔“ وہ فوراً اس کی آنکھوں میں
 دیکھتے ہوئے بولا تھا۔
 ”بالکل نہیں۔“ بنا نظریں چراتے بڈرا انداز میں
 اس کا جواب موصول ہوا تھا۔
 ”میں نہیں جانتا کہ تمہیں کون سی خوش فہمی ہے یا
 تمہیں کس کی غلطی ہے راز! یہی ہو۔ لیکن میں ایک بات
 ضرور جانتا ہوں کہ تم نے میرے خط میرے حوصلے کا
 جتنا امتحان لیا تھا! لے جائیں۔ اب تمہارے لیے کی خود
 زار اور ہوئی۔ یا تمہارے وہ ماں باپ جن کے ساتھ
 لپ کر تم مجھے اسے سیدھے طریقوں سے بھی ناپک
 سیل اور بھی پریشان کرنے پر تلی بیٹھی ہو۔ لیکن
 میری یہ بات یاد رکھنا مزین! اگر جس کھڑکوتانے میں
 انسان کی پوری زندگی گزار جاتی ہے اس پر کھر کو
 اہلانے کے لیے نفرت ہٹ دھرمی اور بے حسی سے
 برا کیا کھر بھی بہت ہوتا ہے۔“ اس کے چہرے پر
 نظریں جمائے وہ بہت ضبط سے گویا ہوا تھا۔
 ”بے ہوئے گھر سے اجزا ہوا گھر بہت بہتر ہوتا
 ہے۔“ وہ اپنی بڑی بات اٹھاتی ہے خوبی اور دوسری سے
 کہتی ہے ”ایک کھٹے کو پڑھو تو پھینک دیا۔“
 کیا کوئی عورت اپنے زندگی سے شوہر کے سامنے
 اس روز بے جرات کا مظاہرہ کر سکتی ہے؟ لیکن شاید ایک
 اور شرمندگی اور اپنا سرت عورت کے لیے سب کچھ
 مان سے سوانے ایک سمجھوتے کے جبکہ گھروں کی
 باہری محبت، درگزر، مہر اور سمجھوتے پر کھی جاتی
 ہے۔
 ”انتہا بہتر ہوتا ہے، یہ تمہیں بہت جلد بتا چل جائے
 گا مزین! جب اپنی جنت سے نکل کر تم زمین پر آؤ گی۔
 تب تک شاید اللہ بھی تمہاری توبہ قبول نہ کرے گا۔“
 کھلتے دہانے کے ساتھ وہ اپنی جگہ سے اٹھ کھڑا ہوا
 اور وہ بھی اس کی نگاہ دروازے میں کھڑی محصرت

تیکر پر ہی تھی۔ جنہیں عمل طور پر نظر انداز کر کے
 نے ایک بار پھر مزین کی جانب دیکھا تھا۔ جس کا ایک
 ہی جملہ راز کے ضبط کی مثالیں سمجھنے لگا تھا۔
 ”تم نے اپنا کھانا کھا سیں گے؟“ اس نے
 میں کسی کا کوئی قصور نہیں۔ اس عورت کا کبھی نہیں
 بنے تم نے اپنے منہ کے لیے استعمال کیا ہے۔ اور جو
 تمہاری اس خود غرضی کو تمہاری قربانی سمجھتے ہوئے
 تمہیں انتہائی عظیم سمجھے بیٹھی ہے۔ جو اپنی اور تمہاری
 محرومی کے بل بوتے پر خود کو تمہارے ساتھ کھڑا
 محسوس کرتی ہے۔ جیسی کھر تمہاری واپسی کی شکر
 ہے۔ اور تم مجھے اس کے وجود اس کے اعتبار کی
 دھیجاں کھینچنے کو کہہ رہی ہو۔ یہ کہہ رہی ہو کہ میں
 اس عورت کا صرف زندہ درگور کروں! بلکہ اس سے
 اس کا بچہ چین کر ڈھرائی کو آواز دے ڈالوں۔ اور
 وہ بھی اس کے لیے؟ تمہارے لیے؟ اس عورت کے
 لیے جو اپنے شوہر کو کورٹ تک کھینچنے کے لیے تیار
 ہے۔ جس کے دل میں کسی کے لیے محبت کا ناپائتہ
 رحم تو دور کی بات شاید خوف خدا تک نہیں۔ اور جو
 ناصر صرف سفاک اور خود غرض ہے، بلکہ انتہائی احسان
 فرماؤں بھی۔“
 ”بھئی۔۔۔ میں احسان فرماؤں ہوں یا تم راز
 منصور جس نے میرے احسان اور قربانی کو بھلا ڈالا۔“
 پیش کے کھلاؤں سے وہ اس کے کھیل آکھڑی ہوئی تھی۔
 ”قربانی کو بھلا ڈالا یا جان کو کھیل ڈالا۔“ اس کی جانب
 دیکھتے ہوئے وہ نظریں سے میں بولا تھا۔
 ”تمہیں سزا کی کو قربانی کا نام سرت دو۔ اور تم کیا کر
 احسان کر رہی؟ میں احسان لفظ کا مطلب بھی نہیں پتا۔
 بلکہ تم تو شاید محبت کے صحیح مفہوم سے بھی نا آشنا ہو۔
 کھر تمہیں نہ میری محبت کی قدر کرنا آتی اور نہ میرے
 کھر والوں کی۔
 میرے ماں باپ تمہارے گھر کے چکر کاٹنے رہے
 مزین، لیکن نہ تمہیں شرم آتی اور نہ تمہارے ماں
 باپ کو احسان ہوا۔ جو شاید بڑے شرم میں مجھے اپنا راز
 بنا کر اپنے تئیں خرید کچھے ہیں۔ لیکن میں آج ان کی

اور تمہاری یہی غلط فہمی دور کرنے آیا ہوں۔ اس نے جھک کر صوبے پر پڑی فائل رکھ رکھتے ہوئے سینٹرل جیلز میں پہنچی تھی۔

”یہ رہ میرے سینٹر کے لیڈنگ ڈاکو مینٹن جو میں نے تمہارے نام کر دیے ہیں۔ اس کی ایران آنکھوں میں لگتے ہوئے وہ مضبوط جیسے پیرلا تھا۔

”اب میری ذات پر تمہارا کوئی قرض باقی نہیں رہا۔“

”کیسے نہیں رہا۔ وہ تمہاری بیوی ہے کوئی مطلق نہیں۔“ مرزن کو کم سر مارا ڈاکو کی رحمت بیک تک کر اندر آئی تھیں۔ مہلا کے جس مہرے کے سامنے ان کی بیٹی اپنی نظر دھری کی بیٹی تھی وہ اچانکے میں ہی کسی مین جلدی زوروں سے پرت گیا تھا۔

”آپ کو بہتر جلدی یاد آیا کہ یہ میری بیوی ہے۔ باجا زبانیوں پر اس کی ہمدردی سے اور اگلے سیدھے طریقوں سے اس کی بدگورستی ہوئی تو آپ کو یہ خیال نہ آیا۔“ وہ فخر سے ان کی جانب دیکھتے ہوئے بولا تو عصمت بیگم لکے لکے کو چلنا لگی۔ لیکن اگلے ہی پل خود یہ قابو پاتے ہوئے پولیس۔

”ہم نے جو مناب سمجھا وہ کیا۔ اور اب بھی جو میری بیٹی کے کی وہی ہو گا۔“ وہ گردن اڑاتے ہوئے بولی تھیں۔

”مرزن میں آخری مرتبہ تم سے پوچھ رہا ہوں۔ میرے ساتھ واپس چلاؤ گی نہیں؟“ میں نے نگرانہ از کیے وہ بڑے ضبط سے مرزن سے مخاطب ہوا تھا۔ اس خیال کے زیر اثر کہ تمام تر تیز رفتاری مرزن کے نام منتقلی نہ صرف اس کی عقل ٹھکانے لگادی ہوگی بلکہ اس پر زائر کے نزدیک دولت کی اہمیت بھی واضح کر ڈالی ہوگی۔

”میں انہی اور نہ آئندہ کبھی اگر تم سے سمجھتے ہو کہ اپنا ہمد میرے نام کے تم نے مجھے رہا ہے تو یہ تمہاری بہت ہی غلط فہمی ہے زائر منصور تم نے نہ جرات کر کے مجھے ڈی کر ڈیا ہے مجھ پر اپنی برتری ثابت کر کے مجھے یہ بتایا ہے کہ میں چاہے کچھ بھی

کر لوں ہو گا وہی جو تم چاہو گے۔ لیکن میں تمہارا زعم تو ڈر کم لوں گی۔ تمہیں یہ بتا کر لوں گی کہ وہاں کون ہے۔

”جہاں ہے وہاں انہی نظروں سے آئے دیکھتے ہوئے وہ کب مل جائیگی۔ اور زائر اب بھی بچ کر اپنے ساتھ سرگرمی کی انتہاؤں پر کھڑی اس ڈھیٹ اور فخر عورت کو دیکھ کر ہلکا ہوا۔

”تو تم مرزن، وہاں ہو؟“ اس کے برعکس زائر کا اور تاثرات دونوں برف کی طرح سرد تھے۔

”ہاں! میں مرزن، یہاں ہی ہوں۔“ بے پیرا ہانڈے وہ عورت سے بولی گی۔

”تھک اب تم ہمیشہ مرزن، وہاں ہی رہو گی اور آپ اب ساری زندگی وہ کرتے ہوئے گزارنے کا آپ کی بیٹی کے لیے کیونکہ میں زائر منصور، مرزن، مہلا، تیس ہاوش و حواس تین مرتبہ طلاق دیا ہوں۔ طلاق دینا ہوا، طلاق دینا ہوا۔“ لفظ سے بے چارے پھل پھل کر رہی تھی۔

عالم بے یقینی میں اس نے ماں کی جانب دیکھا تو وہ چیخیں مارتی ہوئی کالونج کاروانہ گھور کر زائر کو دیکھ رہی تھیں۔ لیکن پھر کسی اس کی سمجھ میں کچھ نہیں تھا۔

خدا خلیا کھا ہوں سے اس سے ایک باچہ زمین پر پھینکا چکر کر رہی ماں کو دیکھا تھا اور کبھی کوئی جیتتا۔ اس احساس برہی تیزی سے سنسناتے دماغ میں سرایت محسوس ہوا تھا۔ اور اگلے ہی لمحے گھر کے دروازے پر اس کی دلخوش آنکھوں سے گونگائے تھے۔



”مبارک ہو! آپ کا بیٹا پیدا ہوا ہے۔“ ڈاکو پریشان سے زائر کو سسکا کر اطلاع دیتی آئے بڑھ گئی تھی اور کوئی دوسرے موجود تمام افراد کے چہرے جیسے کھل اٹھے تھے۔ اختیار ایک دوسرے کو گنگے گا۔

مبارک بادو تھے وہ بے انتہا خوش تھے۔ اپنے ارد گرد دھری اس خوشی کو دل کی گمراہیوں سے

لگتے ہوئے زائر نے ان سب کے چہروں پر مہلا کی فحش جہاں آج نہ جانتے تھے دونوں بعد سے تھے۔ اپنے رنگ بھیرے تھے۔ وگرنہ اس کے ہاتھ نے جو ان سب کے لیے ایک بہت اہم تھا شک ثابت ہوا تھا۔ ”مہلا“ کے ہر طرف سے صرف بڑھال کر ڈالا تھا۔ بلکہ زائر کے لیے اس کے ہاتھوں ان سب کے سامنے اپنے عمل کو ثابت کرنا بھی انتہائی دشوار بنایا تھا۔

”یہ تمہارے تڑپتے خاں اس سے بہت بڑھتی تھی۔“ مہلا کی حقیقت جان لینے کے بعد عجب ہی ہو چکی تھی۔ اس جاوتے نے تو اسے جیسے کھڑکھڑا دیا تھا۔ اسیت خدا تر اور تکی پر اس کا اشتہار ڈنگا گیا تھا۔ وہیں زائر کی تھری اور اسیت نے اسے عمل طور پر بے یقینی ہونے لگا تھا۔ جس کے لیے وہ اپنے اللہ کی شکر گزار تھی۔ اس نے ایک ایسے شے کے سنے عطا کیا جو اللہ کے ساتھ ساتھ حقوق العباد کو بھی پوری داری سے بھاننے کا قائل تھا۔

اس نے رشنا کو روم میں شفقت کرنے کی اطلاع دینا تھا۔ مہلا نے مہلا کے مکان میں بے سہارے وہ سب ساتھ اندر چلا آیا تھا۔ جہاں چہرے پر کھنڈی زردی اور دوسرے مہلا کا پورے لیے زائر کو اپنے کبے کے پناہ دینا چاہتی تھی۔

”تھک اب یہ“ ان دونوں کو تھمائی دینے کے خیال سے مرزی دیر بعد سب قہقہہ اور ہلکا ہونے کو مہلا میں ہی لیے زائر نے بے اختیار جھک کر اس کی پیشانی چوم لی تھی۔ جس کی اپنی آنکھیں پر ہجرت چپکے سے جھک چکی تھیں۔

”مہلا اپنے بیٹے کا بار کرو۔“ دروازے پر مہلا نے نغمہ اندر داخل ہوتے ہوئے نرم سلام میں لہنا کھل کر تھنا سا جود زائر کی ہاتھوں میں ایک عجیب کول سا احساس اسے اپنی روح میں محسوس ہوا تھا۔ جس کے زیر اثر اس نے لگتی تھی کہ زری سے گہری نیند سوئے لگاؤ لگنے کی

پیشانی چومتے ہوئے اسے آٹھنی سے خوش سولیا تھا۔

اگلے ہی پل اس کی تمام تر احتیاط کے باوجود وہ تھا سا جو وہ بے اختیار کسمپاسی تھا۔ اور اس نے بحث سے خود سے علیحدہ کرتے ہوئے دیکھا تھا جو اپنی نیند ڈھنڈپ کیے جانے پر برس برس منہ بنا کر رونے کی تیاری میں تھا۔

بے اختیار سگراتے ہوئے وہ اپنے نیک چہرے صاحب زانوے کو اس کی ماں کے حوالے کرنا خود اپنی ماں کے اس جا کر بڑا ہوا تھا جو سکراتے ہوئے ہوا اور پوتے کے لاؤ اٹھانے میں مصروف تھیں۔

بے یقینی پر باؤ دینا تھے ہونے اس نے دیکھی ہے اس منظر کو دیکھا تھا۔ جہاں اس پل زندگی اپنی تمام تر خوبصورتی کے ساتھ عمل کھڑی نظر آ رہی تھی۔ لیکن اگلے ہی لمحے جیسے کسی خیال نے اس کے یوں پر بھری آسودہ مسکراتا کو پھینکا کہتے ہوئے اسے اک جو بل سانس لینے پر مجبور کر دیا تھا۔

زندگی اس اس رمنائی اس خوشی میں اس کا بھی برابر کا حصہ ہو سکتا تھا۔ اگر جو وہ اک ذرا اپنے طرف کو موڑتی۔ بالکل اسی طرح جس طرح رشتانے بنا تھا۔ ایسے لوگوں کے لیے جود سروں کے لیے اپنا داناں اور قلب وسیع رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا رحم و کرم بھی رحمت و اعتبار کے ساتھ جس کی ضرورت نہیں اس جہاں میں بھی ہے اور اس جہاں میں بھی!

لیکن انسان ٹھہرا سدا کا جلد باز اور خسارے کا سوا کرنے والا! مرزن بھی اپنی اپنی جگہوں اپنے مقدر میں اندر میرے رقم کر بیٹھی تھی۔ لیکن ساتھ ہی ساتھ ایک ساری زندگی کی کسک ملال زائر کے نصیب میں بھی لگتی تھی۔ جو کب تک اس کی خوشیوں اور مسکراہٹوں کے رگوں کو یونہی پھینکا کرنے والی تھی۔ اسے معلوم نہ تھا۔

